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DOKAJ MEGLENE PERSPEKTIVE ZA REŠITEV VLADNE KRIZE

PROBLEM LOČITVE ZAKONA TEŽKO POGOJUJE 
POGAJANJA 0 PROGRAMU ŠTIRISTRANSKE VLADE
Previdno Rumorjevo poročilo na včerajšnjem prvem sestanku med štirimi 
delegacijami - Danes novo srečanje - Polemična izjava socialistov Bertoldija 

in Mance - Napolitano (KPI) o «vmesnih rešitvah» - Stališče PSIUP
.... RIM, 18. — Današnji prvi sestanek na vrhu med delegacijami 

lr|h strank leve sredine ni prinesel nobene razjasnitve na Italijan- 
8rn političnem obzorju. Položaj je še vedno izredno nejasen ter 

J® dovoljuje nobenih predvidevanj o izidu pogajanj, nad katerimi 
e vedno preti temna senca vatikanskega posega glede razporoke. 
Se«akor se bodo predstavniki štirih strank ponovno sestali jutri, ko 

8 bo začela splošna razprava o vladnem programu. Šele po tej raz- 
J8*' splošnega značaja bodo začela pogajanja o posameznih točkah
Etinega programa.

Današnjega sestanka, ki se je za- 
®' mfllo pred 18. uro v palači Chi- 

*'• Se je udeležilo devetnajst pred- 
avnikov strank in kandidat za se- 
avo vlade Rumor. Celotna seja je 

,!a Posvečena Rumorjevemu poro- 
. o katerem je le malo vesti. 
Plošen vtis pa je, da se je Rumor 

n8*ako bal, da se ne bi nikomur 
*arneri|, in da je imel zelo previ- 
*n 9ovor, ki pa v bistvu ni niko- 

9a' zadovoljil.
Rumor ni v svojih izvajanjih 

Ploh omenil razporoke in težkih 
Jutkanskih posegov v tej zvezi, 
ffoblem pa je sprožil La Malfa, 
8teremu so se pridružili tudi pred- 

Havniki PSI in PSU. Ti so v bistvu 
.j® te vali, naj KD objasni svoje sta- 

v tej zvezi, ker bi bilo ne- 
uuselno nadaljevati pogajanja s 

PfrsPektivo, da se ta ustavijo prav 
"P Problemu razporoke. Zaradi tega 
f/PRska je Rumor potrdil, da bo 
.'™a na pogajanjih govoriti tudi o 
»J® Problemu, ki bo verjetno naj- 
iZe.rešljiv. V tej zvezi pa se v 
B ?Sih Kvirinala govori, da bi v 
pmeru, da bi se pogajanja razbi­
ra °b tem problemu, ne prišlo do 
opustitve parlamenta, 

j ^ zvezi s problemom razporoke 
,, treba omeniti, da objavlja va- 
.KPnsko glasilo «L’Osservatore del- 
* domenka* dokaj pomirljiv čla- 

v katerem zanika, da bi se 
eta stolica kakorkoli vmešala ali 

Zakonito posegla v italijanske za- 
Jjte *er v°šči Rumorju, da bi u- 
lisfSll° *zPc^a' svojo nalogo. Isti 

Pa na drugem mestu objavlja 
, anek Federica Alessandrinija, v 
Uv a m vztraia P1 * * *^ tezi, da bi bila 
vedba razporoke v nasprotju s 
p^ordatom.

i» • .e Rmgih kočljivih tem poga- 
-,nl je bil Rumor baje dokaj me- 
iav' izhaja iz izjav, ki so jih 
- Po sestanku udeleženci poga-

niki PSU izrazili mnenje, da so bila 
Rumorjeva izvajanja o tem proble­
mu «problematična». V bistvu se je 
skušal Rumor sukati — toda brez 
večjega uspeha — med stališčem 
socialdemokratov, ki so za splošno 
amnestijo brez politične obarvano­
sti, in socialistov, za katere naj 
bi bila amnestija nekakšen proti­
ukrep protidelavski represiji. Vse­
kakor pa je Rumor, kot je povedal 
podtajnik PSU Cariglia, zanikal ob­
stoj represije.

Člana socialističnega vodstva Ber­
toldi in Manca sta v imenu šest­
najstih članov CK PSI, ki so se 
vzdržali glasovanja o zaključni re­
soluciji na zadnji seji centralnega 
komiteja, objavila izjavo o formal­
nem odprtju pogajanj za sestavo 
nove sredinskolevičarske vlade. Ber­
toldi in Manca poudarjata zahtevo, 
naj bi med pogajanji upoštevali 
«dejanske politične vozle», ne pa, 
da bi se omejili samo na preučitev 
vprašanj datuma deželnih volitev, 
amnestije in nekaterih programatič- 
nih posegov, ki so sicer verjetno 
pozitivni, toda povsem nepomembni, 
če se ne vključijo v določen poli­
tični kontekst in če jih ne podpira 
ustrezna politična volja.

Izjava poudarja, da deželne volit­
ve ne morejo biti predmet poga­
janj, ker gre za ustavno in za­
konsko obveznost. Glede amnestije 
je rečeno, da mora zajeti samo 
dejanja, do katerih je prišlo med 
sindikalno jesenjo, ker drugače bi 
ne imela nobenega političnega po­
mena. Ukrep o amnestiji — trdita 
Bertoldi in Manca — mora izhajati 
iz priznanja obstoja represivne ak­
cije, ki so jo sprožile delodajalske 
sile ter najbolj nazadnjaški sektorji 
državnega aparata, ki skušajo iz­
jaloviti uspehe, dosežene med sin­
dikalnimi boji.

Posebno kritična je izjava glede

predstavnikov formuliran na način, 
ki dovoljuje nasprotujoča si tolma­
čenja. Stališča PSU in dorotejske 
desnice so po mnenju podpisnikov 
izjave docela nesprejemljive, ker 
bi njihovo uresničenje pomenilo u 
vedbo enostranske pravice veta nad 
sprejemljivostjo ali nesprejemljivost­
jo prispevkov opozicije.

Zanimiva je tudi izjava, ki jo je 
dal komunistični poslanec Giorgio 
Napolitano: ta je priznal, da nova 
večina, ki bi temeljila na enotnosti 
levičarskih sil, še ne obstaja, pač 
pa je ugotovil, da med štiristransko 
vlado leve sredine in hipotezo no 
ve večine obstajajo vmesne rešitve, 
možnosti — ki bi jih bilo treba 
raziskati in izkoristiti — vlad, ki 
bi bile usmerjene v levo in ki bi 
pomenile vsaj začetek nekega pre 
novitvenega preobrata v smernicah 
italijanske politike.

O političnem položaju v zvezi s 
pogajanji za sestavo nove vlade je 
razpravljalo danes, vodstvo parla 
mentarne skupine PSIUP poslanske 
zbornice. Poročilo, ki so ga objavili, 
trdi, da so bili med pogajanji med 
štirimi strankami popolnoma pušče­
ni ob strani problemi, ki jih po­
stavljajo družbena realnost in enot­
ni delavski boji. Obžalovanja vred­
no pa je, da se namesto tega raz 
pravlja o omejevanju večine s for­
mulacijami, ki skušajo izločiti širok 
dej ljudskega predstavništva od o- 
pravljanja funkcij, ki mu pritičejo 
Poročilo obsoja tudi «nesprejemlji- 
ve posege zunaj italijanske republi 
ke» (z jasnim namigom na Vatikan), 
cki skušajo blokirati zaključek raz­
prave o ločitvi zakona». Prihodnji 
torek, 24. februarja, bo o razvoju 
političnega položaja razpravljalo 
vodstvo PSIUP.

INTERVJU NASERJA PARIŠKEMU <LE MONDU»

Umik Izraela z zasedenega ozemlja 
pogoj za sklenitev miru in sodelovanja
Naser obtožuje ZDA, da hočejo zrušiti vse napredne arabske vlade - Razgovor U Tanta z Jarringom

PARIZ, 18. — Znani pariški dnevnik «Le Monde® je objavil da­
nes intervju s predsednikom Naserjem. V njem Naser pravi, da bi 
bil mir z Izraelom možen samo pod pogojem, da se Izraelci umak­
nejo iz zasedenih področij in da se vprašanje palestinskih beguncev 
reši na osnovi resolucije OZN od leta 1948.

Z vzpostavitvijo miru, pravi nadalje Naser, ni izključeno, da bi 
prišlo do gospodarskih in diplom atskih odnosov z Izraelom. V vsa­
kem primeru pa je Naser zavrnil kakršnokoli možnost o neposrednih 
pogajanjih z Izraelom in poudaril, 
da takšnih pogajanj ne predvideva
resolucija OZN od 22. novembra 
1967. Če se bodo Izraelci umaknili 
iz zasedenega ozemlja in se odlo­
čili rešiti vprašanje Palestincev, je 
nadaljeval Naser, se bodo lahko 
razmere postopno normalizirale.

Naser je v svojih izjavah takole 
obrazložil svoje stališče: razpisati 
referendum pod okriljem OZN za 
določitev izbir palestinskih begun­
cev; določiti demilitarizacijo na Si 
naju v globini 10 km na eni in 
drugi strani meje med Izraelom in 
Egiptom; Egipt naj bi se obvezal, 
dn bodo čete OZN ostale največ 
3 leta na področju Sharu El Sheika 
in na obrežju Akabskega zaliva;

področje Gaze bi moralo priti pod 
Egipt ali Jordanijo, v vsakem pri­
meru pa mora ostati arabsko; jor­
dansko področje Jeruzalema, ki si 
ga je Izrael prisvojil po vojni od 
6. junija leta 1967, bi moralo biti 
vrnjeno Jordaniji.

Glede štiristranskih razgovorov o 
Bližnjem vzhodu v okviru OZN pa 
je Naser izjavil, da ne verjame v 
njihov uspeh. Poleg tega pa je za­
vrnil francoski predlog o prekinitvi 
ognja, ker bi to bilo v «korist Iz­
raela*. V zvezi s sovjetsko pomoč­
jo Egiptu je Naser priznal, da je 
Egipt odvisen od te pomoči, hkrati 
pa je pojasnil, da Sovjetska zveza 
ni zahtevala nobene politične kon
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PO SEJI ZAHODNONEMŠKE ZVEZNE VLADE

Brandt sprejel Stophovo povabilo na sestanek 
za normalizadjo odnosov med obema Nemdjama

Srečanje naj bi bilo sredi marca v zahodnem Berlinu - Brandtov sklep 
podpira tudi demokrščanska opozicija - Bahr se je vrnil v Bonn

BONN, 18. — Zahodnonemški zvez­
ni kancler Willy Brandt je sprejel 
povabilo, da se sestane v vzhodnem 
Berlinu z vzhodnonemškim ministr­
skim predsednikom Willijem Sto- 
phom. Po Brandtovem predlogu naj 
bi bilo to srečanje v drugem ali 
tretjem tednu marca. Brandta bo 
spremljal v vzhodni Berlin tudi mi­
nister za mednemške zadeve 
Franke.

Sklep je bil dosežen na današnji 
seji bonske vlade, kateri so priso­
stvovali tudi načelniki parlamen­
tarnih skupin vseh treh zahodno

■ - w sestanku uueiezeuu i~6a- problema «omejitve večine*, ki je , nemških strank, in sicer socialdemo- 
Janj. Glede amnestije so predstav- bil doslej po mnenju socialističnih | kratske, liberalne in demokrščan-

...... 'minil,............................................................................... ..... ............................................................................ .

GOVOR PREDSEDNIKA TITA V KENIJSKEM PARLAMENTU

Za napredek na svetu odpraviti razliko 
med razvitimi in nerazvitimi državami

OpozoriI je na nove oblike neokoloniaiizma z iz­
koriščanjem naravnega bogastva držav v razvoju

(Od našega dopisnika) 
KAIROBI, 18. — Predsednik re- 
&**ke Tito je bil sinoči po vmit- 

Nairobi na slovesni seji parla- 
-ta

>z prijateljske dežele, kot gra-

th. "““UUI na siuvcsiu acj.
E a • toplo pozdravljen kot dragi 
ji, jz prijateljske dežele, kot gra- 
DoU-t mednarodnega prijateljstva in 
i.ike neuvrščenosti ter neutrud-•iivi neuvrščenosti ter neutrud- 

borec za pravice in utrditev
j|®0<ivisnosti malih držav. Te bese- 

sta izrekla v svojih pozdravnih 
dvorih predsednik parlamenta Fre- 
u 's Mati in podpredsednik Kenije 
doh Arap Moi ob navdušenem o- 
j^tevanju poslancev, ministrov in 
t, Vl'nih uglednih javnih in družbe- 
su Političnih delavcev Kenije. Po 
j, tesni seji je predsednik Jomo 
Di-njat'a Priredil sprejem v čast
Proge6dnika Tita in njegove so'

dopoldne je predsednik Ti- 
kjp° »ksl vseučilišče v Nairobiju, 
^ Študira okrog dva tisoč štu-

obširnem govoru, ki so ga štu- 
Di-»šJe navdušeno pozdravili, je 
"eds 'Sednik Tito obravnaval pred-
V0j ■ vprašanja gospodarskega raz- 
rJa na svetu, posebno pa razlike 
vrazvitimi in nerazvitimi drža­
le:??1' Po neki analizi OZN bodo a- 
tii® e države za uspešno uresniče­
ni ^ersPektivnih načrtov do 1975. 
tn® P°trebovale 40.000 inženirjev in 
tlikovtVen'k°v in nad mili-ion teh-

ka^ko J'e tudi ugotovil, da se vse 
(jf- se dogaja na svetu tiče vseh 
RibV' ^°jna v Vietnamu, kriza na 
v v^jem vzhodu in rasistični režim 
ria ažni Afriki obremenjujejo med- 
Žai°dne °dnose in neposredno ogro- 

stvarne interese vsega člove- 
*ijo Eksplozije jedrskih bomb ku- 
n,-, zrak na vsej Zemlji, epide 
h„Je 'n razne bolezni pa še vedno 

a tudi za 
napredek

zaostalost v kateri koli državi

zagotovitev svetovnega miru tudi 
vedno večji napori za odstranitev 
razlik med razvitimi in nerazvitimi 
področji.

Tito je opozoril na neizčrpna na­
ravna bogastva nerazvitih držav, 
na poskuse razvitih držav, da ta 
bogastva v novoosvobojenih drža­
vah izkoriščajo z novimi oblikami 
tako imenovane neokolonialistične 
eksploatacije in na potrebo sklad­
nega razvoja vseh krajev na svetu. 
Podedovane razlike med »bogatimi* 
in siromašnimi* na svetu so tako 
velike, da jih države v razvoju ne 
morejo same odstraniti. Razvite dr­
žave so že iz moralnih pogledov ter 
iz zgodovinskih krivic v preteklosti 
dolžne pomagati državam v razvo­
ju. Poleg tega je to tudi v njiho­
vem materialnem interesu, kar je 
pokazala analiza posebne komisije 
mednarodne banke za obnovo in 
razvoj.

Veliki dosežki znanosti in tehnike 
niso na prikladen način dostopni 
državam v razvoju in če se ne 
sprejmejo ustrezni ukrepi, bo pri­
šlo do tako imenovanega tehnolo­
škega kolonializma. Do sedaj so 
vedno pogostejši pojavi, da se go­
spodarsko pomoč nerazvitim dr/.a 
vam spreminja v sredstvo politič 
nega pritiska in vmešavanja v no 
tranje zadeve. To ni pomoč, je de 
jal Tito, temveč poskus, da se go 
spodarstvo nerazvitih držav izkori­
šča proti njihovim osnovnim intere­
som.

Tito je ugotovil, da so države v 
razvoju vložile ogromne napore za 
premaganje zaostalosti, da je pra 
ksa pokazala, da je bil neutemeljen 
strah, da vodstva v novoosvoboje-

^friznajo meja t0 velja 
ir, Po<Jarska dogajanja; i

gospodarskega razvoja držav v raz­
voju in da bodo dane konkretne 
pobude, da bi se našle ugodnejše 
oblike gospodarskega sodelovanja 
med nerazvitimi in razvitimi drža­
vami. Poleg naporov, ki jih vlagajo 
države v razvoju, je zelo važna tu­
di učinkovita mednarodna akcija. 
Tito je izrazil upanje, da bodo v 
drugem desetletju razvoja v OZN 
odpravljene pomanjkljivosti, kd so 
prišle do izraza v prvem desetlet­
ju (o kafcereh so bile sprejete šte­
vilne resolucije in priporočila, a 
doseženi le majhni rezultati) in to 
ne le na gospodarskem in social­
nem področju, temveč tudi na kul­
turno prosvetnem, kar je posebna 
naloga specializiranih ustanov sve­
tovne organizacije.

Predsednik Jugoslavije je nato 
poudaril potrebo po odločnem bo­
ju proti vsem oblikam protekcio­
nizma in diskriminacije v medna­
rodni blagovni izmenjavi. Po nje­
govem mišljenju je treba ustvariti 
nove in boJjše odnose v mednarod­
nem gospodarskem sodelovanju. 
Uspeh razgovorov na konferenci za 
trgovino in razvoj je odvisen od 
pripravljenosti razvitih držav na 
sodelovanje. Poleg tega mora med­
narodna skupnost storiti vse, da 
bo postal znanstveni in tehnični 
napredek splošna ljudska lastnina. 
Posebno je važno, da razvite drža­
ve dajo en odstotek svojega kosma­
tega nacionalnega dohodka za po­
moč državam v razvoju in da se 
ustvarijo ugodnejši pogoji povezo­
vanja gospodarstva nerazvitih dr­
žav z gospodarstvom razvitih dr­
žav.

Od uspešnega uresničenja vseh 
teh ukrepov in ukrepov, o katerih

ske. Vlada je tudi predlagala pred­
hodne in pripravljalne sestanke med 
visokimi funkcionarji Bonna in 
vzhodnega Berlina, ki naj bi prou­
čili probleme normalizacije odno­
sov med obema Nemčijama.

V svojem odgovoru predsedniku 
vzhodnonemške vlade — kot je po­
vedal vladni glasnik Konrad Ahlers 
— je Brandt pojasnil, da ne mote' 
sprejeti predlaganih datumov za 
sestanek (19. ali 26. februarja), ker 
bo takrat zaseden zaradi sej Bur.- 
destaga. Brandt podčrtuje tudi, da 
njegova vlada ne postavlja nobenih 
predhodnih pogojev razgovorom, ki 
bodo prvi med vladnima predsed­
nikoma obeh Nemčij. Zvezni kancler 
v svojem odgovoru meni, da bi 
normalizacija odnosov «med dvema 
deloma države* učinkovito prispe­
vala k pomiritvi in varnosti v Ev­
ropi, istočasno pa dodaja, da Bonn 
ne more sprejeti preventivnih po­
gojev. Po Brandtovem mnenju je 
sedaj čas «iskati stične točke in 
puščati ob strani vzroke za raz­
kol*. Kancler predlaga, da bi se 
tehnični razgovori med funkcio­
narji obeh vlad lahko začeli že 
proti koncu februarja.

Ahlers je povedal, da se je 
Brandt pred odgovorom Stophu po­
svetoval z bivšim kanclerjem Kissin- 
gerjem in drugimi predstavniki de 
mokrščanske opozicije, poleg tega 
pa z vladami ZDA, Velike Britani­
je in Francije. Glasnik je dodal, 
da so vsi ti podprli kanclerjevo 
pobudo.

Demokrščanska stranka je v tej 
zvezi izdala poročilo, v kateri trdi, 
da podpira Brandtov poskus za od­
prtje dialoga z vzhodnim Berlinom. 
Poročilo so objavili po sestanku, 
katerega so se udeležili predsed 
nika CDU Kiesinger in CSU Strauss, 
izvedenci za zunanjo politiko Ger- 
hard Schroeder in Johan Baptist 
Gradi ter predsedniki pristojnih ko­
misij CDU v Bundestagu. Poročilo 
poudarja, da mora do razgovora 
med Brandtom in Stophom priti 
na podlagi pripravljalnih sestankov, 
ter poziva vlado, naj ne dovoli, 
da bi bilo odprtje razgovorov od 
visno od juridičnega priznanja Nem 
ške demokratične republike.

Danes se je vrnil v Bonn Brand 
tov predstavnik Egon Bahr, ki za­
radi zamude letala ni mogel pri 
sostvovati vladni seji, na kateri

lik a Se odraža na vse druge. Raz- 
toed razvitimi industrijskimi 

kjgptetoi in državami v razvoju,
9str - V’ dve tretjini človeštva, za- 
lahkuJejo že itak napeto stanje, ki
iv. , Privede do katastrofe, če se — - ---- »-•
teo-^tejmejo ukrepi za ozdravitev d° na bodoči konferenci neuvršče- 

stanja. Zato spadajo v boj za I nih še posebno 'proučili vprašanje

nih državah niso sposobna reševati j sem govoril, je poudaril Tito, je 
gospodarska vprašanja. Nasprotno.
Prav osvoboditev držav, njihova 
emancipacija, krepitev njihove ne­
odvisnosti in samostojnosti omogoča 
mobilizacijo vseh sil za izkoriščanje 
materialnih bogastev. Ponovno je 
bilo potrjeno, da vloga človeka in 
njegove pobude lahko pridejo do po-

odvisen gospodarski napredek dr­
žav v razvoju in s tem tudi živ­
ljenjska raven njihovih prebivalcev. 
To so pota, ki bodo človeštvo pri­
bližala k trajnemu miru in k ena­
kopravnim in humanim odnosom 
med narodi. S tem bi se tudi o- 
gromna sredstva, ki se danes tro- 
riio za oboroževanje in uničevanje,

so sklepali o odgovoru Stophovemu 
povabilu. Glede moskovskih razgo­
vorov (Bahr se je sestal petkrat 
z zunanjim ministrom Gromikom ter 
je bil tudi pri Kosiginu) je izjavil, 
da so brez dvoma pripomogli k boli 
šemu razumevanju tudi glede tistih 
točk, o katerih ne bo mogoče doseči 
sporazuma. Zahodnonemška in so­
vjetska vlada bosta sedaj proučili 
rezultate teh razgovorov, ki se be­
do nadaljevali prihodnji teden v Mo­
skvi.

Delegacija SZ v Rimu
RIM, 18. — Z letalom družbe «Aer- 

flot* se je danes pripeljala v Rim 
sovjetska delegacija, ki jo vodi žu­
pan mesta Tbilisi in član vrhovne­
ga sovjeta Buhašvili in ki se bo 
udeležila etedna italijansko - so­
vjetskega prijateljstva* v Palermu 
od 20. do 27. februarja. Na leta­
lišču v Fiumicinu so goste pozdra­
vili predsednik združenja «Italija- 
SZ» z nekaterimi člani tajništva te­
ga združenja ter predstavniki so­
vjetskega veleposlaništva v Rimu.

Italijansko-poljski 
trgovinski sporazum

RIM, 18. — V Rimu je bil danes 
podpisan italijansko - poljski trgo­
vinski sporazum za petletje 1970- 
1974; sporazum sta podpisala mini­
stra za zunanjo trgovino obeh držav 
Riccardo Misasi in Janusz Burakie 
wicz. Ob isti priliki je bil podpisan 
tudi protokol o trgovinskih izmenja­
vah med Italijo in Poljsko za letoš­
nje leto.

Poročilo, ki so ga objavili ob tej 
priliki, poudarja, da pomenita da­
našnja sporazuma znaten prispevek 
k bolj intenzivnemu in harmonične­
mu razvoju izmenjav med obema 
državama. Uvoz poljskega blaga v 
Italijo se bo v primerjavi z lan­
skim letom zvišal za približno 1C 
odst. z ustreznim poviškom italijan 
skega izvoza. Minister Misasi je pou 
daril, da pomeni sporazum važno 
etapo v procesu razvoja italijansko- 
poljskih trgovinskih odnosov ter v 
tradicionalnem in utrjenem prijatelj­
stvu med obema državama. Minister 
je tudi izjavil, da današnji dogo­

vori zaključujejo vrsto sporazumov 
z vzhodnonevropskimi državami ter 
dokazujejo politiko odprtosti in raz­
voja trgovinskih odnosov, za katero 
se Italija zavzema. To ne pomeni — 
je dejal Misasi — ne upoštevati 
razlik in težav, pač pa kaže na 
odločenost, da te razlike in težave 
ne postanejo nepremostljivi zid ter 
voljo po medsebojnem sodelovanju 
in odkrivanju vsega, kar nas lahko 
druži na tem evropskem kontinentu, 
kateremu obe državi pripadata. Mi­
nister je tudi podčrtal, do pomeni­
jo ti sporazumi veliko politično 
sredstvo za uresničenje trdnejšega 
ravnotežja v Evropi.

cesije. | miru na Bližnjem vzhodu. Ta nje-
Naser v svojem intervjuju nada- j gov predlog je danes kairski list 

Ije ostro napada ZDA in jih obto- «A1 Ahram* v imenu arabskega na
žuje, da so skušale že leta 1965 
zrušiti egiptovski režim. ZDA ho­
čejo na vsak način, nadaljuje Na­
ser, zrušiti vse napredne arabske 
vlade, predvsem pa revolucionarni 
vladi Sudana in Libije. Za Angleže

roda zavrnil in poudaril, da hoče 
s tem Izrael doseči neposredna po­
gajanja z Arabci po stranski poti.

Prav tako je omenjeni predlog 
izraelskega zunanjega ministra ne­
gativno ocenil predstavnik britan-

pa je dejal, da «hlapeevsko izva-, s^ega zunanjega ministrstva v Lon- 
jajo ameriške^ načrte*. _ | jjonUj je izjavi^ da je treba naj-

Naser odločno zavrača trditve, j doseči politično rešitev spopa­
da bi sploh kdaj omenil, «da hoče .- __ ^ 7 r,...
vreči Izraelce v morje* in pravi, 
da je to zlobna in tendenciozna pro­
paganda. V intervjuju poudarja, da 
je že leta 1952 zagovarjal rešitev 
spora z Izraelci brez vojne. Nato 
pravi, da izraelski voditelji dobro 
vedo, da si Egipt leta 1967 ni želel 
vojne in da pred tremi leti ni na­
meraval zapreti Akabske ožine iz­
raelskim ladjam ter da ni zahteval 
od U Tanta umik sil OZN s celot­
nega področja med Gazo in Sharm 
El Sheikom, marveč samo umik z 
obmejnega področja med Rafahom 
in Eilatom. Toda glavni tajnik OZN, 
pravi Naser, je po nasvetu ameri­
škega funkcionarja pri Združenih 
narodih sklenil umakniti vse oboro­
žene sile OZN, s čimer je prisilil 
Egipt, da je poslal svoje čete na 
izpraznjena področja in blokiral A- 
kabski zaliv. Na ta način, zaklju­
čuje Naser, «smo padli v past, ki 
sc nam jo nastavili*.

Medtem pa izraelski zunanji mi­
nister Aba Eban nadaljuje svoje 
potovanje po nekaterih evropskih 
državah. Danes je prispel iz Haaga 
v Bruselj na tridnevni uradni obisk. 
V Bruslju se je sestal s članom iz­
vršne komisije EGS Edoardom Mar­
tinom, ki ga je sprejel na sedežu 
gospodarske skupnosti. Po jutriš­
njem razgovoru s predsednikom 
vlade se bo v petek sestal s kra­
ljem Baldovinom. Belgijsko zunanje 
ministrsko je sporočilo, da je obisk 
izraelskega zunanjega ministra do­
kaz, da se Belgija zanima za vpra­
šanje Bližnjega vzhoda in da je 
pred nekaj meseci uradno obiskal 
Bruselj tudi zunanji minister ZAR. 
Hkrati pa je predstavnik zunanje­
ga ministrstva izjavil, da belgijska 
vlada obsoja naraščanje nasilja in 
sovražnosti na Bližnjem vzhodu.

Včeraj je izraelski zunanji mini­
ster v Haagu predlagal sklicanje 
mednarodne konference o vprašanju 
palestinskih beguncev še preden bi 
prišlo do pogajanj za vzpostavitev

da na Bližnjem vzhodu. Britanska 
vlada, je poudaril glasnik zunanje­
ga ministrstva, je vedno izražala 
svojo zaskrbljenost za resen položaj, 
v katerem se nahajajo palestinski 
begunci. Kljub temu, poudarja bri­
tansko zunanje ministrstvo, je ne­
mogoče pričakovati rešitev vpraša­
nja beguncev, dokler ne pride do 
splošne politične rešitve.

Glavni tajnik OZN U Tant se je 
danes v Ženevi sestal s svojim od­
poslancem na Bližnjem vzhodu Jar­
ringom. Pristojni krogi Združenih 
narodov niso hoteli ničesar poveda­
ti o razgovoru. Gotovo pa je, da 
sta se U Tant in Jarring razgovar- 
jala o zaostritvi položaja ob Sue­
škem prekopu in zdi se, da name­
rava U Tant pooblastiti Jarringa, 
naj ponovno poskusi najti pot za 
politično rešitev konflikta med A- 
rabci in Izraelom.

Medtem pa na arabsko - izrael­
skih bojiščih ni prišlo do večjih spo­
padov. Danes je bilo precej aktiv­
no egiptovsko letalstvo, ki je ne­
kajkrat bombardiralo izraelske vo­
jaške položaje onstran Sueškega 
prekopa. Kot poročajo iz Amana 
pa je prišlo na jordansko - izrael­
ski meji do precej močnega spo­
pada, v katerega so posegli tudi 
tanki in topništvo. Jordanci pra­
vijo, da so Izraelci začeli prvi 
streljati.

Pertini sprejel sindikalist«
RIM, 18. — Predsednik poslan­

ske zbornice Pertini je sprejel da­
nes sindikaliste, ki so se odrekli 
parlamentarnemu mandatu, da bi se 
posvetili izključno sindikalni dejav­
nosti. Prisotni so bili poslanci No- 
vella, Storti, Lama, Foa, Scalia, 
Degli Espositi in Armato, medtem 
ko se ni mogel udeležiti srečanja 
poslanec Trentin. Srečanje je po­
teklo v zelo prisrčnem vzdušju.
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U Tant na zasedanju odbora 
za razorožitev v Ženevi
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Nixon o «novi strategiji za miru
WASHINGTON, 18. — Predsednik | osnovano na sledečem načelu: «ZDA 

Nixon je danes predložil kongresu | si ne morejo prevzeti bremena za 
obširno poročilo o zunanji politiki (načrtovanje in uresničenje obram-
ZDA v prihodnjih desetih letih pod 
naslovom «nova strategija za mir*. 
Politični opazovalci v Washingtonu 
ugotavljajo, da je to do sedaj <te 
dinstveni perspektivni zunanjepoli 
tični dokument v zgodovini ZDA, 
s katerim namerava Nixon obrazlo­
žiti smeri bodoče zunanje politike 
prve velesile na svetu.*

V poročilu Nixon v bistvu prika­
zuje ameriški imperializem v novi, 
sodobni obliki, čeprav v njem ome­
nja, da »prehajamo v novo obdobje 
pogajanj s konmrjističnimi država­
mi*. V tem poglavju Nixon poziva 
Sovjetsko zvezo, »naj se pridruži 
ZDA v naporih za prenehanje vojne 
v Vietnamu in naj se odpove nevar­
ni politiki velesile na Bližnjempolnega izraza samo v svobodnih in t

neodvisnih državah. | osvobodila in vlagala za blagosta-. vzhodu.* Pri tem Nixon obljublja,
Tito je Izrazil preprifianje, da bo- nle ljudi na svetu, )e zakliuril svoj da bodo ZDA opustile «svojo staro

govor predsednik Jugoslavije. vlogo premoči v zadevah svobodne-
B. B. 'ga sveta ter načele novo politiko,

be držav svobodnega sveta, mar­
več bodo pomagale v primerih, ko 
bo naš poseg lahko dejansko pri­
pomogel spremembi stvari, ki bo 
tudi v našo korist.*

Nixon v svojem poročilu zavrača 
mnenje, da se ZDA vračajo v izola- 
cionizem in izjavlja, da je opustil 
načelo o »dveh vojnah in pol*, ki 
je bilo osnova ameriške strategije 
v prejšnjih letih (upreti se hkrati 
sovjetskemu napadu v Evropi, ki­
tajskem v Aziji in prevzeti manjše 
obveznosti), marveč da je spre­
jel strategijo »ene vojne in pol*, 
češ da ni mogoče pričakovati so­
vjetskega in kitajskega napada na 
dveh frontah hkrati zaradi nevar­
nosti jedrskega spopada in ker je 
skoraj neverjetno, da bi prišlo do 
kitajsko - sovjetskega sodelovanja.

Glede Bližnjega vzhoda Nixon 
poudarja, da bodo ZDA smatrale

vsak poskus Sovjetske zveze, da 
si pridobi premoč nad tem področ­
jem za zelo nevaren.

V zvezi z Vi^toamom pa Nixo- 
obtožuje Sovjetsko zvezo, «da je 
kriva za nadaljevanje vojne*, ker 
pošilja orožje Severnemu Vietnamu. 
Nato ugotavlja, da je mir na tem 
področju v rokah Manoja in ga po­
ziva, naj »konkretno prispeva za 
rešitev vietnamskega vprašanja, v 
okviru pogajanj, ki smo jih pred­
lagali.*

V svojem poročilu Nixon nadalje 
govori o medcelinskih raketah in 
ugotavlja, da so imele ZDA 1965. le­
ta. 710 raket več kot Sovjetska 
zveza, medtem ko jih bo imela 
Sovjetska zveza konec letošnjega 
leta 236 več kot ZDA. «Teh po­
datkov — pravi Nixon — ne ome­
njam zato, da bi zagovarjal pove­
čanje raketne oborožitve ZDA, mar­
več zato, da zagovarjam uresničitev 
načrta protiraketnih raket, ki je

potreben zaradi naraščajoče raket­
ne sile Sovjetske zveze.*

Glede politike NATO Nixon pou 
darja, da mora biti v prihodnosti 
Evropa temeljni kamen pri gradnji 
miru. Opustitev premoči nad atlant­
skimi zavezniki, pravi Nixon, ne po­
meni, da se bodo ZDA umaknile 
iz Evrope. »Mi ne moremo zapustiti 
Evrope, kot ne moremo zapustiti A- 
ljaske*. Za Kitajsko pa pravi, da 
bodo ZDA ohranile svoje obveznosti 
in branile Formozo, da pa bodo 
hkrati skušale izboljšati odnose z 
Ljudsko republiko Kitajsko, ne za 
to, da bi izkoristile spor med Pe 
kingom in Moskvo, temveč v upa­
nju, da bo Ljudska republika Kitaj­
ska prej ali slej pripravljena vrniti 
se v mednarodno skupnost. Poleg 
tega pa Nixon zavrača »Brežnjevo 
doktrino* člede Vzhodne Evrope in 
poudarja, da je pripravljen začeti 
pogajanja za izboljšanje odnosov 
med Vzhodom in Zahodom, kot je 
to začel lansko poletje z Romunijo.

ŽENEVA, 18. - Glavni tajnik O 
ZN U Tant je je danes prispel v 
Ženevo, kjer je imel daljši govor 
na zasedanju odbora za razoroži­
tev. U Tant je še posebno opozoril 
udeležence zasedanja na sklep glav­
ne skupščine OZN o »desetletju mi­
ru*. Pozval je odbor naj stori vse 
za sestavo podrobnega programa za 
razorožitev. Poudaril je, da je bil 
prvi korak na poti razorožitve na­
čet že v preteklem desetletju, da 
pa so bili rezultati te pobude iz­
redno skromni predvsem zaradi po­
večanja izdatkov za oborožitev, ki 
so lansko leto dosegli 200 milijard 
dolarjev. Potem ko je izrazil upanje 
na ugoden potek razgovorov med 
ZDA in Sovjetsko zvezo, ki so se 
začeli v Helsinkih in se bodo na­
daljevali na Dunaju, je opozoril čla­
ne odbora za razorožitev na sklep 
skupščine OZN o mobilizaciji vseh 
sil za dosego popolne razorožitve.

(Na sliki sovjetska, ameriška in 
britanska delegacija na konferenci 
o razorožitvi v Ženevi).

VARŠAVA, 18. — Na sedežu ame­
riškega veleposlaništva v Varšavi 
bo v petek 136. sreSanje med pred­
stavniki Ljudske republike Kitaj­
ske in ZDA.
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Izrael obtožuje Grčijo 
popustljivosti do Arabcev
Politična igra grških polkovnikov - Pompidoujevi «miragi» tudi Grčiji?

Sneg in mraz se še nista unesla 
čeprav se vremenske razmere izboljšujejo
Pri Benetkah je zaradi poledice prišlo do smrtne prometne nesreče - Na Višarjah -14 stopinj

ATENE, 18. — Včerajšnji sklep 
atenskega sodišča, da se za nedo­
ločen čas odloži obravnava proti 
dvema palestinskima komandosoma, 
ki sta 26. decembra lani ubila na 
atenskem letališču nekega izrael­
skega potnika in ranila neko ste­
vardeso, je povzročil takojšnjo re 
akcijo izraelskih diplomatskih ob­
lasti. Glasnik izraelskega zunanje­
ga ministrstva je sporočil, da je 
ministrstvo zahtevalo od izraelskega 
diplomatskega predstavnika v Gr­
čiji takojšnje sporočilo o »vznemir­
ljivem* položaju, ki je nastal po 
odgoditvi procesa proti arabskima 
teroristoma.

26. decembra lani sta 26-letni 
Mahmud Isa Mohamed in 20-letni 
Husein Sulejman El Yamani stre­
ljala baje na izraelsko letalo družbe 
«E! Ab, ki je pristalo na atenskem 
letališču. Pri tej gverilski akciji je 
bil ubit neki izraelski potnik, a ste­
vardesa je bila ranjena. Grški poli­
cijski organi so aretirali domnevna 
krivca ter ju prijavili sodišču pod 
obtožbo umora in poskusa umora. 
Pri tem je treba še omeniti, da je 
sedaj v grških zaporih pet drugih 
palestinskih gverilcev, ki so obto­
ženi, da so izvršili sabotažna deja­
nja v škodo Izraela v razdobju 
med 1968. in 1969. letom.

Zakaj so grški sodniki odložili 
proces? Formalni razlog tiči v tem, 
da niso prišle na obravnavo neka­
tere priče, ki so bile poklicane. Pri­
sotna je bila stevardesa, prisoten 
je bil zastopnik zasebne stranke 
(družbe «E1 Al»), ni pa bilo neka­
terih pomembnih prič iz vrst grške 
vojske in policije. Gre za tri voja­
ke in za nekega policijskega čast-

TOKIO, februar — Pred dnevi so 
se začela v Moskvi zelo važna po­
gajanja med sovjetskimi in (japon­
skimi gospodarstveniki. Vprašanja, 
ki jih obravnavajo, zadevajo šte­
vilna področja, bistveno pa je ti­
sto, ki zadeva razvoj in napredek 
razsežnih pokrajin v vzhodni Sibi­
riji. Japonci menijo, da bi bilo 
tudi njim v korist, če bi prišlo do 
primerne pogodbe med obema drža­
vama. Kar pa Japonce najbolj za­
nima, je izkoriščanje ogromnih le­
žišč zemeljskega plina na otoku Sa- 
halin.

Japonci so poslali v Moskvo zelo 
številno delegacijo, ki je gotovo naj­
močnejša od vseh, ki so jih kdaj­
koli poslali v premorske države. 
Njen predsednik je Šigeo Nagano, 
voditelj največje železarske indu­
strije na Japonskem, ki je znana 
pod imenom «Fuji Steel*. Ostali čla­
ni delegacije (vseh skupaj je 60) 
pa so vsaj za polovico predsedniki, 
generalni ravnatelji in ravnatelji 
velikih industrijskih in trgovskih 
podjetij na Japonskem.

Kot smo že omenili, je vpraša­
nje dobave zemeljskega plina Ja­
ponski iz virov na otoku Sahalinu 
bistvenega pomena, posebno za ja­
ponsko industrijo. Otok Sahalin, ki 
je danes v celoti pod sovjetsko u- 
pravo, je bil skoraj do konca dru­
ge svetovne vojne razdeljen na dva 
dela: severni (Sahalin) pod sovjet­
sko upravo, južni (Karafuta) pa 
pod japonsko. Otok se nahaja sever­
no od velikega japonskega otoka 
Hokkaido. Nameravajo zgraditi pli­
novod, ki bo dolg okoli 1.500 km 
in ki bo preko 60-kilometrske ožine 
Soya med Sahalinom in Hokkaidom 
dovajal zemeljski plin do japonske­
ga industrijskega središča Muroran.

Na pogovorih obravnavajo verjet­
no tudi vprašanje izkoriščanja le­
žišč zemeljskega plina v jakutski 
pokrajini v vzhodni Sibiriji. Meni­
jo, da sovjetske oblasti želijo, da 
bi Japonci sodelovali pri izkorišča­
nju tega naravnega goriva. Govori 
se tudi o možnostih izkoriščanja 
petroleja, ki so ga našli ob spod-

nika, Id živijo vsi v Atenah. Kako 
je mogoče — se sprašujejo Izraelci 
— da niso prišle pričat uradne
osebe?

Vse to dokazuje po mnenju izrael­
skih krogov, da se grška vlada 
skuša znebiti tega «sitnega» pro­
cesa, ker se ne mara zameriti arab­
skim državam. Nekateri gredo celo 
dalje: pravijo, da je grška vlada 
obljubila Arabcem, da bo sploh 
ukinila kazenski postopek proti pa­
lestinskim obtožencem v zameno za 
obljubo, da ne bodo palestinske te­
roristične organizacije ogrožale več 
letalski promet na grških letališčih.

Nenadna reakcija izraelskih di­
plomatskih krogov je v tej zvezi 
precej značilna. Gre torej, morda, 
res za neko svojevrstno politično 
usmeritev grške «polkovniške» vla­
de, ki je sicer na splošno zelo ubog­
ljiva kar zadeva ukaze in smernice, 
ki prihajajo z onstran Atlantskega 
oceana, a se na drugi strani pogaja 
tudi s Francozi. Ni dolgo od tega, 
ko je sam francoski ministrski pred­
sednik Pompidou priznal, da se ne 
more izključiti možnost, da Fran­
cija prodaja Grčiji letala tipa «mi- 
rage*. Torej po Libiji (levičarsko 
usmerjeni arabski državi) so prišli 
na vrsto celo grški »polkovniki*. 
Če je to res, bi lahko sklepali, da 
so se Francozi sicer odrekli de 
Gaullovim abstraktnim sanjam o 
»veličini* Francije na svetu nasploh 
ter se omejili le na sredozemsko 
področje. Tu razvijajo svojo diplo­
matsko, politično in gospodarsko de­
javnost ne glede na politično po 
barvanost svojih partnerjev. Pri 
tem skušajo seveda izpodriniti tudi 
svojega najmočnejšega direktnega 
tekmeca, se pravi ZDA.

njem toku reke Amur ter na sov­
jetskem dnu Japonskega in Ohot- 
skega morja. Japonci so v tej zvezi 
že ponudili sovjetskim oblastem svo­
je sodelovanje.

Drugo vprašanje, o katerem raz­
pravljajo v Moskvi zadeva zgradi­
tev in opremo novega pristanišča 
VVranger v Vladivostoškem zalivu. 
Tretje vprašanje se tiče japonske­
ga sodelovanja pri izkoriščanju o- 
gromnih sibirskih gozdov ter doba­
ve sodobne tehnične opreme v ta 
namen.

Vsa ta vprašanja so seveda po­
vezana z osnovnim vprašanjem dol­
goročnih finančnih kreditov, ki bi 
jih Japonči morali zagotoviti Sov­
jetski zvezi. Zasebna industrija ni 
zmožna, da bi zbrala tako velika 
sredstva, zato pričakuje pomoč od 
japonske države. Menijo, da bo ta 
pomoč zagotovljena, ker se japonski 
industriji postavlja vprašanje urav- 
novešenja trgovinske bilance s Sov­
jetsko zvezo, ki je bila v zadnjih 
letih deficitna za Japonsko (v raz­
merju 1 proti 3).

V zadnjih časih pa so se trgovin­
ski odnosi med Sovjetsko zvezo in 
Japonsko zelo ugodno razvili. Avto­
mobilska industrija Nissan bo doba­
vila SZ 2300 traktorjev in tovor­
njakov v skupni vrednosti okoli 35 
milijonov dolarjev. V teku so baje 
tudi razgovori med SZ in japonski­
mi industrijci za izgradnjo velike 
tovarne, ki bi lahko proizvajala let­
no 150.000 tovornjakov in 100.000 
avtomobilskih motorjev. Končno je 
treba še omeniti, da bo prihodnji 
mesec začela delovati letalska pro­
ga Tokio - Moskva, ki jo bodo 
vzdrževali Japonci.

Perspektive sodelovanja med Sov­
jetsko zvezo in Japonsko so torej 
zelo ugodne. Obstajajo pa tudi do­
ločene težave političnega značaja. 
Osnovno vprašanje je tisto, ki za­
deva otok Sahalin. Kot smo že o- 
menili, je bil ta otok do konca zad­
nje vojne vsaj v svojem južnem 
delu pod japonsko upravo. Poraz 
Japonske je prinesel s s iboj likvi­
dacijo te oblasti na jugu. Današ-

RIM, 18. — Val slabega vreme­
na, ki je zajel Evropo, le počasi 
pojenjuje. V Italiji je v mnogih 
krajih snežilo, le v južnih krajih 
države je sneg pobelil samo gore. 
Na Siciliji je zoipet posijalo sonce 
ln temperatura se je dvignila. Hri­
bi v okolici Palerma pa so še ved­
no pokriti z belo snežno odejo. Ne­
kaj vasi, ki so bile včeraj izolira­
ne so danes zopet dobile zvezo z 
večjimi središči, ker je cestno pod­
jetje ANAS izplužilo ceste. Enno 
je dopoldne zajela megla, kljub te­
mu da v mestu ni več poledice in 
se promet odvija normalno, pa je 
temperatura še vedno precej nizka.

V Umbriji so se vremenske raz­
mere nekoliko izboljšale, tempera­
tura je še vedno nizka, vse ceste 
pa so danes za promet odprte. V 
okolici Temija je popoldne zopet 
snežilo, med Spoletom in Temijem 
je zapadlo 30 cm snega. Na prela­
zu Somma je bil promet otežko- 
čen, čeprav so delavca ANAS ves 
čas čistili cesto. Kmalu po 16. uri 
pa se je sneg spremenil v dež in 
stopil snežno odejo, ki je bila ta 
krat debela že 40 cm.

Po včerajšnjem sončnem dnevu 
je v Abrucih zopet začelo snežiti: 
ceste so kljub temu odprte za pro­
met. V kraju Rocca di Mezzo je 
snega zapadlo za pol metra, tem­
peratura pa je ponoči dosegla —19 
stopinj.

V okolici Neaplja Je včeraj sne­
žilo, danes pa dežuje. Vezuv je še 
vedno pobeljen. V Moliseju je bi­
lo danes sončno vreme, včeraj pa 
je snežilo.

Tudi Firence je pobelil sneg. Pro­
met je bil precej oviran, pripetilo

nji japonski politični voditelji zah­
tevajo ponovne razgovore za ure­
ditev tega vprašanja. Voditelji Sov­
jetske zveze pa so popolnoma gluhi 
za te zahteve. Sovjetsko stališče je 
popolnoma razumljivo, če se pomi­
sli na težave, ki jih ima ZSSR gle­
de razmejitvenih vprašanj z Ljud­
sko republiko Kitajsko.

Zelo verjetno te težave ne bodo 
zavrle pot k vedno intenzivnejši go­
spodarski integraciji na Daljnem 
vzhodu. Sovjetska vlada je že do­
kazala s številnimi sporazumi z za­
hodnimi državami, da hoče izkori­
ščati v največji meri naravna bo­
gastva v Sibiriji. O tem pričajo spo­
razumi z Italijo in Zahodno Nemči­
jo o dobavljanju zemeljskega plina 
iz ležišč v zapadni Sibiriji.

Kakšne pa so dejanske zmoglji­
vosti teh prostranih pokrajin, ki 
gredo od Urala do Vladivostoka pa 
je na splošno še neznano. Glasilo 
KPSZ »Pravda* je v nekem svojem 
nedavnem članku nekoliko odrgnilo 
tenčico, ki zavija pobude na tem 
področju. V članku se piše, da je 
Rusija potrebovala 100 let, da je na 
področju Bakuja dosegla letno pro­
izvodnjo 20 milijonov ton petroleja. 
Tjumen v Sibiriji, ki je glavno me­
sto pokrajine, ki je izredno bogata 
na petrolejskih ležiščih, je to pro­
izvodnjo dosegel v 5 letih.

Levji delež pri tem gre sodobnejši 
tehniki. Upoštevati pa je treba, da 
se na tistem področju dela v naj­
težjih razmerah, in sicer v močvir­
ju. Pokrajina je na las podobna 
petrolejskim ležiščem v Kanadi, 
kjer pa delo ustavijo v poletnih me­
secih, ker se pokrajina spremeni v 
eno samo ogromno jezero. To se 
dogaja tudi pri Tjumnu, toda tu 
se delo ne ustavi.

Velika ležišča petroleja in njihovo 
izkoriščanje so postavila sovjetsko 
gospodarstvo pred hudo preizkušnjo: 
manjkajo ceste, manjkajo naftovodi

se je mnogo nesreč, predvsem laž­
jih trčenj. Temperatura se je pre­
cej znižala. Podobno je bilo v Pa­
dovi, kjer je začelo snežiti ob 
osmih zjutraj, živo srebro pa je 
pokazalo —6 stopinj. V Rovigu je 
snežni metež za nekaj časa zavrl 
promet. Tudi v Bologni je snežilo, 
vendar sneg ni povzročil težav av­
tomobilistom.

Snežilo je tudi v Benetkah, po­
zneje je metež prenehal. Zaradi 
snega se je zjutraj pripetila pro­
metna nesreča na deželni cesti Por- 
tegrandi - Cajposile, ki je zahteva­
la eno smrtno žrtev. Avtomobil 
vrste fiat 500, ki ga je upravljal 
53-letni Otello Gregolin, je močan 
sunek vetra zanesel poledenelega 
cestišča v dva metra globoko reko 
Sile. Gregolinu je uspelo, da se je 
rešil iz vode, njegova 48-letna žena 
Wanda Catullo pa je utonila v re­
ki, čeprav jo je mož skušal rešiti.

Pri Cortini je bila poleg snega 
zelo nizka temperatura. V Cortini 
so zabeležili 11 stopinj pod ničlo, 
v Auronzu —12, v Santo Stefano 
pa —14 stopinj. Prav toliko stopinj 
pod ničlo je bilo tudi na Višarjah.

DUNAJ, 18. — Z Dunaja poro­
čajo, da v glavnem avstrijskem 
mestu še ni bilo toliko snega kot 
letos. Doslej je bila srednja zimska 
višina snega 90 centimetrov. Od pr­
vega tedna decembra lani do danes 
pa je zapadlo že 162 centimetrov 
snega. Za čiščenje cest so porabili
1.630.000 delovnih ur, s cestišča so 
odstranili skupno 1.230 kubičnih me­
trov snega, proti ledu pa so pora­
bili na cestah 31.000 ton zemlj'e 
in 5.300 ton soli- Na Dunaju je

in čistilnice. Za vse to je treba 
ogromnih kapitalov, ki jih bo treba 
vložiti v najkrajšem času, če se 
bo hotelo, da bo gospodarski učinek 
čimvečji. Kakšni so stroški, najbo­
lje dokazuje dejstvo, da samo en 
delavec, ki ga pošljejo v te predele, 
stane državo od 30.000 do 40.000 
rubljev.

FORT BRAGG, 18. - Včerajšnji 
umor, ki so ga neznanci izvršili v 
Fort Braggu v Severni Carolini ka­
že vedno več podobnosti z umorom 
Sharon Tate in njenih prijateljev v 
vili Polanski. Žena ameriškega ka­
petana Colette McDonald, ki so jo 
včeraj umorili na njenem stanova­
nju je namreč pričakovala otroka. 
Kot je znano so žensko umorili z 
njenima dvema hčerkama, njenega 
moža pa, ki je v organizaciji za 
boj proti uživanju mamil, so huje 
ranili med spopadom. Danes se je 
njegovo zdravstveno stanje precej 
izboljšalo.

Morilci so bili ženska, dva črn­
ca in dva belca, ki so verjetno 
dejanje izvršili pod vplivom »LSD*. 
Doslej policija še ni nikogar aretira­
la, preiskavo pa vršijo med bivši­
mi bolniki, uživalci mamil, ki jih 
je zdravil zdravnik Jeffrey McDo­
nald.

Pri preiskavi sodelujejo tudi a- 
genti FBI, ker je Fort Bragg, kjer 
je do zločina prišlo, zvezna last

tudi danes snežilo, meteže pa pred­
videvajo tudi v naslednjih dneh.

Število žrtev nesreče 
v Nigeriji naraslo na 105

KADUNA, 18. — V kraju Langa- 
langa v Nigeriji, kjer je v noči 
med ponedeljkom in torkom prišlo 
do hude železniške nesreče, ker se 
je neki vlak iztiri iz še neznanih 
vzrokov, reševalne skupine še ved­
no skušajo nuditi najhitrejšo po­
moč ranjencem in iščejo med raz­
bitinami mrtvece. Doslej je število 
mrtvih naraslo na 81, še vedno pa 
so opazovalci prepričani, da je 
smrtnih žrtev več. Kar se tiče ra­
njencev. domnevajo, da jih je pri­
bližno 200. Veliko število teh je 
teže ranjenih in zdravniki se bo­
jijo za njihovo življenje.

Za težje ranjene osebe, ki jih ni 
mogoče prepeljati v bolnišnico so 
bolničarji poskrbeli tako, da so pri 
kraju, kjer je vlak zgrmel v pre­
pad, postavili nekaj šotorov. Delo 
reševalnih skupin poteka zelo po­
časi, zaradi izoliranosti Langalange.

V poznih večernih urah so iz Ni­
gerije sporočili, da so pri kraju 
Langalangi pokopali 105 žrtev že­
lezniške nesreče. Še vedno domne­
vajo, da bo to število v nasled­
njih dneh naraslo.

MONCHEN, 18. — Nemške oblasti 
so včeraj zvečer aretirale na miin- 
chenskem letališču tri Arabce, ki 
so dospeli v bavarsko mesto iz Pa­
riza z letalom jugoslovanske druž­
be «JAT», v Rimu je član posad­
ke jugoslovanskega letala opazil, da 
so Arabci oboroženi, pilot jih zara­
di tega ni hotel več sprejeti na 
krov letala, kasneje pa so troji­
co nemške oblasti aretirale.

Policija je našla pri trojici tri 
pištole. Agenti so odkrili pri Arab­
cih neke dokumente, ki potrjujejo, 
da so Arabci nameravali preusme­
riti letalo družbe «E1 Al», čeprav 
še ni znano, na katerem letališču. 
Gverilci so imeli pri sebi tudi bom­
be, s katerimi naj bi razstrelili le­
talo, če naklep ne bi uspel.

CAPE KENNEDY, 18. — Za pri­
hodnjo ameriško odpravo na Luno 
v aprilu letos so upravitelji usta­
nove NASA že določili imena dveh 
ladjic, kd bosta opravili polet. Po­
veljniški modul, ki ga bo upravljal 
pomorski kapitan Thomas Maittin- 
gly in ki bo krožil okoli Lune, bo 
poimenovan po ozvezdju «Ko61jaž», 
lunatmi modul pa po ozvezdju »Vod­
nar«.

Uradni znalk odprave «ApoMo 13» 
bo Apolonov voz, ki ga vlečejo trije 
konji, z napisom v latinščini: «Ex 
Luna Scientia« (iz Lune znanost).

in eno izmed največjih vojaških 
taborišč v ZDA.

Načelnik vojaške policije v Fort 
Braggu polkovnik Robert Krivvanek 
je danes izjavil, da policijski agenti 
že sumijo, kdo naj bi bil morilec, 
vendar se o tem ni hotel podrob­
neje izraziti.

Kar se tiče umora pa so izjavili, 
da je bil napad zelo divji, dr. Mc­
Donald je dobil rane z nožem v že­
lodec, v prsi in v roko, nož pa mu 
je ranil tudi pljuča. Pri avtopsiji 
so odkrili, da so divji udarci zlo­
mili Colette McDonald obe roki, z 
nožem pa so jo morilci večkrat za­
bodli v vrat in glavo, z udarcem 
so ji prebili lobanjo. Avtopsija je 
potrdila, da je bila ženska v še­
stem mesecu nosečnosti, šestletna 
Kirr>berly je imela razbito lobanjo, 
dobila pa je tudi rane z nožem v 
grlo in prsi, dveletna Kristen pa 
je umrla zaradi ran v grlo in prsni 
koš.

Petnajst mrtvih 
pod snežnim plazom 
v Turčiji

ISTANBUL, 18. — Pri sovjetsko - 
turški meji v kraju Yusofeli v Tur­
čiji je snežni plaz pokopal pod se­
boj 16 oseb, od katerih se je sa­
mo en moški rešil, ostalih 15 pa je 
izgubilo življenje.

Žrtve so kmetje, ki so odhajali 
v gozd v bližini svoje vasi, da bi 
posekali nekaj dreves. Sneg je v 
Istanbulu prvič pobelil strehe letos, 
po vsej Turčiji pa sneži in pritiska 
hud mraz. Val slabega vremena je 
že storil prve smrtne žrtve.

BEOGRAD, 18. — Upravni odbor 
ladijske družbe »Atlantska plovba*, 
ki ima svoj sedež v Dubrovniku, 
je sprejel sklep, da začasno raz­
reši od službenih dolžnosti kapita­
na ladje »Cavtat* Pera Morettija in 
prvega ladijskega častnika Mateja 
Siliča.

Upravni odbor »Atlantske plovbe* 
je pred časom uvedel preiskavo 
proti moštvu ladje »Cavtat*, katero 
so italijanski finančni organi za­
plenili po dolgem zasledovanju pri 
neapeljski obali. Jugoslovanska la­
dijska družba je uvedla preiskavo, 
da bi ugotovili »če je na ladji pri­
šlo morebiti do disciplinskih pre­
krškov*.
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GOSPODARSKA POGAJANJA MED JAPONCI IN SZ V MOSKVI

OD URALA DO VLADIVOSTOKA 
LEŽIŠČA PETROLEJA IN METANA

Japonci pričakujejo dobavo zemeljskega plina z otoka Šaha lina 
Tjumen bo postal sibirski Baku - Težave z mejnimi vprašanji
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TROJNI UMOR V ZDA

Velika podobnost med zločinoma 
v Fort Braggu in v vili Polanski

Colette McDonald je pričakovala otroka

Tržaška okolica v snegu
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PO PISANJU TEDNIKA «HRVATSKE NOVINE>,

TUDI GRADIŠČANSKI HRVATI 
ZAHTEVAJO SVOJO GIMNAZIJO

Utemeljena zahteva s prijavo 44 otrok za prvi raz­
red - Kaže, da predlog podpirajo vse krajevne oblasti

^ « tednika «Hrvatske novine*, glasila gradiščanskih Hrvatov, to
Pravi tiste hrvaške nacionalne skupnosti, ki živi na Gradiščanskem 

" * Burgenlandu v vzhodni Avstriji, povzemamo članek, iz kateregaIthaja, da je hrvaška manjšina v Avstriji že novembra lani vložila

naslovom «20. novembra 
ta • kila predložena ministrstvu 
»im*0 ,,vo prošnja za ustanovitev 
hS . za otroke' govorijo 

askos smo v pretekli številki 
nekaj vrstic o akciji za- 

itiaPwa v zveznem svetu inž. To­
ri, ^»agnerja in javnega notarja 
Ooir eni?.tra Linzera, ki sta dobila 

°*očje od načelnikov, njihovih 
dirputn’*5°v, župnikov in šolskih 
ga priev hrvaških naselij Južne- 
Jirnt, ra(H®čanskega, da izposlujejo 

1J.° za hrvaške otroke in za- 
“JO želji gradiščanskih Hrvatov 

leta aSl’ru 'š°ii. kakršno že dolga 
imajo na primer naši bratjeV . u'

l °®ki Slovenci. Kakor smo pisali, 
h r,_-7vil° 44 družin svoje otroke
. oiov
* Plavilo ___ ____
tajaPrvi _razred te šole, ki bi mo-
19,; začeti s poukom jeseni leta
dana- pa *eta *cot ie k**0 lij Cn° zapisano v pretekli števil-

#1*^1 Posebno šolo za hrvaške

^ ker takšna šola veliko
“kok
“kije
klain

za bodočnost naših hrvaških 
na Gradiščanskem. Meje Av- 
hasproti našim sosednim de- 

<tai«' na Vzhodu in jugovzhodu po­
ni i° Vwlno bolj odprte, politič­
na vEaspodarski in kulturni stiki 
ti, «ean° Pogostejši in v bodoče bo 
fce v®dno močnejše in močnejše.

Se naši otroci v posebej za

Ijj ’nl° za hrvaško gimnazijo, kakršno imajo koroški Slovenci že mnogo 
, v Celovcu. Poudarjamo, da doslej, to se pravi do druge polovice 
Vjjruarj-a 1970, še nismo mogli ugotoviti, da bi omenjeni tednik obja- 
dj v,est; kaj je dunajska vlada odgovorila, čeprav bi šola morala biti 

a že letos jeseni in čeprav je za novo šolo prijavilo svoje otroke 
■ ' hrvaških družin z gradiščanskega 'področja. «Hrvatske novine*

0 P°d naslovom «Gimnazija za našu dicu!» naslednje:
^Pod _ MjiH

njih odprti gimnaziji perfektno 
naučijo nemški in hrvaški, bo ma­
turantom te šole tako rekoč usoda 
sama dala, da zavzamejo odgo­
vorna mesta kjerkoli v diplomaciji 
ali na gospodarskem oziroma kul­
turnem področju za vzdrževanje 
stikov naše domovine Avstrije s 
sosednimi deželami. Da se mora 
na takšnih mestih dokaj dobro za­
služiti, bo to verjetno znano vsa­
komur. Poleg tega pa moramo na 
ta način tudi najbolje služiti in­
teresom naše domovine Avstrije. 
Zato je dolžnost staršev in hkrati 
tudi vseh političnih dejavnikov na 
vasi, v okraju, v pokrajini in na 
Dunaj, da našim otrokom omogo­
čijo in zagotovijo takšno lepo bo­
dočnost.

2. Zato, ker se bodo hrvaški o- 
troci samo na takšni šoli mogli po­
čutiti kot doma. Predočimo si, ka­
ko je našemu hrvaškemu otroku 
pri srcu, ko se loči od vaškega 
gnezda in se postavi v okolje neke 
srednje šole, ki mu je neznana. Ne 
le tuji obrazi, pač pa predvsem 
drugi materni jezik, ki ga govorijo 
ostali otroci, leže otroku na srce. 
Kako srečni bodo naši hrvaški o- 
troci, ko bodo na gimnaziji sku­
paj samo s takšnimi otroki, katerih 
materin jezik je hrvaški.

3. Zato, ker nam ustava naše do­
movine Avstrije zagotavlja pravico 
do lastne posebne gimnazije. Samo 
zahtevati jo moramo in se nam 
mora dati na razpolago. In morda 
bi nas danes ali jutri naši otroci, 
naši potomci preklinjali, da smo 
bili tako slepi in tako neumni, da 
smo imeli možnost, zagotoviti jim 
boljšo bodočnost, pa tega nismo 
hoteli storiti, pač pa smo leno gle­
dali, kako prihajajo vsako leto v 
Željezno iz Nemčije, Amerike, An­
glije in od drugod, tisoče kilome­
trov daleč, odrasli ljudje prouče­
vati vzhodne jezike, med njimi tudi 
hrvaščino, mi pa smo bili tako 
površni in smo svojim otrokom to 
možnosti odvzeli. Če bi poznavanje 
hrvaškega jezika ne bilo nekaj do­
brega, smemo biti prepričani, da 
bi Angleži, Amerikanci, Nemci in 
drugi ne prihajali sem, učiti se 
hrvaškega jezika!

4. Zato, ker bi naša posebna 
realna gimnazija bila prav tako 
dobra kot vsaka druga, ker bi 
se njej poučevali isti predmeti in 
bi se dijaki na njej prav toliko 
naučili, kot na katerikoli drugi 
šoli. Razlika bi bila samo v tem, 
da bi se naši otroci, poleg nem­
ščine, dodatno perfektno naučili 
tudi materinskega hrvaškega jezi­
ka.

Kakšna bi to bila šola?
Povsem na kratko še enkrat 

ponavljam: zvezna realna gimna­
zija z nemškim učnim jezikom (kot 
tudi druge šole takšne vrste), toda 
od prvega razreda bi se poučeval 
tudi hrvaški jezik kot obvezni pred­
met, poleg tega pa bi tudi verouk 
bil v hrvaškem jeziku. Na šolo 
in v internat !) pa bi se spre­
jeli le tisti otroci, ki znajo hrvaš­
ki in katerih starši so — vsaj oče 
ali mati — Hrvati.

Kje bi se ustanovila ta gimnazija?
V Borti. Znano je, da hrvaške 

vasi južne Gradiščanske imajo za 
sedaj najmanj gimnazijcev. V 
Gornji Šiei je le nekaj Hrvatov. 
Da pa je želja po takšni šoli tam 
velika, se vidi iz dejstva, da je 
že tako veliko število otrok najav­
ljenih za prvi razred. Vtem ko je 
predvsem na severu mreža gimna­
zij precej gosta, Borta nima še 
takšne šole, samo mesto pa je pri­
pravljeno pomagati, če bi to bilo 
potrebno. Tudi drugače je bolje, če 
so otroci v Borti, kot pa na Du­
naju ali v Gradcu, saj je Borta 
od Srednjega Gradiščanskega prav 
tako daleč kot je daleč Željezno.

Kdo podpira prošnjo za ustano­
vitev takšne šole?

Da bi se ustanovila imenovana 
gimnazija v Borti, ni želja le na­
ših ljudi iz Južnega Gradiščanske­
ga, njihovih župnikov, šolskih di­
rektorjev, načelnikov in njihovih 
pomočnikov ne glede na njihovo 
strankarsko ali politično pripadnost 
(!), pač pa naši šolani in prepro­
sti ljudje po vsem Gradiščanskem 
potrebujejo za svoje hrvaške otro­
ke lastno gimnazijo, kakršno — 
kot smo že omenili — imajo Slo­
venci že dolgo let. Tudi naše hr­
vaške organizacije (Hrvaško kul­
turno društvo na Gradiščanskem, I ščanskem.

Hrvaško tiskarsko društvo, Hrvaš­
ki akademski klub ter Hrvaško 
gradiščansko kulturno društvo na 
Dunaju) prav tako podpirajo to 
prošnjo. V merodajnih krogih HKD 
za Gradiščansko pa se govori še 
o tem, da bi ne škodovalo, če bi 
se na tej šoli poučevala tudi zgo­
dovina in zemljepis, morda tudi 
telovadba v hrvaščini!

Toda ne samo mi Hrvati.
Toda za ustanovitev gimnazije 

nismo samo mi Hrvati, pač pa so 
za to tudi naši sosedi Nemci in to 
najvišji funkcionarji v državi in 
deželi. Preteklo sredo sta dr. Lin- 
zer in inž. VVagner obiskala Željez­
no in sta ju v zvezi s tem sprejela 
deželni glavar Kery ter njegov 
namestnik Polster. Obadva sta se 
načelno izjasnila za ustanovitev 
takšne gimnazije!»

Glasilo gradiščanskih Hrvatov 
to svoje utemeljevanje zaključuje 
takole:

Za sedaj nam ne preostane dru­
gega, kot čakati na sklep nam v 
preteklosti v vseh zadevah tako 
dobro naklonjenega ministrstva za 
šolstvo. Upam, da se bo uresniči­
la želja gradiščanskih Hrvatov in 
da se bo ustanovila realna gimna­
zija za hrvaške otroke na Gradi-

PARADOKSI ALI DIALEKTIKA SODOBNOSTI

Ne bo razorožitve 
brez sporazuma

Dvoumna m pomanjkljiva ter naknadno dopolnjena izjava 
predsednika Nixona o ameriški odpovedi uporabi kemič­

nega in bakteriološkega orožja

Slika iz Silonejeve »Prigode dobrega kristjana«, ki jo Slovensko gle­
dališče uprizarja te dni. Na sliki Zupan in Nakrst v vlogah Celestina

in Bonifacija
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i* splaknela »vroča ljube- 
»4 , .Georga Kauffmana, se je 

, 7®llobrigjda umaknila nekoli- 
* 'ase. Za koliko časa?

Jože Župančič 
70-letnik

V marsikaterem slovenskem ča­
sopisu, tudi v našem dnevniku, 
je mogel bralec često naleteti na 
podpis poročevalca ki ni bil čas­
nikar, ki pa je več desetletij do­
pisoval v številne slovenske liste. 
Je to Jože Župančič (ki ga pa ne 
smemo zamenjati s pokojnim isto­
imenskim poklicnim časnikarjem, 
ki se je lani ponesrečil v Dalma­
ciji) ki je te dni slavil 70. rojstni 
dan.

Kakor je nekdo za njega za­
pisal, je Jože Župančič eden ti­
stih vztrajnih dopisnikov, ki so 
in še vedno toliko prispevajo 
slovenskemu časnikarskemu tisku, 
da se zgodovina časnikarstva pri 
nas ne bo mogla pisati, ne da 
bi se upoštevala tudi njihova de­
javnost.

Jože Župančič se je rodil pred 
70 leti v Novem mestu. Dokon­

čal je srednjo šolo in se {»sve­
til učiteljskemu {»klicu. Najprej 
je služil kot učitelj v Škofji Loki, 
nato v Poljanah, nakar se je tako 
rekoč zakoreninil v Litiji,

V svoje novo ožje področje se 
je Jože Župančič toliko vživel, 
da je začel proučevati tudi njego­
vo preteklost in zgodovino in pred 
kakim letom smo objavili tudi 
mi kak članek iz te njegove de­
javnosti.

Z druge strani pa Jože Župančič 
ni zanemaril sedanjega dogaja­
nja in je sproti beležil vsako­
dnevno kroniko svojega ožjega po­
dročja

V svojem poklicnem in tudi za­
sebnem življenju je sedanji ju­
bilant prišel v stik tudi z mnogo- 
mi slovenskimi vplivnejšimi ljud­
mi, z mnogimi pesniki, pisatelji 
in javnimi delavci in včasih o 
marsikomu zabeležil to kar bi 
verjetno šlo v pozabo.

Svojemu sodelavcu Jožetu Žu- 
pančiču ob njegovi 70-letnici že­
limo še veliko zdravih in plodnih 
let.

..................... ...................................................... ............................................. .

hegled urbanističnega položaja 
v Furlaniji-Julijski krajini

Osebna številka revije «Prospettive Regionali*, ki jo vodi dr. R. Pertusi

MOSKOVSKI ČASOPIS «K0MS0M0LSKAJA PRAVDA» POROČA...

Polnih 40 let se je kril 
da bi se ne vrnil v zapor

Sedaj, ko je star že 70 let, je Fjodor spoznal, da je skri­
vanje nesmiselno - Toda s tem si je uničil življenje

je izšla iz tiska posebna
5“lu ?. r6vije »Prospettive Regio- 
»bisj jo vodi odvetnik dr. R. 
\ p 1 številka je posvečena sploš- 
Shhit emorn gradbeništva in ur- 
% 0l |; v Italiji ter obravnava v 
' **ie|eru Posebno probleme iz na-

S^iln ®*cv'lko si je vodstvo za- 
liNen s°delovanje večjega števila 

C?v' raziskovalcev, univerzi- 
m °Cent'°v in predstavnikov 
Sit, "blasti. Uredništvo se je
JV- Za njeno izdajo iz dveh na- 

0 sprožiti znanstveno razpra- 
^ VVbeništvu in urbanistiki,
Vohati k boljši organizaciji 
9Vinanj na prizadetih področjih. 
»Vi besedo je napisal sam dr.

J številka (250 strani knjiž- 
Vfj lrr,ata) Pa obsega še lepo 
V i strokovnih monografij. Ma­
li V Vdeljen v dva dela: prvi 

Vn splošni urbanistični 
J? in ®*llti s teoretske, metodološ- 
VjaPo1 Itične plati, drugi pa se 
jVhv b^odvsem z urbanističnimi 

Furlanije - Julijske kra-
‘j Pfvo-,
'i Vin delu najdemo razpravo 
VJ nad'nih deželnega urba- 
(fhk načrtovanja v deželnem
I, sta jo prispevala prof. 
VjVv* 0 apb L. Di Sopra. Sledi 
kV) Prof Montesija o zgodo-
J, Dr0f l'ediščih v deželi, medtem 
(.Sil, Vimeni razpravlja o u- 
bV, ra?mejitvah urbanističnih

v Italiji. Sledita še dva 
V»jea s področja ustrezne za- 

• Prvega je napisal načel­

nik urbanističnega urada pri Kr­
ščanski demokraciji C. Degan, dru­
gega pa zastopnik Enotne sociali­
stične stranke sen. A. Zannier. O 
urbanističnem razvoju razpravljajo 
v tem delu še trije avtorji, in 
sicer C. Gelletti, E. Geppi in N. 
Tenca.

Drugi del številke obsega najprej 
prispevek o razvojnih perspektivah

edilizia eeauizia e r—ji 
urbamstica r

A
p:
Jti
3 jL

naše dežele, ki ga je napisal deželni 
odbornik za načrtovanje N. Stopper, 
ter prispevek o urbanistični politiki 
v Furlaniji - Julijski krajini, ki ga 
je napisal odbornik za urbanistiko 
De Carli. Sledi nekaj kritičnih raz­
prav o problemih gradbeništva in 
urbanistike v naši deželi, ki so jih

Še nekaj let po vojni so ame­
riški vojaki imeli opravka s sku­
pinami japonskih vojakov, ki so 
ob koncu vojne ostali po džun­
glah na raznih pacifičnih otokih 
in se niso hoteli predati, češ da 
ni res, da oi mogla Japonska 
podleči. Njihov fanatizem je bil 
tolikšen, da so bili pripravljeni 
živeti leta in leta robinzonsko 
življenje, raje kot se vrniti kol 
premaganci domov. Pred kakim 
letom smo zabeležili dva primera 
dveh bivših ustaških, točneje de- 
mobranskih vojakov, ki sta se 
ob koncu vojne skrila in prežive­
la v skrivališču 17 let in šele na­
to prišla «na dan» in začela nor­
malno živeti. V moskovskem ča­
sopisu «Komsomolskaja Prav­
da* pa smo zasledili primer člo­
veka, ki se ni skrival kako leto, 
niti ne *samo» 17 let, kot že ome­
njena hrvaška domobranca, pač 
pa 40 let. In v tem primeru m 
slo za premaganca v vojni, za člo­
veka, ki bi mu morda očitali, da 
je vojni zločinec alt kaj podob­
negapač pa se je 40 let skri­
val človek, ki ni hotel odslužiti 
prisojene mu zaporne kazni. Si­
cer pa prepustimo besedo moskov 
skemu časopisu.

V vasi Dimitrijevka v Bejskem 
rajonu se je že dolgo šušljalo, da 
ima njihova sovaščanka Vera Stu- 
kač «hišnega duha*, ki ji oprav­
lja vse posle. Vera je živela sa 
ma in kljub temu delala v sovho- 
zu, kjer je najčešče ostajala na 
delu po ves dan. Njena ohišni- 
ca pa je bila kljub temu obde­
lana, živali v hlevu so bile na­
hranjene in napojene... Kdo je 
to opravljal? Nihče drug kot — 
čudež.

Tajnost je bila odkrita po­
vsem po naključju. Vero Ivano­
vič so upokojili in ob tej pri­
ložnosti je upokojenka sklenila 
povabiti nekaj bližnjih prijateljev 
na skromno slavje. Po pomoti ali 
namenoma pa ni bila povablje­
na na to slavje ena njenih tiaj- 
bližnjih sosed, ki jo je to tako 
užalilo, da je začela šušljati po 
vasi to le: »Prijavila bom to, 
česar se ona največ boji...«

In Vera Ivanovič Stukač je do­
bro vedela, kaj bi mogla nje 
na soseda prijaviti oblastem Nje­
nega brata Fjodor ja, ki se je to 
liko let skrival v lastnem do­
mu. Postavila sta si zato vpra 
šanje, kaj naj storita? In na kon­
cu je Fjodor Stukač vendarle 
sklenil, prijaviti se oblastem. 
«Grem, da se prijavim milici, 
pa čeprav sem že v letih. Kma­
lu bom star 70 let> — je rekel.

In Fjodor Stukač je res stopil 
na sedež krajevne policije, in 
povedal svojo žalostno, vendar 
resnično življenjsko zgodbo...

... Fjodor Stukač se je najprej

Pertusi, arh. L. Di Sopra, G. Bazo, 
A. Calabria, G. Cola in G. Mulas.

Številka obsega nadalje vrsto raz­
govorov z najvidnejšimi gradbeniki 
in arhitekti iz Furlanije - Julijske 
krajine in zaključne razprave o ur­
banističnem načrtovanju v štirih 
največjih središčih naše dežele. Za 
Trst so v ta del prispevali M. Stras- 
soldo, G. Canarutto in L. Poldini, 
za Videm P. L. Missio, za Gorico 
R. Caselgrandi in za Pordenon G. 
Sandrin.

Posebno številko so tiskali v ob­
ratu Arti Grafiche Cosarini v Por­
denonu. Opremljena je s številnimi 
fotografijami in črteži, medtem ko 
je naslovno stran pripravil «Studio 
M & B» iz Pordenona. Posamezen 
izvod je na prodaj v Italiji po 
3.500, v tujini pa po 4.000 lir.

ustrašil kolhoza. Imel je kme­
tijo, ki sicer ni bila velika, ven­
dar je bila njegova. Prepričan je 
bil, da če bo stopil v kolhoz, bo 
posest izgubil. Bilo je to pred 
40 leti. In njegovi napori, da bi 
se upri vstopu v kolhoz, so ga 
privedli v spor s krajevnimi ob­
lastmi in tudi tedanjim sekretar 
jem krajevnega komiteja. V vso 
zadevo se je na koncu vmešalo 
sodišče. In Fjodor je bil, kot hu­
ligan, izgnan za dve leti iz va­
si... Kazen je zdrževal ne da­
leč od svojega kraja kot gozdni 
delavec. Oktobra 1930. leta pa 
se je splav, ki je plul po Jenise- 
ju, prevrnil in v reki so utonil; 
vsi delavci, ki so se bili znašli 
na splavu. Fjodor se je rešil in 
uspelo mu je priti do svojega 
doma. Na upravi delovnega ta­
borišča, v katerem je Fjodor pre­
stajal svojo kazen, so bili mne­
nja, da je v valovih Jeniseja >i- 
tonil tudi on, kot so se potopili 
ostali...

Strah je Fjodora tako prevzel, 
da je poiskal skrivališče v stari 
dvoriščni hišici, ki jo je bil zgra­
dil 1911. leta njegov oče, takoj 
ko so bili prišli v Sibirijo. Pozne­
je pa so zgradili povsem novo 
stanovanjsko hišo, tako da dolgo 
let sploh niso potrebovali male 
lesene hišice na dvorišču, ki jim 
je služila v začetku. Ker je bila 
lesena bajta prikrita v drvmi, 
je bila skoraj neopazna.

Oblastem se Fjodor ni smel pri 
javiti iz strahu, da ga ne odže 
nejo ponovno na odsluženje kaz 
ni. Ljudem se je izogibal, da bi 
ga nekdo ne opazil in prijavil kot 
begunca. Vse to ga je pa prisi­
lilo, da je začel svoje drugo muč­
no življenje, da je spal na stari 
ruski peči in to se je vleklo od 
dneva do dneva, od meseca do 
meseca in iz leta v leto, polnih 
40 let. Čez dan je gledal skozi 
okence, ponoči pa je ob luninem 
svitu odhajal iz svojega skriva­
lišča, da bi pomagal svoji sestri 
pri opravljanju gospodinjskih del. 
pri obdelovanju ohišnice in pri 
krmljenju živine. Čez dan je tudi 
plel koše in opravljal druga de­
la, kajti njegova kmečka nara 
va mu ni dala, da bi mirno se­
del in bil brez dela. In tako se 
je vešče skrival, da nihče ni ve­
del zanj, pa čeprav so v stano­
vanjski hiši imeli tudi tuje sta 
novalce.

Umrla mu je žena, toda Fjo­
dor je ni spremljal na pokopali­
šče. Leta 1943 je njegov sin od­
šel na bojišče, toda on ga ni 
spremljal na pot iz strahu, da 
bi tudi njega ne poslali v voj 
no. Ko se mu je sin vrnil iz voj­
ne, mu ni šel naproti. Brez oče­
ta se je sin tudi oženil in si

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Manjka 
vam odločnosti pri delu. Vesel ve­
čer v duhoviti družbi.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Nagel raz­
voj neke dobičkanosne poslovne za­
deve. Ne zapirajte se vase, postali 
boste vse bolj zakrknjeni.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Ni 
dobro preveč podcenjevati svoje na­
sprotnike. Posvetite več pozornosti 
družini.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Odličen 
trenutek za vse ustvarjalne osebe. 
Ostali boste še naprej vedri kot 
doslej.

LEV (od 23.7. do 23.8.) Znova se 
bo pojavilo že premagano naspro-

prispevali naslednji avtorji: dr. R.1 tje. Nesebičen nastop iskrenega pri

DEVICA (od 24.8. do 22.9.) Odkri­
tosrčno priznajte neko svojo napa­
ko. Težave z nekim mladim, ne­
mirnim človekom.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Neko nasprotstvo bi čez čas uteg­
nilo ogroziti vse vaše načrte. Vaš 
nastop med prijatelji je preveč av­
toritativen.

ŠKORPIJON (od 2.10. do 22.11.) 
Ne dopiistite. da bi vas omamile 
sicer lepe, toda prazne besede ne­

kega starega prilizovalca. Soliden 
čustveni razvoj.

STRELEC (od 23.11. do 21.12.) 
Posli: potrpežljivo čakajte, ni še 
nastopil vaš trenutek. V neki knjigi 
boste našli, kar iščete.

KOZOROG (od 22.12. do 20.1.) Ne 
odklonite vloge, ki vam jo nareku­
jejo okoliščine. Zmotili se boste v 
oceni nekega prijatelja.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Omi­
lite svoje stališče, če hočete, da 
vas bo kdo poslušal. Čustveno pre­
senečenje.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Vaši do­
hodki dobo začeli polagoma nara­
ščati. Nesoglasja med mladimi za­
konci.

ustvaril družino. Šele pred ne­
davnim je zvedel, da je njegov 
oče še živ.

Vera se je žrtvovala za brata, 
zaradi njega se ni omožila, sa­
mo da bi ga ne odkril kak »tu­
jec*...

V zavesti in v mislih Fjodora 
Stukača je svet ostal takšen, 
kakršen je bil pred 40 morda ce­
lo pred 50 leti. Iz leta v leto. je 
počasi izgoreval, kot cenen pe 
trolej. Vedel je samo za strah, 
ki mu je vsilil životarjenje v 
temi...

Danes se na novo spoznava z 
vsem, s čimer se srečuje. Vse mu 
je nenavadno, novo, hkrati pa 
zanimivo. Marsikaj mu je ne­
razumljivo, celo strah vzbujajo­
če. Ko je prvič videl avtobus, 
se je zelo prestrašil, ker se ni 
mogel načuditi «zaboju, ki se 
premika in v katerem mirno se­
dijo ljudje*. V njegovih očeh ni 
radosti, pač pa so vedno navzo­
če solze. Jokal je, ko je prišel 
na sedež milice. Jokal je, ko je 
pripovedoval c svojem prosto­
voljnem jetništvu. Na vprašanje, 
zakaj se ni prijavil prej, je sta 
ri Stukač odgovoril: «Bal sem 
se*. In spet je bruhnil v jok.

Sam se je bil kaznoval. S tem 
je uničil svoje življenje in tudi 
življenje svojih najbližjih...

T ”

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­

ročila; 7.30 Jutranja glasba; 11.35 
Šopek slovenskih pesmi; 12.00 Dru­
žinski obzornik; 12.20 Za vsako­
gar nekaj; 13.30 Glasba po željah;
17.00 Trio Boschiatti; 17.20 Pro­
gram za mladino; 18.15 Umetnost 
in prireditve; 18.30 Umetniki in 
občinstvo; 19.00 Veliki orke­
ster; 19.10 Pisani balončki; 19.40 
Motivi, ki vam ugajajo; 20.00 
Šport; 20.45 Hieng: »Cortesova vr­
nitev*; 21.45 Skladbe davnih dob.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran;

15.10 Koncert; 16.20 Juke box;
17.10 Domači avtorji.

KOPER
6.30, 6.45, 7.30, 10.00, 12.30,

14.00, 14.30, 16.00, 17.00, 19.15, 
22.30 Poročila; 6.40 Glasba za do 
bro jutro; 7.40 Vesela glasba; 8.00 
Popevke; 8.30 Barok v glasbi;
9.00 Pripovedovalec; 10.15 Moti­
vi; 11.00 Orkester in pevec; 11.30 
Romantične skladbe; 12.00, 12.45 
in 15.30 Glasba po željah; 14.05 
Popotovanja; 14.15 Lahka glasba;
16.05 Turistične beležke: 16.20 Sak­
sofon; 16.30 Primorski glasbeni­
ki;; 17.10 Nove plošče; 17.30 O- 
perne skladbe; 18.00 in 19.30 Pre­
nos RL; 19.00 Orkester; 22.10 
Plesna glasba.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po­

ročila; 8.30 Jutranje pesmi; 9.00 
Vi in jaz; 12.38 Ljudje in dogod 
ki; 13.15 Radijske kronike; 16.00 
Spored za najmlajše; 16.20 Pro­
gram za mladino; 18.00 Dialog;
19.05 Glasbeni spored; 20.15 Ope­
retne glasbe; 21.00 Sindikalna tri-

NEW YORK, februarja. - Ne­
ki to imenujejo paradoks, drugi 
dialektiko sodobnosti. V vsakem 
primeru gre za zapleteno stvar.

Velike sile, ki imajo v zalogi 
stokrat večjo količino jedrskih 
bomb kot je potrebno, da bi vrgli 
v zrak naš planet, zahtevajo od 
tistih, ki teh bomb nimajo, da se 
jim zaradi svetovnega miru in 
varnosti odpovedo.

Izrael, ki že od leta 1948 z obo­
roženimi napadi neprestano pomi­
ka in premešča svoje meje, kli­
če ves svet na pomoč, da bi mu 
zajamčil njihovo nedotakljivost.

Sovjetska zveza pa, da bi raz­
čistila svoje račune z eno od 
najbolj razvitih in bogatih dežel 
sveta, Zvezno republiko Nemčiji), 
odreka svojo pomoč in sodelova­
nje z najnerazvitejšimi in najrev­
nejšimi deželami sveta.

Združene države Amerike, edina 
dežela na svetu, ki danes v voj 
ni uporablja tudi kemična sred 
stva, izjavlja, da se odpoveduje 
kemičnemu in bakteriološkemu o- 
rožju in poziva druge, da jo v 
tem smislu posnemajo.

Navzlic vsemu so ljudje priprav­
ljeni v teh in takih ukrepih od­
kriti kako dobro stran. Zlasti, če 
se jih k temu nekoliko spodbudi. 
To je verjetno bil razlog, da je 
bil sklep ameriške vlade o odpo­
vedi kemičnemu in bakteriološke­
mu orožju, sprejet in objavljen že 
pred tremi meseci, preteklo so­
boto uradno dopolnjen.

Pa ne, razumljivo, v tem srni 
slu, da bi se življenju nevarna 
kemična sredstva ne odmetavala 
več na pragozdne divjine Vietna­
ma ali uporabljala po ameriških 
ulicah proti demonstrantom. A ven 
darle je tako, da bi bilo moč re 
či — no, nekaj dobrega je tudi 
v tem.

Novembra 1969 je Richard Ni 
xon, sredi splošnega razburjenja 
zaradi pokolov v Vietnamu, izja­
vil, da ZDA ne bodo uporabile 
bakterij in plinov ne samo kot 
napadalec, marveč tudi ne v pri 
meru, da bodo same napadene s 
takim orožjem. Spričo tega, je de­
jal Nixon, bodo uničene vse obsto­
ječe zaloge in se bo s proučeva­
njem nadaljevalo samo zaradi 
obrambe lastnega ozemlja pred ta­
kim napadom.

Nixonova izjava je takrat zbu­
dila relativno zelo malo navduše­
nja. Javno mnenje je menilo, da 
je bila podana z namenom, da bi 
se odvrnila pozornost od vietnam­
skih pokolov. Sum se je povečal, 
ko je bilo ugotovljeno, da v tej 
izjavi oziroma odločitvi niso bili 
omenjeni tako imenovani toksini, 
orhžje, ki je nekje v sredini med 
bakteriološkim in kemičnim.

Toksini so izredno strupen pro­
izvod bakterij, niso pa živa bit­
ja in se ne prenašajo od človeka 
na človeka, ne povzročajo epide­
mij. Skratka: so biološkega pore­
kla, uporabljajo se in delujejo pa 
kot kemična sredstva. Nihče ni 
mogel predpostaviti, da se jih 
zgolj slučajno ni omenilo, a tega 
tudi predstavniki Bele hiše niso 
trdili. Strokovnjaki so takoj po­
stavili vprašanje, ali pomeni to, 
da se bodo bakterije za izdelavo 
toksina vendarle še naprej proiz­
vajale oziroma, ali je morda že 
sprejeta celo njihova sintetična 
proizvodnja. Tako v enem kot 
drugem primeru bi to pomenilo 
poizkus izigravanja objavljenega 
sklepa.

Preteklo soboto je Bela hiša raz­
širila svoj sklep o odpovedi ke 
mičnemu in biološkemu orožju tu 
di na toksine. Pojasnjeno je bilo.

ČETRTEK, 19. FEBRUARJA 1970
buna; 22.00 Sestanek s Flotowom.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Poročila;

8.40 Tenorist L. Alva; 10.00 Salga- 
ri: »Con Mompracem nel cuo- 
re»; 10.45 Telefonski pogovori; 
12.35 Pevec lahke glasbe; 13.00 
Zakaj Fellini?; 14.00 in 16.50 Vpra­
šanja in odgovori; 15.05 Juke box;
15.40 Kronika; 16.00 Pisan glasbe­
ni spored; 17.35 Enotni razred; 
17.55 Glasbeni aperitiv; 19.00 An- 
namaria Pierangeli; 20.10 Glasbe­
no tekmovanje; 21.15 Plošče; 21.30 
Folklora v salonu; 22.43 Radijska 
priredba.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.45 

Klavirske skladbe; 12.20 Quartet- 
to italiano; 14.00 Sopranistki Reth- 
berg_ in De Los Angeles; 14.30 
Plošče resne glasbe; 15.30 Operni 
pevci; 16.10 Sodobna ital. glasba; 
17.10 Francoščina; 18.15 Gospodar­
ska rubrika; 18.45 Zgodovina gle­
dališča; 21.30 Čajkovski: »Evgenij 
Onjegin*.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 8.45 

Glasba in podoba; 9.10 Orglar 
Dallalibera; 12.20 Klavirske sklad­
be; 12.30 Portret avtorja; 13.15 
Na sporedu je Chopin; 13.30 
Bachov Božični oratorij.

SLOVENIJA
6.00, 7.00, 10.00, 13.00, 15.00,

19.30 Poročila; 6.50 Na današnji 
dan; 7.15 Inform. oddaja; 8.04 
Glasbena matineja; 9.05 Radijska 
šola; 9.35 Lahka glasba; 10.15 Pri 
vas doma; 12.10 Iz naše glasbene 
preteklosti; 12.30 Kmetijski nasve­
ti; 12.40 čez polja in potoke; 13.30 
Priporočajo vam...; 14.05 «Pesem

da je šlo za tehnično pomoto in da 
je šele s tem zamašena »luknja* 
v prvotnem sklepu. Njegova pro­
pagandna vrednost je tako znatno 
narasla, tembolj, ker je sama do­
polnitev celoten sklep v najprimer­
nejšem trenutku ponovno postavila 
v središče pozornosti domače jav­
nosti.

Bilo je s tem pokazano, pravijo, 
mnogo dobre volje. Še zlasti, ker 
to predstavlja enostranski korak 
proti stvarni razorožitvi. Vendar 
s tem še ni pojasnjena praktična 
vrednost sklepa.

Pustimo ob strani vso zadevo 
okrog «napake» in naknadne do­
polnitve sklepa ter si postavimo 
vprašanje, ali je mogoče, da se 
tako važen ukrep sprejme v taki 
naglici in tako površno, da se na 
njegov bistveni del pozabi. Ali tak­
šen način ukrepanja ne opozarja 
na to, da ga pravzaprav niti oni, 
ki so ga sprejeli, ne jemljejo do­
volj resno? No, morda je utegni­
lo biti tudi tako, da se je iz čisto 
propagandnih razlogov sklep hotel 
objaviti ne samo enkrat, ampak 
dvakrat, pa bi se o njem dvakrat 
govorilo in pisalo. Sicer pa je vse 
to konec konca postransko.

Znatno resnejša je pripomba, da 
je na primer medtem britanska 
vlada že izjavila, da se temu o- 
rožju ne odpove in da bo nadalje­
vala z delom na njegovem pro­
učevanju ter pripravah zanj. Alt 
lahko, potem takem, Sovjetska zve­
za sledi primeru ZDA, če pa njena 
glavna zaveznica v atlantskem 
paktu razpolaga s tem orožjem, 
morda celo v zadostnih količinah 
za vse člane NATO? Ali ne gre 
v skrajnem primeru celo za ne­
ko premišljeno in zelo nevarno 
zanko?

Potem je še več drugih resnih 
vprašanj. Eno k drugemu, zdi se, 
da enostranske razorožitve ni. Eno­
stranski ukrepi lahko kvečjemu še 
spodbude že obstoječe sume. Zato 
bo razorožitev moč doseči samo 
sporazumno ali pa je ne bo.

Z. KRISTL

OTROK IN DRUŽINA Revija za 
družinsko in družbeno vzgojo 1970 
št. 2. Izdajajo zveza prijateljev 
mladine Slovenije, Zveza peda­
goških društev Slovenije in Dru­
štvo socialnih delavcev Slovenije. 
Letna naročnina za inozemstvo 30 
din.

EMIGRANT. Bollettino delTAssocia- 
zione emigranti sloveni Friuli-ve- 
nezia Giulia. Glasilo društva slo­
venskih izseljencev Beneške Slo­
venije. Leto 2 št. 1 — januar-fe- 
bruar. Uredništvo; Arbe, Route 
Montcherand 11.

IDEOLOGIE 9-10/1969. Pubblicazio- 
ne trimestrale — Roma.

LIBRI E RIVISTE DTTALLA 237. 
Rassegna bibliografica mensile. 
Novembre 1969. Presidenza del 
consiglio dei ministri. Servizio 
informazioni e proprieta lettera- 
ria.

GIORNALE DELLA LIBERIA. Op- 
gano ufficiale delTAssociazione 
italiana editori. Riassunto recen- 
tissime, Milano, secondo seme­
stre 1968.

INDICATORE GRAFICO. Rassegna 
bibliografica mensile. Roma, gen- 
naio 1970.

IL CAVOUR. Pubblicazione mensile 
— Roma, 1. febbraio 1970.

m

iz mladih grl*; 14.25 Plesni orke­
ster RTV; 14.40 «Mehurčki»; 15.40 
Komorni sbor RTV; 16.00 Vsak 
dan za vas; 17.05 Glasbeno po - 
poldne; 18.00 Aktualnosti; 18.15 
«Morda vam bo všeč*; 18.45 Naši 
znanstveniki; 20.00 Domače pesmi 
in napevi; 21.00 Literarni večer! 
Prežihovi ljudje; 21.40 Glasbeni 
nokturno; 22.15 Iz srbske orkester- 
ske literature; 23.00 Pri tujih ra­
dijskih postajah; 23.30 Lepe me­
lodije.

ITAL. TELEVIZIJA
9.30 šola; 12.30 človek in pode­

želje; 13.00 Potrošnja v Italiji;
13.30 Dnevnik; 15.00 Ponovitev šo­
le; 17.00 Spored za najmlajše;
17.30 Dnevnik; 17.45 Program za 
mladino; 18.45 Sindikalna vpraša­
nja; 19.45 šport in ital. kronike;
20.30 Dnevnik; 21.00 Sindikalna 
tribuna; 22.00 TV film »Čara 
Francesca*; 23.00 Dnevnik.

II. KANAL
14.00 Prenos iz Visokih Tater: 

moška štafeta: 19.00 Nemščina;
21.00 Dnevnik; 21.15 Kvizi; 22.15 
Znanost in tehnika.

JUG TELEVIZIJA
20.00, 22.50 Poročila; 9.35, 14.45 

TV v šoli; 10.30, 15.40 Nemščina; 
10.45, 15.55 Angleščina; 11.00 Fran­
coščina; 16.10 Osnove splošne iz 
obrazbe; 17.00 Svetovno smučar­
sko prvenstvo v Visokih Tatrah; 
17.45 Pravljica o polomljeni lutki: 
18.15 Obzornik; 18.30 Zgodbe s po­
potovanj ; 19 05 Enkrat v tednu; 
19.20 Zabava vas Jerry Lewis: 
20.35 F. M. Dostojevski: Bratje 
Kara mažo vi; 21.25 Večer z Ivanom 
Potrčem; 22.10 Mozartova avenija 
— film; 22.35 Mednarodno prven­
stvo univerze v smučanju.



PRIMORSKI DNEVNIK — 4 — 19. februarja 1970

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
5,3, najnižja 1,5, ob 19. uri 5,3 sto­
panje, zračni tlak 1012,6 raste, veter 
'everovzhcdnik 28 km/h s sunki 61 km 
■na uro, vlaga 55 odst., nebo oblačno, 
10,5 mm dežja pomešanega s snegom, 
morje razburkano, temperatura morja 

8 stopinj.
Tržaški dnevnik

Danes, ČETRTEK. 19. februarja
miro „

Sonce vzide ob 7.01 in 
17 36. — Dolžina dneva 10.35. u 
vzide ob 15.42 in zatone ob »•"' 

Jutri. PETEK, 20. februarja 

LEON

S TORKOVE SEJE OBČINSKEGA SVETA

Dr. Dolhar (LSS) pozitivno ocenil 
politični dogovor o levem centru

Polemičen odgovor na kritične pripombe svetovalke 
Jelke Cerbčeve (KPI) ■ Pomen njegovega vstopa v odbor

Na torkovi seji občinskega sveta . predstavnik slovenske etnične sku- j v hladilniku glasove mnogih sloven­
je govoril v okviru diskusije o le­
tošnjem občinskem proračunu, ka­
kor smo na kratko že poročali, tudi 
svetovalec Slovenske skupnosti dr. 
Dolhar. Predvsem je odgovoril na 
pripombo liberalca Zimola, ki je 
izrazil svoje začudenje, da stranke 
levega centra vedno bolj tesno so­
delujejo s Slovensko skupnostjo in 
sprejemajo njenega predstavnika v 
občinski odbor, ker Slovenska skup­
nost ne spada med levico in ker 
so znane njene konservativne kom­
ponente. Dolhar je zavrnil etiketo 
konservativca zase in za Slovensko 
skupnost. Dejal je, da kot v drugih 
strankah obstaja levo in desno kri­
lo, da pa je vmes lahko tudi kakšen 
konservativec. Glede njene konser­
vativne preteklosti, je pripomnil, 
da je ne more zanikati, toda vsaka 
stranka se razvija in tako, je dejal 
Dolhar, se tudi Slovenska skupnost 
razvija v naprednem smislu. Potr­
dilo temu naj bi bilo dejstvo, da so 
med njenimi člani tudi ljudje, ki 
so sodelovali v slovenskem odpor­
niškem gibanju, in pa dejstvo, da 
s Slovensko skupnostjo sodeluje, na 
deželnih volitvah pa je celo skupno 
nastopala, tudi Slovenska levica, ki 
da se sklicuje na marksistično ideo­
logijo. To sodelovanje naj bi bilo 
torej dokaz, da je Slovenska skup­
nost napredno usmerjena, čeprav 
so vmes konservativni elementi, in 
da kot taka lahko vstopi v koalicijo 
levega centra.

Po tem pojasnilu je dr. Dolhar 
omenil občinski petletni načrt ter 
primanjkljaj (5,993 mil. Ur), ki ga 
predvideva letošnji občinski prora­
čun. V takem položaju so tudi dru­
ge velike občine in je jasno, da 
bo morala poseči vmes država s 
primernimi ukrepi, sicer se same 
občine ne bodo mogle rešiti iz za­
gate.

Glede političnega sporazuma za 
nadaljevanje levega centra je rekel, 
da bo ta spodbudno vplival na 
stranke in njihovo delovanje za 
rešitev raznih problemov in ures­
ničitev pričakovanj slovenskega pre­
bivalstva. Toda novost ob razpravi 
o letošnjem proračunu, ki je poli­
tično obravnavala dober del disku­
sije, je pripomnil Dolhar, je sko­
rajšnji vstop predstavnika Sloven­
ske skupnosti v občinski odbor. Nič 
čudnega, če so se zaradi tega vzne­
mirile desničarske organizacije, kot 
Lega Nazionale in MSI, vendar so 
bili pozivi za rešitev ogrožene trd 
njave doslej dokaj zmerni. Po teh 
ugotovitvah je dr. Dolhar začel od­
govarjati na kritike, ki jih je na 
račun Slovenske skupnosti in zad­
njega političnega dogovora izrekla 
med diskusijo o proračunu komuni­
stična svetovalka Jelka Gerbec. Za­
vračal je trditve in hudo polemi­
ziral, tako da se je prej dokaj mir­
no ozračje zelo segrelo in je prišlo 
do hudih besednih spopadov s ko­
munističnimi svetovalci, ki niso šte- 
dili z ostrimi pripombami in med­
klici. Že sam začetek tega dela 
Dolharjevega posega je napovedo­
val nevihto, ko je dejal, da skoraj 
ni hotel odgovarjati svetovalki Gerb- 
čevi spričo pičle politične vsebine 
njenega govora, in je izrekel na 
njen račun opazko, ki jo je vsa 
njena skupina vzela za zelo žaljivo. 
Nato je nadaljeval in komentiral 
odlomke iz njenega govora. Tako 
je glede znane dolinske afere po­
zval Gerbčevo, naj pride «na dan 
z imeni, naj pove, če je nekoliko 
pogumna, da so predstavniki Slo­
venske skupnosti kradli, sicer naj 
molči*. Medklici: »In tista knjiži­
ca? In proces?* Na pripombe, da 
od vstopa predstavnika Slovenske 
skupnosti v občinski odbor ne bodo 
imeli Slovenci nobene koristi, da 
Slovenska skupnost nima svojega 
jasnega programa itd., je dr. Dol­
har odgovoril, da prevzema svojo 
odgovornost z vstopom v občinski 
odbor, da je bilo za Slovence stor­
jenega zelo malo in da bo on »prvi

pine, ki bo postal član občinskega 
odbora samo kot Slovenec, brez 
drugih pridevnikov*. Vodja demo- 
kristjanske skupine Rinaldi, ki je 
govoril za njim je izjavil, da Hre­
ščak ni prišel in Dolhar ne bo pri­
šel v občinski odbor zaradi tega, 
ker sta Slovenca, ampak kot izvo­
ljena predstavnika strank, ki so se 
odločile za politiko levega centra.

Spet se Je vnela polemika, ko je 
Dolhar izjavil: V tem, kar se je 
do sedaj naredilo (dosti, ali malo) 
v Trstu za Slovence, je politična 
skupina, kateri mi je čast, da ji 
pripadam, imela odločilno in nena­
domestljivo težo. Vprašujem pa vas, 
prijatelji komunisti, kaj ste vi na­
pravili z glasovi, ki so vam jih 
zaupali slovenski volivci. Prevzeti 
si morate odgovornost, ker hranite

skih volivcev...* S strani komuni­
stične skupine se je vsula ploha 
ostrih pripomb. »Če ne bi bilo bor­
be in žrtev antifašistov in komuni­
stov, osvobodilne borbe, skupne bor­
be Slovencev in Italijanov, ne bi 
bilo sploh ne tvoje skupnosti ne te­
be v občinskem svetu*.

Na očitke o pomanjkanju progra­
ma je Dolhar omenil zadnji občni

okolice ter iz raznih obrtniških 
strok.

Razprava se Je sukala predvsem 
okoli glavnega problema, kako naj 
obrtniški odsek združenja nastopi 
na skorajšnjih volitvah. Med razni­
mi možnostmi za nastop je po ži­
vahni razpravi prevladalo mnenje, 

zbor Slovenske skupnosti, ki je o da morajo slovenski obrtniki, če 
programu razpravljal in ga določil, se hočejo na domačih
o čemer J, pereč,, tudi Primer,« “J g**® 
dnevnik. Polemično je pripomnil, vilu kakor tudi po deležu, ki ga 
da svetovalka Jelka Gerbec morda imajo v tukajšnjem gospodarskem 
ne bere časopisov, žili noče razu- ustroju, nastopiti z lastno kandi- 
meti stvari in da Slovenska skup- datno listo, v kateri naj bodo ime­

na najvidnejših domačih proizva­
jalcev. Samo tako bodo namreč o-

ZA UVELJAVITEV SLOVENSKIH OBRTNIKOV

SGZ bo nastopilo na skorajšnjih 
volitvah z lastno kandidatno listo

Volitve v pokr. odbor za obrtništvo in v vzajemno bolniško blagajno 
Le izvoljeni slov. kandidat bo lahko uspešno branil interese rojakov

V kratkem bodo po petih letih bo zagotovljeno mesto, ki jim v 
tudi na našem področju ponovno javnem in poslovnem življenju trd- 
volitve v pokrajinski odbor za obrt- j no pripada. Zato bo odsek za obrt­
ništvo in v ustrezno vzajemno bol- | ništvo pri SGZ v najkrajšem času 
niško blagajno. Temu vprašanju je j vložilo na pristojno mesto svojo 
Slovensko gospodarsko združenje, 1 lastno kandidatno listo za skorajš- 
oziroma njegov odsek za obrtni- 1 nje volitve. Število slovenskih obrt- 
štvo, posvetilo svojo zadnjo sejo, ! nikov v tržaški in okoliških obči- 
katere se je udeležilo lepo število j nah je zelo visoko in slovenska 
domačih obrtnikov iz mesita in iz | kandidatna lista ima zato velike

možnosti, da na volitvah doseže 
prodoren uspeh. Vsi slovenski obrt­
niki naj torej glasujejo za to slo­
vensko listo, da bodo njihovi skup­
ni interesi v prihodnji mandatni 
dobi zastopani tako, kakor jih lah­
ko zastopajo le izvoljeni rojaki.

nost ne vstopa v občinski odbor 
brez programa, ki ga je treba ure­
sničiti.

brtniki slovenske narodnosti prišli 
do polne veljave in samo tako jim
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SESTANEK DEŽELNEGA POSVETOVALNEGA ODBORA ZA KMETIJSTVO

Razprava
okrepitev

o ukrepih za 
kmetijstva v

razvoj
deželi

Potreba po uskladitvi kmečkega gospodarstva 
s programom Evropske skupnosti «Mansholt»

Deželni posvetovalni odbor za 
kmetijstvo, gozdove in kmečko go­
spodarstvo se je v preteklih dneh 
sestal v prostorih odbomištva za 
kmetijstvo v Rimu pod predsed­
stvom odbornika Comeilija in raz 
pravljal predvsem o programu 
»kmetijstvo 80», ki ga drugače ime­
nujejo tudi »memorandum Mans- 
holt*. Ob tem vprašanju je poročal 
glavni ravnatelj za kmetijstvo dr. 
Angelo Angeli. Poročevalec je ome­
nil razne etape kmetijske politike 
v evropski gospodarski skupnosti, 
katero je treba, kot pravi omenjeni 
memorandum, še nadalje okrepiti z 
gospodarskimi in socialnimi ukrepi 
na splošno in v deželnem smislu. V 
ta namen bodo potrebne tudi spre­
membe proizvodnih struktur. Poli­
tika struktur pa mora upoštevati 
raznolikost dežel, medtem ko mora 
biti politika cen in tržišč enotna.

V zvezi s tem so v evropski skup­
nosti naklonjeni ustvarjanju kmeč­
kih posestev, posamično in v zadruž­
ni obliki, in sicer v takšnem ob 
segu, da bodo lahko kmetje z večjo 
gotovostjo obnavljali njih strukture, 
tako da se bodo posestva smatrala 
kot proizvodne enote, oziroma kot 
sodobna kmetijska podjetja. Te 
strukture se bodo morale tudi uskla­
diti s pogoji trgovine. V zvezi _ s 
predlogi komisije EGS je poroče­
valec opredelil nekatera vprašanja, 
ki se tičejo deželne politike za raz­
voj kmeti.jstva, ki teži k usklajeva­
nju z načrti evropske skupnosti in 
vsedržavnimi načrti s tem, da jim 
prilagaja naše kmetijstvo v okviru 
organskega načrta za razvoj vsega 
deželnega gospodarstva.

Sledila je obširna razprava med 
katero so razni člani odbora izra­
zili svoje mnenje, pri čemer so 
predvsem omenjali razne pobude, 
ki bi bile potrebne za še večjo pri- 
krojitev smernic razvoja deželnega 
kmetijstvu na ravni EGS. Pri tem 
so dali tudi nekaj nasvetov. Vse to 
pa naj bi se dogajalo v okviru har 
moničnega razvoja in v funkciji 
gospodarskih in socialnih potreb in 
zahtev vseh, ki se ukvarjajo s kme 
tijstvom. Treba bo namreč uskladi­
ti dohodke kmetovalcev z dohodki 
drugih proizvodnih strok. V razpravi 
so spregovorili naslednji člani od­
bora: Querini, Cragnolini, Vezil, Bu 
rini, Tosoratti, Andrian, Cosolo, Fo- 
schi, Petrani, Radillo, Lucca in Fe 
derigo. Sklepe razprave je povzel 
odvetnik Comelli, ki je napovedal, 
da bodo sestavili dokument o smer­
nicah posegov na ravni »memoran­

duma Mansholt*. Ta dokument bodo 
proučili in ga dali V razpravo na 
prihodnji seji odbora.

Zaradi protosinlirotrona

Intervencija župana 
pri Moru in Boju

Zaradi bližnjega obiska v Rimu 
nemškega ministra za znanstvene 
raziskave Leussdnka Je tržaški žu­
pan inž. Spacctai ponovno inter­
veniral pri zunanjem ministru Mo­
ru in ministru za znanstvene raz­
iskave Boju zaradi podpore itali­
janske vlade kandidaturi Doberdo­
ba za ureditev protosinhrotrona. 
Inž. Spaccind je izjavil, da mora 
italijanska vlada vztrajati v načeti 
akciji tako z diplomatske kot z 
znanstvene strani.

umestil upravni in nadzorni svet 
ustanove za razvoj obrtništva (ESA) 
za drugo četrtletje. Kakor je znano, 
je imenoval nove člane z odlokom 
predsednik deželnega odbora Ber- 
zanti. Ta odlok bodo objavili v pri­
hodnji številki Uradnega vestnika 
dežele Furlanije - Julijske krajine. 
Ceremonija umestitve bo ob 17. uri. 
Ob tej priliki bosta spregovorila 
odbornik Stopper in predsednik ESA 
Di Natale.
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ZARADI VALORIZACIJE KRAJEVNEGA KMETIJSTVA

Predstavniki Kmečke zveze 
pri županu inž. Spacciniju

Stališče KZ do novih urbanističnih norm

Berzantijeva brzojavka 
v podporo izbiri Doberdoba 
za jedrski pospeševalnik

Jutri se bo minister za znanstve­
ne raziskave Giorgio Bo sestal v 
Rimu z nemškim ministrom Leussin- 
kom, ki se ukvarja z vprašanjem 
jedrskega pospeševalnika. V zvezi 
s tem je poslal deželni predsednik 
Berzanti ministru Boju brzojavko, 
v kateri izraža skrb prebivalstva 
naše dežele v zvezi s homatijami, 
ki so nastale glede izbire kraja 
za jedrski pospeševalnik. V brzo­
javki omenja Berzanti, da bi mora­
la Italija ob obisku nemškega mi­
nistra odločno nakazati svoje stali­
šče ter da bi moral minister Bo 
sporočiti nemškemu ministru, da bo 
italijanska vlada še naprej vztrajno 
zagovarjala izbiro Doberdoba za 
zgraditev protosinhrotrona, saj so 
se izrekli zanjo tudi strokovnjaki 
CERN.

Izjava PSU v zvezi 
z glasovanjem v Miljah

Tajnik tržaške federacije PSU je 
dal izjavo, v kateri pravi med dru­
gim, da so prišla do izraza proti­
slovja, ki vladajo v PSI, pri gla­
sovanju o proračunu v miljski ob­
čini, kjer je svetovalec PSI gla­
soval za proračun. Socialdemokrati 
so zaradi tega zaskrbljeni, saj je 
bil glas socialista odločilen. Ta glas 
se zdi socialdemokratom čuden tu­
di zato, ker so komunisti v naši 
pokrajini sprostili silno kampanjo 
proti vsem strankam leve sredine, 
vštevši socialiste.

Na pobudo krožka ARCI

Danes prvi nastop 
Daria Foja

Pokrajinski odbor italijanskega 
rekreativnega in kulturnega krožka 
ARCI bo s sodelovanjem gledališke 
skupine »Nuova scena* Daria Foja 
uprizoril v letošnji sezoni pet del.

Prvi nastop je na sporedu že 
danes; uprizorili bodo zabavno delo 
Daria Foja «šaljiv misterij*. 21. 
in 22. marca pa bosta na sporedu 
»Levičarski sen* in »Net, MTM», 
medtem ko se bo 21. in 22. aprila 
Fo predstavil ponovno z dvema svo­
jima satirama in sicer «Kar zaveži 
me, saj tudi tako razbijem vse* in 
pa »Delavec pozna 300 besed, gos­
podar pa 1000; zato je on gospodar*.

Vse predstave so namenjene iz­
ključno članom ARCI, ki imajo krož­
kov« izkaznico. Izkaznice ARCI za 
tekoče leto lahko dvignejo vsi za 
3850 Ur v gotovini aU na obroke 
na sedežu krožka, Trg Duca degli 
Abruzzi 3, ali pa na sedežu drugih 
krožkov v Ul. Madonnina 19, na Tr­
gu pri Stari mitnici 16, in na se­
dežu sindikata ETLI - CGIL v Ul. 
Pondares 8.

Vse predstave bodo na sedežu 
krožka ANCIFAP na Trgu Valmau- 
ra 3 (filobusi 19. 20, 21, 22) ob 20. 
uri.

Župan inž. Spacdni je sprejel, na 
posredovanje odbornika Hreščaka, 
predstavništvo tržaške Kmečke 
zveze, ki mu je prišla obrazložit 
stališče te organizaci je do novih 
urbanističnih norm.

Sindikalni predstavniki so zopet 
poudarili sklicujoč se tudi na za­
devno študijo, ki so .Jo izročili že 
leta 1968 Deželni ustanovi za raz­
voj kmetijstva in krajevnim upra­
vam, da je edina alternativa urba­
nizaciji hitra valorizacija krajevne­
ga kmetijstva. Ko so izrazili na­
men organizacije, da prispeva svo­
je predloge med pripravljanjem 
podrobnih načrtov za kraško pod­
ročje, so delegati posredovali žu­
panu zaskrbljenost zaradi resnih 
težav, katerim so okoliški kmetje 
podvrženi v tem času, ko jim ni 
omogočeno, da prilagodijo svoje 
stanovanjske razmere potrebam 
družin.

obdelujejo zemljo ter naj se reši 
že več kot 7 let trajajoča situacija 
na področju Sv. Ane pod Rovtami.

Inž. Spaccini je izrazil razume­
vanje uprave za obrazložena mu 
vprašanja in je predlagal, da se 
jim poišče rešitev v okviru veljav­
ne zakonodaje v sodelovanju s pri­
stojnimi deželnimi organi. Na se­
stanku je bila tudi razprava o pri­
pravi bližnjega posvetovanja med 
pristojnimi ustanovami in sindikal­
nimi organizacijami o kmetijstvu 
v tržaški občini, da se pripravijo

Delo deželnih komisij
Včeraj se je pod predsedstvom 

svetovalca Cociannija sestala prva 
deželna komisija za zadeve pred­
sedstva, krajevnih ustanov, financ 
in proračuna. Seje se je udeležil 
tudi odbornik za krajevne ustanove 
Vicario. Komisija je nadaljevala 
splošno razpravo o zakonskem osnut­
ku o ločitvi kraja »Luogo del Giu- 
lio* od upravnega področja občine 
Maniago in o njegovi vključitvi v 
občino Erto e Casso. O ukrepu je 
poročal svetovalec Bianchini (KD).

Zadnji so spregovorili v razpravi 
svetovalci Bettoli (PSIUP), Virgoli- 
ni (KD), Morpurgo (PLI) in Gefter- 
Wondrich (MSI), kakor tudi sam 
predsednik komisije Cocianni. Po 
kratkih odgovorih poročevalca Bian- 
chinija in odbornika Vicaria so od­
ložili proučitev posameznih členov, 
na eno izmed prihodnjih sej.

Še prej je prva komisija izrekla, 
kar se finančne plati tiče, ugodno 
mnenje o zakonskem osnutku o po­
novnem finansiranju deželnega za­
kona štev. 35 iz leta 1969, ki se na 
naša na spodbude za nove industrij­
ske pobude na gorskih področjih. 
Razpravo o tem zakonskem osnutku 
bo namreč začela danes četrta ko 
misija za industrijo, trgovino in obrt­
ništvo, ki je za stvar pristojna.

• V ponedeljek, 23. t.m. bodo od­
prli v umetniški galeriji Cesare 
Sofiamopulo skupno sindikalno sli­
karsko in kiparsko razstavo. Umet­
niki, ki se žele udeležiti razstave, 
lahko svoja dela oddajo do 20. t.m. 
deželnemu sindikatu umetnosti F,- 
J. K. pri Delavski zbornici, L&rgo 
Papa Giovanni 6, II. nadstropje.irimema dokumentacija in opera-

!PJBSrSA3ft££ 5>“». «> s K-sf-ss
Ko so razpravljali končno o vpra­

šanju pridobivanja nepremičnin, 
potrebnih za razširitev pokopališča 
In se sporazumeli o nekaterih po­
budah, po katerih naj se upošte­
vajo upravičeni interesi razlaščen­
cev, so se predstavniki Kmečke

Zato so predlagali, naj se da nor- zveze zahvalili županu za zanima- 
mam tako tolmačenje, ki nal omo- I nje, ld ga je pokazal do predlože- 
o-oča zidanje kmečkih hiš tistim, ki nih mu problemov.

do 19. ure.

Umestitev drugega 
upravnega sveta ESA

Danes bo odbornik za delo, social 
no skrbstvo in obrtništvo Stopper

ško okolico in Kras. Toda za koli­
ko časa? Da bi se ohranila vsaj do 
nedelje in bi se mestna «mularija» 
lahko vsaj malo kepala, če ne smu­
čala. Tokrat je sneg prišel brez 
burje, rahlo in nežno. Ko je do­
poldne začelo snežiti, je kazalo, da 
ga bo precej namelo, potem pa je 
prenehalo. Tam pri Devinu in VI- 
žovijah so ga samo videli, ker je 
kmalu skopnel, v nekoliko višjih 
predelih, zlasti od Repna, do Pe­
ska in Prebenega, oelo do Konto- 
vela, pa ga je zapadlo od 15 do 
20 cm. Bell so tudi Miljski hribi 
m Breg. Podnevi je bila poledica 
le v nekaterih osojnih krajih, zve­
čer pa skoraj povsod po bižpjem 
Krasu .

Nevama poledica je taila na Pe­
sku in pri Fernetičih. Promet sko­
zi ta dva bloka je bil zelo skrčen, 
čeprav so ceste kmalu očistili. Le 
redki avtomobilisti so prihajali z 
jugoslovanske strani. Hitro so oči­
stili na obeh straneh meje tudi ce­
sto Opčine - Repen tabor - Dutovlje. 
Krajevni promet ni imel zastoja, z 
zamudo pa so prišli v Trst vlaki 
in avtobusi iz Ljubljane ter avto­
busi z Reke.

Povsod po Primorskem je začelo 
snežiti že v zgodnjih dopoldanskih 
urah in sneg je pobelil celo kopr­
sko obalo (v Kortah in v Šmarjah 
15 cm snega), kar je za drugo po­
lovico februarja dokaj redek pojav. 
Prvič v letošnji zimi je sneg po- 
belil tudi Novo Gorico. Snežilo je 
v presledkih ves dan in je zapadlo 
poprečno od 10 do 15 centimetrov 
snega. Zaradi snežnih zametov in 
spolzke ceste so prepovedali vož­
njo tovornjakov s prikolicami od 
Rižane do Senožeč. V popoldanskih 
urah je prišlo do številnih zasto­
jev na cesti Koper-Senožeče, pred­
vsem v zgornjem Cmem kalu, pri 
Petrin.jah In v Kačiškem klancu. 
Zastoje so povzročili avtomobili In 
tovornjaki, ki jih je v snežnih za­
metih zaneslo ln so se postavili čez 
cestišče. Kljub nevarnemu cestišču 
so na koprskih cestah zabeležili le 
okrog deset manjših prometnih ne­
sreč brez človeških žrtev. Hujša ne­
sreča se je pripetila le pri Berto­
kih, kjer je neko italijansko vozilo 
zaneslo s ceste in je trčilo v ob­
cestno drevo. Ypznik je bil huje 
poškodovan.

V večernih urah so bile vse ce­
ste na Primorskem še zmeraj pre­
vozne, zaradi obilice snega pa so 
zaprte ceste Trenta - Vršič, Idrija- 
Vojsko in Bovec . Mangrt.

Najnižja temperatura na Primor­
skem Je bila dane« v Idriji, in sd-

GLASBENA MATICA — TRST

JUTRI, 20. FEBRUARJA OB 20.30 V MALI DVORANI KUD 
TURNEGA DOMA

koncert 
tria Lorenz IZ LJUBLJAN E

PRIMOŽ LORENZ — klavir 
TOMAŽ LORENZ — violina 
MATIJA LORENZ — čelo

SPORED:
— L. Van Beethoven: Trio št. 5 v d-duru op, 70
— P. Ramovš: ((Kontrasta« za klavirski tirio
— A. Dvorak: «Dumky/> trio op. 90

PROSVETNO DRUŠTVO PROSEK - KONTOVEL

PRIREDI JUTRI, 20. FEBRUARJA OB 20.30 V PROSVET­
NEM DOMU NA PROSEKU

PREŠERNOVO PROSLAVO
Sodelujejo: PEVSKI ZBOR VASILIJ MIRK, DRAMSKA
SKUPINA, GOJENCI GLASBENE ŠOLE S PROSEKA IN 
ŠOLSKI OTROCI.

Vljudno vabljeni vsi!

Gledališča
VERDI
Pri gledališki blagajni se 

prodaja vstopnic za tretjo 
Manrvtaove opere «Upanje» il* ■ 
ranza), ki jo bo avtor osebno 
ral v petek ob 20.30.

Predstava bo za red B za Parte,I j: 
lože ter A za balkon ln galerije, 
zasedba bo ista kot v prejšnjih 
predstavah. ',’i|

Delo je režiral Marco Viscontl, sir­
ne in kostume pa je po zamisli 
freda Silbermanna pripravila s« " 
delavnica gledališča Verdi pod 5 
stvom Maria Rossija.

POLITEAMA ROSSETTI
Zaradi uspele sobotne poP°^3 ^ 

predstave drame «Pet dni v P* o(. 
žču« je tržaško stalno gledahstejjJJ, 
nllo sporazumno z genovskim P . 
diti tudi v petek dva nastopa. J ^ 
nja popoldanska predstava ob 
je namenjena mladim. Prav z Ri­
tega bodo vstopnice po izredno 
Žanih cenah: 500 lir, s popustom 
300 lir.

Z vespo je trčil 
v fiat 500

Včeraj zjutraj se je v Ul. Coro- 
neo ponesrečil z motorjem 17-letni 
mladenič, ki se bo moral zaradi 
poškodb zdraviti približno teden 
dni.

Roberto Bait iz Ul. F. Severo 134 
je nekaj minut pred osmo uro vo­
zil po Ul. Coroneo proti Ul. Seve­
ro, ko je iz Ul. Palestrina privozil 
24-letni Sergio Motnich iz Ul. Mon- 
colano 10/1 s svojim fiatom 500. 
Bait ni utegnil pravočasno zavreti 
vespe in dati Motaichu prednosti, 
pa je vanj trčil. Pri padcu na tla 
se je močno udaril in ranil po gla­
vi in čelu. Z avtom, ki je v tistem 
trenutku privozil mimo, so mlade­
niča nemudoma odpeljali v sploš­
no bolnišnico. Po prvem pregledu 
je zdravnik ugotovil, da je dobil 
tudi možganski pretres. Odvedli so 
ga na nevrokirurški oddelek.
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SPET JE POKUKALA BELA ZIMA

Včeraj je snežilo v Trstu 
na Krasu in tudi v Istri

Zamude vlakov in avtobusov iz Ljubljane in z Reke
Spet je bela odeja prekrila trža-1 cer —6 stopinj, v Bovcu so zabe-

■ " ležali —5 stopinj, v Postojni, Ilir­
ski Bistrici ta Novi Gorici pa —2 
stopinj. V Kopru ta v Sežani je bi­
la temperatura nekaj nad ničlo.

Pod pokroviteljstvom ERSA

Skupina tržaških obrtnikov 
obiskala sejem 
pohištva v Koeinu

Skupina sedmih obrtnikov - mi­
zarjev iz Trsta sd .Je ob pomoči 
Deželne ustanove za razvoj obrtni­
štva ogledala nedavni mednarodni 
sejem pohištva v Koetau, ld Je 
najvažnejša tovrstna prireditev na 
svetu.

Obrtniki, med katerimi so bili 
tudi nekateri Slovenci, so se vrnili 
iz Nemčije zadovoljni ta potrjeni 
v svojem prepričanju, da ima obrt­
ništvo tudi na tem področju ne le 
važno, ampak čedalje tehtnejšo be­
sedo ne glede na razvoj pohištve­
ne industrije. V Koetau so si lah­
ko ogledali razstavljene izdelke 
1500 proizvajalcev iz 27 držav, med 
katerimi je bilo okoli 140 italijan­
skih razstavljavcev.

Slovensko gledališče v Trstu
KULTURNI DOM 

Ignazio SUone

PRIGODA
UBOGEGA KRISTJANA

Prvič v slovenščini

Prevajalec: Mirko Mahnič 
Scenograf: Sveta Jovanovič 
Kostumograf: Alenka Bartlova 
Režiser: ANDREJ HIENG

Danes, 19. februarja ob 20. uri 
(Abonma mladinski — v če- 
trt©k)

v soboto, 21. februarja ob 20.30 
(Abonma red A) 

v nedeljo, 22. febr. ob 16. uri 
(Abonma okoliški)

Avtobus št. 1: Nabrežina 15.10, 
Sv. Križ 15.15.
Avtobus št. 2: Sesljan 14.15,
Vižovlje (križišče) 14.20. Mav- 
hinje 14.25, Prečnik 14.30. šem- 
polaj 14.35. Trnovca 14.40. Sa- 
lež 14.45, Mali Repen 14.50. 
Briščiki 14.55, Veliki Repen 
15.00, Repentabor 15.05, Col 
15.05, Prosek 15.20, Kontovel 

15.20.

Prodaja vstopnic ob delavni­
kih od 12. do 14. ure ta eno 
uro pred pričetkom predstav 
pri blagajni Kulturnega doma, 
oh nedeljah in praznikih eno 
uro pred začetkom predstav. 
Rezervaoije po tel. 734265.

GOSTOVANJE OPERE 
SLOVENSKEGA NARODNEGA 
GLEDALIŠČA IZ LJUBLJANE

V soboto, 28. febr. ob 21. uri 
v nedeljo, 1. marca ob 16. uri

P. I. Čajkovski

«PIKOVA DAMA»
Abonenti imajo 50% popusta. 
Uprava Slovenskega gledališča 
v Trstu prosi abonente, ki 
imajo namen ogledati si opero 
«Pikova dama», da rezervirajo 
svoje abonentske sedeže do 
nedelje, 22. t. m.

PROSVETNO DRUŠTVO 
FRANCE PREŠEREN

v Boljuncu priredi danes, 
19. t. m. ob 20.30

Prešernovo proslavo
v prostorih domače šole.

Nastopajo učenci osnovne šo­
le, članici Slovenskega gleda­
lišča Leli Nakrstova in Zlata 
Radoškova ter društveni me­
šani pevski zbor.

Ob tej priliki bodo razdeljena 
Gallusova odličja.

Vljudno vabljeni!

PROSVETNO DRUŠTVO 
V SKEDNJU

Danes, 19. t. m. ob 20.30 
bo v društvenih prostorih

proslava Simona Jenka
ob stoletnici njegove smrti

Gostovali bodo člani prosvet­
nega društva Ivan Cankar s 
pevskim zborom, recitacijami 
ta govorom.

Vstop prost.
Vljudno vabljeni vsi!

Nazionale 16.00 «Goodbye, Mr.
Peter 0’Toole, Petula Clark 
Michael Redgrave. Panavisioa. 
trocolor. . j,«.

Eden 16.?. «11 primo premio s* ~ 
ma Irene«. Technicolor. PreP° 
no mladini pod 18. letom. g. 

Fenice 15.30 «Gli avvoltoi hanw ^ 
me«. Shirley MacLaine, Clim 
vvood. Technicolor. Panavision. ^ 

Grattacieio 16.00 «Con qual« 33 , 
con auanto amore«. Cat e 
Spaak, Lou Castel, Clau-d-e ^ 
Technicolor. Prepovedano m* 
pod 14. letom. |j.

Excelsior 15.30 «Fiore di cactus*.^,, 
grid Bergman, VValter Matthau, 
die Hawn, Jack VVeston. 
lor. Zadnja predstava ob 22-1 • 

Ritz 15.30 «Cuori solitari«. UžO ^ 
gnazzi, Senta Berger. PreP 
no mladini pod 14. letom- . vanni 

Filodrammatico 16.30 «Don Glprep0- 
in Sicilija«. Lando Buzzanca. 
veda.no mladini pod 18. 1^°^. i- 

Alabarda 16.30 «La meravigh^,, 
mante di Adolphe«. Ulla Jak0 
Technicolor.

Aurora 16.30 «La tenda rossa#. ^ 
Fynch, Claudia Cardinal«. 
Connery. Technicolor. .

Cristallo 16.30 «La stagione d«1 
si«. Technicolor. Prepovedano 
din! pod 18. letom. gu«ki

Capitol 16.00 «11 prof. dott. " ^ 
Tersilli, primario della clinlc.n 1*
la Celeste, convenzionata c° lC» 
mutue«. Alberto Sordi. T** 
lor. di»-

Moderno 16.30 «11 mio an»co » 
volo«. Raquel Welch, Peter,a<)ipi 
Technicolor. Prepovedano 
pod 18. letom. ?.

PROSVETNO DRUŠTVO 
»SLOVENEC* — BORŠT

vabi na

Prešernovo proslavo
ki bo v soboto, 21. februarja 
ob 20.15 v srenjski hiši.

Nastopajo:
domači pevski zbor, 
osnovnošolski otroci z recita­

cijami ta petjem ter 
članici Slovenskega gledališča 

v Trstu — Leli Nakrstova 
ta Zlata Rodoškova.

Pianist Antonio Ballista 
nastopi za Arte Viva

Danes zvečer ob 21. uri bo v veliki 
dvorani Kraška za kulturo ln umet- 
dvorani Krožka za kulturo ln umet- 
«Arte Viva« pianist Antonio BeUista.

Koncert, ki ga prireja «Arte Viva« 
s sodelovanjem Paola Castaldija ln 
samega pianista, bo obsegal 45 glasbe, 
nih strani prav tolikih avtorjev. Zelo 
raznolik program torej, ne samo po 
številu del, temveč tudi po izraznih in 
stilističnih primerjavah: Mozart ob
Cathy Barberian 'in Puccini ob Beriu, 
potem VVagner In Bussottl z Massene- 
tom, Johnom Cagejem ln La Monte 
Youngom.

Gre za 45 strani v prvi Izvedbi v 
Trstu ta med temi za 8 v prvi svetov, 
ni izvedbi, ker so jih prav za ta kon­
cert napisali Berio, Barberian, Bus- 
sotti, Cantao, Bonatoni, Tognt, Sciar. 
rino ta Pan ni.

Vstop prost ta brezplačen.

Razstave
Jutri, 20. t.m., bo tržaški likovnik 

Emilij Primožič odprl v galeriji Ros- 
sonl razstavo svojih del, in sicer ka­
kih 24 slik. Razstava bo odprta do 
1. marca.

V galeriji «La Lanterna* v Ul. S.
NicolO so včeraj odprli razstavo del 
Gastona Breddoja. Razstava bo odpr­
ta do 7. marca. Breddo se Je rodil 
1. 1915 v Padovi, dolgo let Je živel v 
Benetkah, sedaj živi v Toskani in Je 
direktor Akademije za umetnost v 
Firencah.

• ENEL iz Trsta Javlja, da so za­
radi slabih vremenskih razmer od­
ložili popravila daljnovodov. Zara­
di tega bodo v Devinu in v ri­
biškem naselju Sv. Marko prekinili 
električni tok namesto danes, ju­
tri, 20. t. m., od 13. do 17. ure.

Policija identificirala 
žrtev ponedeljkove 
prometne nesreče 
na trbiiki cesti

Po dveh dneh preiskave je poli­
cija končno ugotovila, kdo je ne­
srečni mladenič, ki je bil v pone­
deljek ponoči žrtev prometne nesre­
če na trbiški cesti. Prometna po­
licija je že prvi dan prosila vsa­
kogar, ki bi kaj vedel o mladeniču, 
da se ji javi. In res se je vče­
raj odzval mladeničev znanec, ali 
bolje sostanovalec. Peljali so ga v 
mrtvašnico, kjer je identificiral 
truplo. Žrtev je 30-letni Pasquale 
Klun, rojen v Bujah, po poklicu 
strugar. Začasno je stanoval v Tr­
stu v Ulici Šale 6, stalno bivališče 
pa je imel v Capui.

Predavanja Kmečke zveze
SALE2 (osnovna šola):
V petek, 20. t. m., ob 19.30: dr. 

Marjan Gregorič o terni: «Gojenje 
ta bolezni trte«.

V torek, 24. t. m„ ob 19.30: dr. 
Drago Gantar o temi «Deželna u. 
stanova za razvoj kmetijstva«.

MEDJA VAS (osnovna šola): 
Zaradi tehničnih ovir je današ­

nje predavanje odloženo na torek, 
27. t. m., ko bo predaval taž. Zvo­
nimir Simčič o kletarstvu.

V torek. 24. t. m., ob 19.30: dr. 
Marjan Gregorič o temi ((Gojenje 
ta bolezni trte«.

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo Lipa iz Bazovice 

vabi na predvajanje folklornega filma 
((Gorenjska ohcet« in celovečernega 
filma »Lucija«, ki bo v bazovskem 
Domu v soboto, 21. t.m. ob 20. uri.

Razna obvestila
Sindikat slovenske šole. Danes ob 

16. uri seja odborov sindikata.

SPDT priredi v nedeljo, 22. t.m, ob 
priliki smučarskega tečaja avtobusni 
izlet v Trbiž. Cene: člani 1200, ne­
člani 1400 lir. Odhod lz Trsta (Ul. F. 
Severo) bo ob 6.30, s Proseka ob 6.45, 
Iz Nabrežine pa ob 6.50. Vpisovanje 
v Ul. Geppa 9, tel. 31-119.

Prosvetno društvo Prosek-Kontovel 
priredi v nedeljo, 22. t.m. smučarski 
izlet na Veliko planino. Odhod avto­
busa s Kontovela ob 6.30.

Dragemu Karlu Grgiču- 
Kranjčevemu se toplo zahva­
ljujemo za njegovo velikoduš­
nost, ker se je odpovedal ce­
lotnemu honorarju v korist na­
šega Doma.

ODBOR
BAZOVIŠKEGA DOMA

Nalezljive bolezni
Zdravstveni urad tržaške občine 

je v razdobju od 9. do 15. t. m. 
zabeležil naslednje primere nalez­
ljivih obolenj: škrlatinka 15, ošpi­
ce 1, norice 13 (I Izven občine), 
vnetje priušesne hinavke 14, rdeč­
ke 4, srbečica 1 (izven občine), 
nalezljivo vnetje Jeter 3.

Včeraj - danes
ROJSTVA. SMRTI IN POROKE
Dne 17. ta 18. februarja 1970 se Je 

v Trstu rodilo 7 otrok, umrlo je 20 
oseb,

UMRLI SO: 62-letnl Giordano Go­
dina, 63-letna Cesartaa Iscra vd. Del 
Rosso, 83-letna A. Maria Marcuttl vd. 
Blloslavo, 73-letna Stella Tironj vd. 
Jadrov, 85-letna Anna Jurlklch vd. 
Grahor, 14 ur stari Maurlzlo Cirinš, 
66-letni Onazio Pollak, 74-letnl Henry 
Thomas Taabor, 47-letni Marino Davi, 
81-letna Orsola Hrvatic vd. Zulian, 93. 
letna Maria Tomlnz vd. Hrovatin, 65- 
letna Emma Beltrame por. Derossl, 
68-letni Stefano Budrlnl, 48-letna Sil- 
vana Compara por. Brandolin, 82- 
letni Antonio Balbl, 74-letnl Marcello 
Vldali, 81-letna Giusepptaa Prodan vd. 
Marži, 74-letnl Giuseppe Zinato, 91- 
letnt Pietro Bertogna, 75-letrvl Lulgl 
Arban.

Impero 16.30 «11 leone d'»n ven1 <>7^, 
OToole, K. Hepburn. Tectim 

Vittorio Veneto 16.00 «Colpo * ^ 
alla napoletana«. Raquel Wel«n’ 
bert Wayner. Technicolor. pet 

Ideale 16.00 «Un lungo 
morire«. D. Hemmings, T. 
Technicolor. Prepovedano 
pod 18. letom. ,v, ?■

Abbazia 16.00 «Hollywood P3™' 
Seflers, C. Longet. Techni** ' g, 

Astra 16.30 «Bersaglio m. , .'pit' 
Renč, P. Pitagora. Technicolb^
povedano mladini pod 14. leto*-

KINO Nfl OPČINAH
danes ob 18. uri barvni š***1" 
turistični film:

TUTTI CADRANNO 
IN TRAPPOLA . l. 

Igrajo: J. Lord, S. Knign1' 
Weston in C. Drake. ___--

KINO «1RIS» PR°]f*
danes ob 19.30 Cinemos°a,pe 
barvni film:

ALL’ ULTIMO SANGU® 
Igrajo: G. Hill. E. Mann'
J. Creci.

Slike, ki jih je posnel ** 
Magajna v Kulturnem dota ^ 
t. m. na novinarskem P*0* §o 
8. t. m. na otroškem ra.jsnJl,j f 
na ogled v Tržaški knjig®1”
Ul. sv. Frančiška 20. __S

oooooooooonoopooooooco'

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 1C. ure)

All’Angelo d’Oro, Trg Goldoni 8, 
Clpolla, Ul. Belpogglo 4, Al Due Luc- 
cl, Ul. Ginnastlca 44, Mianl, Drev. 
Miramare 117 (Barkovlje).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.3« do S,331)

Dr. Gmetaer, Ul. Gluha 14, Man- 
zoni, Largo Sonntao 4, INAM, Al 
Cedro, Trg Oberdan 2. Al GemelU, 
01. Zorutti 19/c,

12 poskočnic

KOL'KOR KAPlI 
TOL'KO LET

Ansambel Jožeta Kr®*e 
Pojeta Franja Kokalj 

in Olga Zorgo

Ob božiču in Silvestrl1 
Veseli Slovenci 
Zvezda Severnica 
Na sosedovem vrtu 0 
Prijatelji, pojdite z d1 
Hrastniška polka

Dekletu
Klarinet iz Prlekije 
Ob Ulnjaku 
Visoko galebi letijo 
Veselje v Radencih .j 
Sinoči sem na vasi ^

'CNA'<yvyxX>0OO

Darovi in prispevki
Rudi Marc lz Bazovice 

lir za Dijaško matico.
d»ru]<
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SINOČI V ULICI BAIAMONTI

Novi Fordovi poslovni prostori
OBČINSKA SEJA V DOBERDOBU

Butovem stavbnem kompleksu v 
Sriv* Baiamontl 60 so sinoči v 

najvišjih predstavnikov 
oblasti odprli nove po- 

Prostore družbe «Nuova 
^~*sionaria S.a.r.l.», ki prodaja 

področju izdelke avtomo- 
iJJ^tovame Ford. Otvoritvene 
jasnosti so se med drugimi ude- 
jj™: deželni odbornik za imdustri- 
jj,.®. trgovino Dulci, tržaški žu- 
Wnins’ Spačim s podžupanom 
Con??' generalni vladni komisar dr. 
stat/™1'’ Klavni tajnik trgovinske 
jS®!* dr. Steinbach, številni čaš­
ici1. poslovni ljudje in druge

osebnosti z našega področja. 
1^‘Pvni prostori zavzemajo ob- 
stJ? P^čie štirih stanovanjskih 

ter še ves vmesni dvoriščni 
Tu so uredili prodajni od- 

!a£} ustreznimi uradi, skladišče 
vj^-ntnestrie dele Fordove prodz- 

talnico za stranke, raz- 
(»■J/p novih modelov, mehanično 
n»j S00 opremljeno z najsodob- 
btriS fjapravami za popravljanje, 
%oiarLie in testiranje vozil ter 
It »rj. razstavni prostor za ogled 
oSt- '° rabljenih avtomobilov, 

in povabljenci so sipovabljenci so si v 
predstavnikov družbe 

tej"? Concessionaria« in števil- 
VsiVnb’a lahko ogledali najno- 
'4 rPrdove modele «letnik ’70», 
^■soor^110 razširjenih izdelkov 
»ti noa” .?° zahtevnejše «cortlne» 
W Manjše število mode-

!^tvu

-®18 družba razstavljenih tudi 
v Ul. sv. Frančiška 11.'Stonu

ol^J^tokovno srečanje o lesu v 
tit J! let-Ošnjega tržaškega velesej- 
Ipan00 v dneh 19. in 20. junija.

Pohištva« pa bo 4. junija. 
J2a Je,,° lesu bo na glavno temo 
J* [^širitev, razvoj in uveljavi- 

trgovine: prodajati so-

IZPRED KAZENSKEGA SODISCA

5 mesecev zapora zaradi dveh 
iztrganih listov iz propustnice
Potrdili so mu prvotno kazen - Dva primera potrditve sod­
be zaradi hazardne igre in žalitve javnega funkcionarja

Ko bi 22-letni Gaudio Stefani iz 
Milj, Ul. Raffineria 9, zagrešil pri­
pisani mu prekršeh osem mesecev 
pozneje, kot ga je storil, bi bila 
njegova obtožba zelo verjetno pre­
cej omiljen ja.

Včeraj se je namreč pred kazen­
skim sodiščem (preds. Rossi, tož. 
Borraccetti, zapisnikarka Mastro- 
mauro) moral zagovarjati zaradi 
«poneverbe in zlorabe uradnih li­
stin*, v bistvu, pa ker so karabi­
njerji na obmejnem prehodu pri 
Škofijah meseca aprila lani ugo 
tovili, da sta bila iz njegove pre­
pustnice iztrgana dva lista z name­
nom, da bi lastnik listine lahko 
napravil več prehodov, kot pa je 
bilo dovoljeno. Kot je znano, je od 
1. januarja dalje stopil v veljavo v 
smislu dogovora mešane komisije 
pravilnik o neomejenem številu 
prehodov, obtoženec pa je zagrešil 
prekršek osem mesecev prej in ta­
ko si je naprtil še obtežilno okolnost.

Okrožni sodnik ga je zaradi te­
ga novembra lani obsodil na 3 me­
sece zapora, branilec od v. Fr-ezza

>l|D|iii||||||||||||,||„||„,|,|,| |„||||||||I||ju||| um mi D nuni iiiiimiiiii n mi umu "ii"ii,ii|i||iii| tun

^ilgNEDELJEK v BERTOKIH

ZADNJE SLOVO 
0& DUŠANA BORDONA

Kopru, 
je ostal

V ponedeljek so 
pokopali na do­
mačem pokopa­
lišču v Bertokih 
tovariša Dušana 
Bordona, nekda­
njega borca I. 
prekomorske bri­
gade.
Dušan Bordon se 
je rodil 27. ju­
lija 1919 v Če- 
Po končani os­
na domu svojih

ukvarjal s kmetij-

jfcf* februarja 1942 je bil po­
bite, v. redno italijansko vojsko.

j le bil k 73. polku v Trst. 
? žav6jJeseni istega leta je bil 
jjsljf! e(ien Slovenec razorožen in 
jUlJe posebne kazenske enote v 
V*iu8 Italije. Bil je v raznih 
m h v bližini Taranta in Lec- 

ski V-ar'a Bordon je bil v vodil- 
t Je ()1,Pln8h interniranih vojakov 

pdon od ustanoviteljev po­
bil krožka, ki je politično de- 
> Nr.v, Popravi za vstop v NOVJ. 
^Une^1. kazenskih enotah je na 

%
S

P^on °d ustanoviteljev po- 
S krožka,
J* Pr’prav* za vstop v NOVJ. 

, -uneJ?lh kolenskih enotah je na 
tjlk “o delu delal na raznih u- 

v južni Italiji pod izredno
,spogoji-
tj6 9Zn^ke enote so ga osvobo-

^ SePtembra 1943, ko so se 
Tarantu. Celotna skupina 

«. Dritn . fantov se je prostovolj- 
5 w^čila k zaveznikom. Prve 
Jla^-PSernhra 1943 so zavezniške 
i erhir=2a^asno premestile civilne 
? n*ti„n°e iz Barija, s Tremitov in 
'Hj ,ev v taborišče v bližini Ta- 

' *■ j- v taborišče »Pod oljka-

Krzna
v j? ELEGANTNI MODELI

,Ja kakovost 
VEUk prihranek

/^LICCERIA CERVO
Vl- 1 I'KL. »6-301

Setlemhre IH/lll

mi*. Tu se je celotna skupina Pri­
morcev priključila partizanskemu ta­
borišču v Tarantu. Med njimi je bil 
tudi tovariš Dušan Bordon. Nato je 
bil skupaj z ostalimi tovariši pre­
meščen v taborišče Carbonara, kjer 
so v ilegali formirali I. partizansko 
brigado. Tu je bil tovariš Bordon 
sprejet za člana SKOJ, postal je 
sekretar SKOJ v četi in bataljonu, 
pozneje pa politkomisar čete. Po 
znanem plebiscitu v taborišču Car­
bonara se je tovariš Bordon opre­
delil za takojšnji odhod s partizan­
skimi brigadami v domovino. Po­
slali so ga v partizansko taborišče 
Gravina, od tu pa zaradi kritičnega 
položaja na otokih - bil je že me­
seca novembra 1943 poslan na otok 
Korčula zaradi okrepitve tamkajš­
nje obrambe. Sodeloval je skupaj 
s 1. prekomorsko in 13. dalmatin­
sko brigado v obrambi otoka Kor­
čule. Tu je po nekaj dneh traja­
jočih hudih borbah 26. decembra 
1943. padel v roke Nemcev, ko je 
zašel na minsko polje ob umiku 
proti luki Vela Luka. Nato ga je 
vodila najhujša življenjska pot. Po­
slan je bil preko zloglasnih sovraž­
nikovih zaporih v Zenici, Bosanski 
Gradiški v Zagrebu, itd. v nemško 
taborišče št. 6 v kraj Mepen, nato 
pa v Dortmund, kjer je dočakal 
svobodo. Tudi v taborišču se je 
odlično držal in se je po prihodu 
v osvobojeno domovino vključil v 
obnovo dežele.

Za zasluge v NOB je bil odli­
kovan, prav tako je bil že za časa 
NOB sprejet v vrste komunistične 
partije. Po osvoboditvi je nekaj ča­
sa delal na Okrajnem ljudskem od­
boru v odseku za statistiko, nato 
pa je bil v Kmetijski zadrugi Po­
begi - Čežarji, oz. pri Agrariji Ko­
per. Ves čas po vojni je bil tudi 
aktiven družbeno - politični dela­
vec, odbornik Skupščine občine Ko­
per, predsednik krajevne organiza­
cije Zveze borcev, član odbora So­
cialistične zveze itd.

Na zadnji poti ga je spremljala 
velika množica ljudi ter predstav­
nikov družbeno - političnih organi­
zacij iz Kopra.

Slava njegovemu spominu! A K

BACCAKA

" KASINO V LJUBLJANI
Kazino na evropski ravni v jugo 
slovanskem »Milanu* s sedežem v 
modernem Izbranem tu središčnem

HOTELU SLON
Uve restavraciji, od katerih ena 
tipična, nočni klub, dva bara, dve 
kavarni slaščičarna, sladoledarna 
snack bar
CHEM1N DE FER. BLACK JACK

pa je napravil priziv na višje so­
dišče.

Sodniki so ga. kljub zelo odločnem 
zagovoru odv. Frezzija, ki je med 
drugim omenil možnost, da je pre­
pustnica izšla že iz državne tiskarne 
brez dveh listov, potrdili kazen pre- 
torja in ga obsodili še na porav­
navo sodnih stroškov.

Pred istimi sodniki se je v pri­
zivni stopnji moral zagovarjati 27- 
letni Marino Tissini iz Ul. Castal- 
di 14, ki je bil skupno z 28-letnim 
Mariom Berzanom iz Ul. Molino a 
Vento 120 in 31-Ietn:m Danilom Cae- 
nazzom iz Ul. Cigotti 7 prijavljen 
sodnim oblastem pod obtožbo igra­
nja hazardnih iger.

Tržaški okrajni sodnik je 13. no­
vembra lani obsodil Tissinija in 
Berzana na 50 tisoč lir denarne kaz­
ni, Caenazza pa oprostil zaradi po­
manjkanja dokazov. Proti obsodbi 
pretorja je vložil priziv le Tissini, 
ki ga je tudi na včerajšnji obrav­
navi branil v odsotnosti odv. Lo­
kar.

Do dogodka, ki je pripeljal tro­
jico pred sodnike/je prišlo 10. ja­
nuarja lani v večernih urah v baru 
«E1 Salvador* na Trgu sv. Jakoba 
3, kjer sta Tissini in Barzan pri 
mizi igrala na karte igro »mazzet- 
ti* s «tržaškimi» kartami. Caenazzo, 
ki je bil lastnik lokala, pa je stal ob 
strani in ju opazoval. Nenadoma 
so vstopili v bar agenti letečega 
oddelka, ki so bili na običajni noč­
ni kontrolni patrulji, in zasačili mo­
ška pri igranju, na sami mizi pa 
so zagledali 890 lir, od katerih je 760 
lir pripadalo Barzanu, 130 pa Tis- 
sinu.

Na včerajšnji razpravi je odv. Pa­
hor dejal, da je obtožba igranja 
hazardnih iger vsekakor prehuda, 
saj, če upoštevamo smešno majhno 
stavljeno vsoto, nikakor ne moremo 
govoriti o hazardu.

Sodniki pa niso upoštevali bra- 
nilčevih prizivnih razlogov in spre­
jeli tožilčevo zahtevo po potrdit­
vi kazni.

• • •

Pod obtožbo žalitve javnega funk­
cionarja je prav tako pred kazen­
skimi sodniki sedel na zatožni klo­
pi 47-letni ribič Francesco Tambu­
rini iz Koprske ulice 36.

Zagovarjal se je v prizivni raz­
pravi, ker ga je tržaški okrajni 
sodnik 16. oktobra lani obsodil s 
hitrim postopkom na 5 mesecev 
zapora.

Bilo je že pozno ponoči, ko je 
Tamburini jeva žena, 44-letna Ma­
ria Jacus, telefonsko poklicala a- 
gente letečega oddelka in jim po­
vedala, da je njen mož prišel do­
mov popolnoma pijan in grozil njej 
in otrokom, da jih bo ubil.

Komaj so agenti prihiteli v Tam- 
burinijevo stanovanje, so moške­
ga skušali pomiriti, toda zaman. Ta 
je še dalje divjal in grozil, potem 
pa izustil prvo žalitev na račun a- 
gentov, o katerih je dejal, da so 
»najemniki žene*. Agenti so ga spra­
vili v policijski avto, da bi ga od­
peljali v bolnišnico. Med prevozom 
pa se ni Tamburini niti malce strez­
nil, pač pa žalil še enkrat agente 
in jim dejal, da so »pajaci brez 
vsake obleke*.

Odvetnik Coslovich, ki je branil 
Tamburinija, je dejal, da se je 
moški močno razburil, ko je prišel 
domov in ni našel več treh zavojč­
kov cigaret, ki jih je hranil v ne­
kem predalu. Vprašal je ženo, kje 
so, a ona je mimo in brez vsa­
kršnega razloga rekla sinu (Valterju, 
naj telefonira policiji. Nazadnje je 
dejal, da je moški skoraj nepismen, 
po poklicu ribič in bi bilo zato ab­
surdno misliti, da je izrekel tako 
izučene fraze.

Tudi njemu so sodniki potrdili pr 
votno kazen.

Na nevrokirurškem oddelku je 
včeraj zjutraj umrla 90-letna Spe- 
ranza Berta Coen iz Ul. Torrebian- 
ca 14. V bolnišnico so jo sprejeli 
pred dvanajstimi dnevi s pridrža­
no prognozo. Bolničarji so na po­
ziv sosedov in s pomočjo gasilcev 
vdrli v pjeno stanovanje in jo na­
šli nezavestno na tleh. Pri padcu 
se je močno udarila v glavo. Vče­
raj se je njeno stanje nenadoma 
poslabšalo in ob 11.30 je Izdihnila.

Povečaa proračunski primanjkljaj 
zaradi večjih socialnih izdatkov

Odobren proračun za 1970 izkazuje 14,5 milijona primanjkljaja ■ Deželni 
prispevek za knjižnico ■ Resolucija za odpravo protidelavskih zakonov

Občinski svet v Doberdobu je na 
svoji seji v torek zvečer odobril ob 
činski proračun za tekoče leto, ki 
izkazuje 14.577.609 lir primanjklja­
ja, ki ga bo morala občinska upra­
va kriti z najetjem posojila pri 
državni blagajni v Rimu. Za prora 
čun so glasovali vsi svetovalci ob­
činske enotnosti od dveh svetoval­
cev opozicije pa se je eden vzdržal 
in svetovalka Ferletičeva je glaso­
vala proti.

Zupan Andrej Jarc je v svojem 
poročilu pojasnil, da je letošnji 
proračun narastel pri stroških za 
okrog štiri milijone lir, ker so se 
lanskim izdatkom pridružili še novi 
za tehnični urad, za zdravniške pre­
glede šolskih otrok in druge. Ti iz­
datki so potrebni in koristni, zato 
jih je bilo treba vključiti v občinski 
proračun. Poleg tega je v načrtu 
tudi vrsta javnih del, za katera bo­
do morali najeti posojilo okrog 137 
milijonov lir.

Podrobneje je predvideno pri do­
hodkih iz davkov 10.4 milijona iir, 
soudeležba pri državnih davkih zna­
ša 6.7 milijona, drugi dohodki pa 
6.7 milijona ali skupaj skoro 23.9 
milijona lir. Stroški pa so predvi­
deni za 36.2 milijona obvezni in 
skoro dva milijona neobvezni, ah 
skupaj skoro 38.2 milijona lir. po­
leg omenjenih izdatkov za javna de 
la, med katerimi je kanalizacija v 
Doberdobu, pokopališče, šola v Do 
lu itd.

Če k temu prištejemo še prevzeta 
ali bodoča posojila za razna javna 
dela in posebne račune, potem bo 
znašal predviden občinski promet 
v tekočem letu nekaj nad 200 mi­
lijonov lir izdatkov in prav toliko 
dohodkov.

Tajnik Di Lena je med razpravo 
obrazložil, da je računski preosta­
nek od lani 8.9 milijona lir, ki ga 
bodo letos uporabili za razna ko­
ristna dela; tako morajo kupiti uro 
za zvonik, za katero je v proraču­
nu postavka od pol milijona lir, 
za popravilo osnovne šole v Dolu, 
kjer bo država prispevala 60 odstot­
kov in občina pa 40 odstotkov. Iz­
vedli bodo le nekatera najnujnejša 
dela, ker še vedno pričakujejo grad­
njo nove šole od strani in v celotno 
breme države.

Predstavnica opozicije v svetu je 
sprožila polemiko pri nekaterih po­
stavkah proračuna. Tako n. pr. pri 
postavki 150.000 lir za stroške cerkve 
v Doberdobu; poudarila je da je to 
premalo, ker da je tudi zvonik v 
nevarnosti, da se podre. Župan 
ji je odgovoril, da tudi te postavke 
niso mogli izkoristiti ker župni urad 
ni predložil nobenih računov za iz­
plačilo. Dodal je še, da bi vključili 
v proračun lahko tudi večjo vsoto, 
če bi župni urad predložil utemelje 
ne predloge za cerkvene potrebe, 
kakor so vključili pol milijona za 
cerkveno uro.

Občinski svet je dal poverilnico 
županu da zaprosi za prispevek de­
želne uprave za nakup novih knjig 
za občinsko knjižnico. Lani so dobili 
v ta namen 200 tisoč lir; vprašali 
so sicer več pa se deželna uprava 
omejuje na ta znesek.

Na začetek seje so izglasovali ču­
di posebno resolucijo ki jo je predlo­
žil podžupan Karel čemicč v kate­
ri občinski svet protestira zaradi 
preganjanja delavcev in policijskih 
preiskav, v zvezi s sindikalno borbo 
elektrovarilcev lani. V resoluciji 
zahtevajo odpravo fašističnih zako­
nov in amnestijo za prizadete de 
lavce. Za resolucijo so glasovali 
vsi predstavniki občinske enotnosti, 
predstavnica opozicije pa se je vzdr­
žala češ, da je bila predložena s 
pomanjkljivo proceduro.

Sejo so zaključili okrog 23.30 ure 
potem ko so se sporazumeli, da 
bo imel občinski svet ponovno se 
jo v petek 27. t.m. Danes bo imel 
upravni odbor sejo, na kateri bn

določil dnevni red za prihodnjo se­
jo sveta.

Županova brzojavka 
v Rim ia protosinhrotron 
v Doberdobu

Goriški župan Martina je poslal 
včeraj dve brzojavki na naslov mi­
nistra za zunanje zadeve Mora in 
ministra za znanstvene raziskave 
Giorgia Boja.

V njih se sklicuje na skorajšnjo 
odločitev glede lokacije protosin ■ 
hrotrona ter priporoča, naj se na­
slovnika ob priliki obiska ministra 
Zahodne Nemčije v Rimu odločno' 
zavzemata za to, da se protrosiri- 
hroton zgradi pri Doberdobu.

Predstave v Novi Gorici 
«Kralja na Betajnovi»

Primorsko dramsko gledališče v 
Novi Gorici bo izvedlo jutri, v pe­
tek 20. t.m. ob 20.15 uri svojo prvo 
letošnjo premiero, Ivana Cankarja 
tKralja na, Betajnovi».

V soboto ob isti uri bodo pred­
stavo ponovili za abonmaje sobota 
in izven, v nedeljo 22. t.m. ob IS.

Danes občni zbor 
prosvetarjevv
v Standrežu
Danes, v četrtek ob 20.30 uri 

skicuje prosvetno društvo »O. 
Župančič* iz Štandreža občni 
zbor svojih članov. Vršil se bo 
na sedežu društva. Na dnev­
nem redu je poročilo predsedni­
ka in odbornikov o dosedanjem 
delu društva, volitve novega 
odbora in razgovor o bodočem 
programu in prosvetnem delu.

uri, pa za abonma nedelja in izven. 
Za to predstavo je veliko zanimanje 
tudi med gledališkimi ljubitelji v 
Gorici.

Še dve letalski 
progi iz Ronk

Letalski konzorcij v Ronkah je 
dobil sporočilo, da sta bili odobreni 
še po ena letalska vožnja dnevno 
na progah za Milan in Rim. Na pro­
gi za Milan bo vozilo letalo Fokker, 
na oni za Rim pa DC

OD DANES DO KONCA TEDNA

Tridnevna stavka občinskih 
uslužbencev v Gorici

Včeraj brezuspešen sestanek na županstvu

Tri sindikalne organizacije CGIL, 
CISL in UIL so proglasile tridnevne 
stavko vseh občinskih uslužbencev 
v Gorici. Stavkali bodo danes ir 
jutri ter v soboto. Stavka je v zvez 
z organikom občinskih uslužbencev 
Kot smo že pisali, so prejšnji tedet 
sindikati zahtevali nujen sestanel 
z županom, da bi se pogovorili o te 
zadevi. Ker še niso prejeli ustrez 
nega odgovora so napovedali današ 
njo stavko.

Včeraj popoldne so bili predstav­
niki treh sindikatov še enkrat na 
županstvu, kjer so imeli razgovora 
z županom in odborniki, ki so bili 
ravno na seji. Ker ob tej priliki n - 
so dobili zadovoljivega odgovore, 
so potrdili sklep za današnjo stav­
ko. Tako bodo do konca talna z; .- 
prti vsi občinski uradi. Po vsej ver-
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OB 10-LETNICI «ISKRE* V ŠEMPETRU

Tovarna je lani ustvarila 
pet milijonov ND dobička
Od 100 na 1000 delavcev - Proizvodnjo bodo povečali in jo 
usmerili tudi v izvoz - Skrb za delavstvo in strokovno izobrazbo

jetnosti bodo morali odpovedati tu­
di sejo občinskega sveta, ki je bila 
določena za jutri ob 18.30.

Smrtna nesreča 
v ladjedelnici

Včeraj ob 9.20 se je pripetila v 
novi varilnici v tržiški ladjedelnici 
nesreča, pri kateri je izgubil živ­
ljenje 42-letni varilec Giuseppe Fur­
lan iz Foljana. Ko je delal na plat­
formi kakih 20 metrov visoko ga je 
oplazil premičen Žerjal, ki je ma­
nevriral v neposredni bližini ter ga 
pritisnil k zaščitni ograji. Furlan je 
dobil pri tem močan udarec, ki mu 
je zlomil tilnik ter je ostal na me­
stu mrtev. Delavec, ki je opravljal 
žerjav v oddaljeni kabini, ni videl 
Furlana in tudi ni mogel preprečiti 
nesreče.

Približno uro prej pa se je v to­
varni Detroit ponesrečil na delu 59- 
letni Giovanni Boccardi iz Ronk. V 
tržiških bolnišnici so mu ugotovili 
zlom leve noge, zlom reber in dru­
ge poškodbe ter so ga pridržali za 
30 dni zdravljenju.

Delavci in strokovnjaki tovarne 
avtoelektričnih izdelkov »Iskra* v 
Šempetru pri Novi Gorici, so v so­
boto proslavili deseto obletnico u- 
stanovitve podjetja. Proslava je bi­
la v kulturnem domu v Bukovici- 
Volčji dragi. Tovarna je dosegla 
izredno hiter in velik razvoj, saj 
je proizvodnjo vsako leto povečala 
za dobro četrtino. Pred desetimi leti 
so začeli delati v zelo tesnih pro­
storih, vseh delavcev pa je bilo 
okrog 100. Kolektiv se je odtlej po­
večal na preko tisoč delavcev in 
strokovnjakov, ki so lani izdelali že 
173 tisoč zaganjalnikov različnih iz­
vedb in moči, 114 tisoč dinamov 
različnih moči, 206 tisoč regulator­
jev, 109 tisoč vžigalnih tuljav, 74 
tisoč magnetnih vžigalnikov ter mno­
ge rezervnih delov. Vrednost proiz­
vodnje je znašala okrog 110 milijo­
nov novih dinarjev.

Ko je ravnatelj tovarne Jože Er­
žen v svojem poročilu povzemal u- 
spehe kolektiva v prvih desetih le-

iiiiiiiiiiiii iii naiiiiiii iiiiii n n iiiiiiiiiiiiiiiiiiiirNiuiiiiiiiii n tiiiiiiiiiiiiiiiiiiiil|iiiiiiiiiiiiiii|||||||n,ll|ll||lll||l|

NA GORIŠKO MOTIVIKO

RAZSTAVA SESTER ŠANTEL 
V KROMBERŠKEM GRADU

V kromberškem gradu je odprta 
razstava slikaric Hen-ike in Avgu­
ste Šantlove. Po svojem obsegu je 
razstava precej skromna — prav­
zaprav šele uvod v ^.družinsko» raz­
stavo, ki jo bo muzej priredil pri­
hodnjega junija in ki bo sprejela 
poleg sester tudi mlajšega brata, 
bolj poznanega *vesnana» Sašo.

Kljub svoji skromnosti in ome­
jenem izboru del (sami akvareli) 
pa je razstava zanimiva le po svoji 
zamisli, saj nam odpira pogled v 
ono dobo goriške likovne kulture, 
ki nam je danes skoro vopolnoma 
nepoznana, sploh pa kritično nepre­
gledana.

Če bi Šantlovima sestrama pridali 
še goričanko Melito Rojic, bi imeli 
verjetno precej zaokroženo podobo 
slovenskega slikarstva na Goriškem 
ob koncu preteklega stoletja: podo­
ba bi najbrž izpričala precejšnjo 
plitvost (pa ne glede na to, da gre 
izključno za ženske!), vendar pa 
vse prej kot kulturno zaostalost. 
Če namreč človek pomisli na zad­
nja dela Jurija Šubica, na cJugend- 
stih, na Ažbeta ipd , precej opazi, 
da so bile te goričanke «na teko­
čem».

Pa oglejmo si razstavo! Starejša

Henrika (Uff4-1940) ima razstavlje­
nih 14 akvarelov, fci so nastali v le­
tih 1895-96, torej v mladih letih: 
deloma pokrajina deloma *goričani». 
Že v teh dveh letih je opaziti pri 
njej hiter razvoj: pokrajine so nam­
reč naslikane takorekoč v minia­
turni tehniki (in tudi velikosti), se 
pravi v čistih barvnih skladih, med­
tem ko so tgoričanh že v polimpre- 
sionističnem stilu, saj se tu barve 
že prelivajo druga v drugo in bež­
no beležijo figuro.

Upajmo, da bomo ob prihodnji 
razstavi lahko ^nadaljevali* njeno 
razvojno pot.

Sestra Avgusta (1876-1968) ima 
razstavljenih osem akvnr-'o <■> 
nastali v desetletju 1948-58: spošto­
vanja vredni akvareli, če pomisli­
mo na njeno starost!

Gre povečini za vpoglede* na Go­
rico in okolico: nekako obujanje spo­
minov na «nekdanjo» in isončno* 
Gorico, polno svetlobe in zelenja 
Škoda da smo prikrajšani za nje­
na prejšnja «desetletja*! Zato pa s 
tem večjo radovednostjo pričakuje 
mo obetano »družinsko» razstavo z 
željo, da bi bila čim bolj tzaložena> 
in zaokrožena.

M. R.
(IIIIII IIIIIIIIIIIIIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIHIIHHIIIIIIIIIIHIIIHIIIIIIIIIIIHIIHIIHHIII  lili lllll llllllllllllllll IIIIIIIIIIIIIHIIHIHMI IIIIII IIIIIIIHIIHHII llllllll IIIIIIHIIIIIIIIHIIIHHI

NA VPOGLED NA GORIŠKEM ŽUPANSTVU

Seznam davčnih zavezancev 
z osnovo od 2 do 4 milijone lir
Nadaljujemo z objavo davčnih za­

vezancev za družinski davek v Go­
rici, z davčno osnovo od 2 do 4 
milijonov lir.

Upravnik Cveto Kocjančič 2 mi­
lijona (128.000); špediter Alojz Ko­
dermac 4.5 milijona 1446.000); zdrav­
nik dr. Bruno Krainer 2.5 milijona
(179.000); trgovec Ivan Krpan 2.2 
milijona (147.000); avtoprevoznik 
Giustino Kusterle 4 milijone (371 
tisoč); podoficir Lalli Carmine 2 
milijona (128.000); inž. Augusto La­
panja 2 milijona (128.000); prof. 
Vincenzo Lapini 2.4 milijona (168 
tisoč); trgovec Saverij Leban 3.7 
milijona (327.000); mehanik Augu­
sto Ledri 2.1 milijona (137.000); 
uradnik lilo Leoni 3.5 milijona (300 
tisoč); ravnatelj SIP inž. Egone Lo- 
datti 4 milijone (371.000); bencinar 
Lelio Lovatti 2 miljona (128.000); 
odv. Luigi Luzzatto-Guerrini 2.5 mi­
lijona (179.000); inž. Mario Macuz 
3 milijone (236.000); upokojenec Igi- 
nio Madama 2.5 milijona (179.000); 
Ernesto Macuc 4 milijone (371.000); 
arh. Giordano Malni 2.5 milijona 
(179.000); industrijec Mario Manga-

nelli 3.4 milijona (287.000); uradnik 
Ervino Maniacco 3 milijone (236 ti­
soč); trgovec dr. Bruno Marega 2.4 
milijona (168.000); Luigia Marega
2.6 milijona (189.000); zdravnik dr. 
Canlo Maresi 3 milijone (236.000); 
uradnik Marino Marin 2 milijona
(128.000) ; industrijec Bruno Marini 
2 milijona (128.000); trgovec Milan 
Martellani 3 milijone (236.000); u- 
radnik Mario Martina 2.2 milijona
(147.000) ; industrijski ravnatelj Mi- 
chele Martina 2.5 milijona (179.000); 
zdravnik dr. Marino Martinelli 2 
milijona (128.000); Pietro Martini 
2.5 milijona (179.000); prof. Mario 
Martissa 2 milijona (128 000); le­
karnar dr. Renato Marzini 2.9 mili­
jona (224.000); uradnik Italo Massi 
2 milijona (128.000); trgovec Ugo 
Massi 2.6 milijona (189.000); profe- 
sionist Massimiliano Mattani 3 mi­
lijone (236.000); prof. Ermanno Mat- 
tioli 2.3 milijona (157.000); industri­
jec dr. Luigi Mauro 2.4 milijona
(168.000) ; Mario Mazzoni 2.2 mili­
jona (187.000); uradnik Donato Mele
2.7 milijona (201.000); trgovski za­
stopnik Rafael Merkuža 2.7 milijo­

na (201.000); Niko Mermolja 2.6 
milijona (189.000); uradnik Bruno 
Mezzorana 2.1 milijona (137.000); 
zdravnik Vincenzo Michelini 3 mili­
jone (236.000); Ladislav Mikluž 2 
milijona (128.000); Bortolo Mischou 
2.6 milijona (189.000); trgovec Car­
le Mischou 2.5 milijona (179.000); 
trgovec Adriano Miseri 2.1 milijona
(137.000); trgovec Mario Miseri 2 
milijona (128.000); uradnik Guido 
Mizzon 4 milijone (371.000); Isidoro 
Molar 2.5 milijona (179.000); kro­
jač Alfredo Monaco 2.1 milijona
(137.000) ; trgovec Luigi Moncaro 3 
milijone (236.000); Vittorio Monolo 
4 milijone (371.000); trgovec Mario 
Morassi 2.85 milijona (218.000); tr­
govec Benito Moruzzi 2.9 milijona
(224.000) ; Guglielma Camisi vd. Mo- 
scardin 2 milijona (128.000); trgov­
ski zastopnik Gracco Muratti 2.8 
milijona (212.000); trgovec Rudolf 
Nanut 2.5 milijona (132.000); inž. 
Livio Oppieri 2 milijona (128.000); 
trgovec Giovanni Orlando 2 mili­
jona (128.000); industrijec Giorgio 
Osbat 2.2 milijona (147.000); Ric- 
cardo Osbat 2.2 milijona (147.000).

tih, je navedel tudi načrte za na­
daljnjo razširitev in specializacijo 
proizvodnje. V prihodnjih letih bo­
do zagotovili tehnološke in druge 
pogoje za veliko serijsko in specia­
lizirano proizvodnjo izdelkov po sku­
pinah. V celoti bodo proizvodnja 
postopno povečali za šestkrat, nje­
na vrednost pa bo dosegla približno 
milijardo novih dinarjev na leto. 
Sedaj že izvajajo prvo fažo širjenja 
tovarne, in sicer grade nov obrat 
za proizvodnjo motornih zaganjalni­
kov. V njem bodo lahko izdelali 400 
pinah. V celoti bodo proizvodnjo 
nja bo namenjena tudi za izvoz.

Da bi pojasnili hiter napredek in 
pomen tovarne, navedimo še nekaj 
podatkov. Tovarna je lani, kljub ve­
likim izdatkom za širjenje in mo­
dernizacijo obratov, ustvarila tudi 
okrog 5 milijonov novih dinarjev či­
stega dobička. Kljub temu, da so v 
tovarni zaposlena predvsem mlada 
dekleta iz spodnje Vipavske doline, 
imajo razmeroma dobre plače. Te 
so se v zadnjih dveh letih povečale 
od 74 tisoč tisoč na 108 tisoč starih 
dinarjev. Da tovarna skrbi za raz­
voj kaže tudi to, da je doslej izšo­
lala na univerzi in drugih šalah 316 
strokovnjakov.

Ob jubileju so zgodovino, usmeri­
tev in načrte »Iskre* razložili v po­
sebni brošuri. Uvodni članek je na­
pisal novogoriški župan Rudi Šimac. 
Proslave pa sta se udeležila tudi 
ministra v slovenski vladi Jožko 
štrukelj in Rino Simoneti.
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THšUhO- uAednicUvu

Spoštovani gospod urednik.
V nedeljo popoldne je bila v mest­

ni hali v Celovcu poslovilna pred­
stava dunajske drsalne revije, ki si 
jo je v desetih dneh ogledalo nad 
trideset tisoč ljudi. Vedno različni 
program dajejo vsako leto ob tem 
času. Iz Slovenije odhaja v Celo 
vec na tisoče gostov, mnogo jih je 
tudi iz Italije. V nedeljo je bilo v 
Celovcu več avtobusov iz Slovenije 
in iz Hrvatske, bila sta tudi dva 
avtobusa iz Gorice, ki sta tja pe 
ljala okrog sto uslužbencev goriške 
občinske uprave.

Direktor mestne hale je v svojem 
zaključnem govoru pozdravil vse pri­
sotne tudi v lepi slovenščini (očitno 
gre za koroškega Slovenca, ker ie 
bil njegov govor brez tujega nagla­
sa) in tudi v italijanskem jeziku. 
Med predstavo so napovedovalci pri­
kazovali posamezne točke v treh 
jezikih; nemščini, slovenščini in ita­
lijanščini.

Ob tem sem se spomnil na napo 
vedovanje ob priliki mednarodnega 
pevskega tekmovanja »Seghizzi*, ki 
je v našem mestu že več let. Med 
publiko smo vedno opazili zelo ve­
liko število goriških in tržaških Slo­
vencev, poleg njih pa tudi številne 
Slovence iz Jugoslavije. Med nasto­
pajočimi so vedno, poleg Italijanov, 
v prvi vrsti Slovenci in Avstrijci ali 
Nemci.

Nikomur ni doslej prišlo na misel, 
da bi bilo tudi napovedovanje tri­
jezično. Nasprotno, napovedovalec, 
simpatični Goričan italijanskega ro­
du, ki skuša dati svojemu napove­
dovanju nekaj življenja, da ne bi to 
bifo .tofto in uradniško, govori le v 
italijanščini in z veliko točnostjo 
stalno zgreši naslove slovenskih, 
nemških, hrvatskih in čeških pesmi 
ter mnogokrat imena skladateljev.

Ali ne bi bilo umestno, upošteva­
joč tudi dejstvo, da je v društvu 
in zboru »Seghizzi* precej Sloven­
cev, da bi bilo v prihodnje napove­
dovanje v treh ješaldh in to točno 
izrečeno?

S spoštovanjem
Goričan

Iz goriškega matičnega urada
V goriškem matičnem uradu so 

18. in 17. februarja zabeležili 18 
rojstev in 8 smrti.

ROJSTVA: Andrea Geron, Massi­
miliano Vicari, Alessia Pa ga vino, 
Michede de Pagani, Daniela Contin, 
Alessandra Altran, Raffaela Coran, 
Dario Tomasi, Gianluca Pizzignac- 
co, Luigi Tacchino, Cristina Ver­
bič, Manuela Salin, Enrica Lauren- 
ti, Gabriella Simoni, Claudia Car- 
bene.

SMRTI: upokojenec 68-letni Silvio 
Cian, upokojenec 63-letni Ruggero 
Mennuni, gospodinja 84-letna Maria 
Gorian vd. Leban, gospodinja 80- 
letna Maria Lužnik vd. Komauli, de­
lavec 57-letni Aldo Sandrigo, upoko­
jenec 57-letni Giovanni Devetak, ku­
har 57-letni Lino delle Vedove, 2 
meseca stari Gianni Humar.

Razna obvestila
Planinsko predavanje. SPD iz

Gorice vabi člane in prijatelje na 
zanimivo planinsko predavanje, ki 
bo v petek, 20. t. m. ob 20.30 uri 
v klubu »S. Gregorčič* v Gorici, 
Verdijev korzo 13. Predaval bo zna­
ni planinec Tone Sazonov iz Ljub­
ljane o temi »Sonce, snežni metež 
in vertikale* s svojih vzponov v 
Franciji in preko Čopovega stebra 
v severni steni Triglava.

CORSO. 17.00—22.00: «11 plstolero 
dd Dio», G. Ford ln C. Jones; a- 
meriški film v barvah, mladini 
pod 18. letom, prepovedan.

VERDI; 17.15: «L’uomo dadl’occhio 
di vetro«, E. WaUace, H. Tapperi 
In K. Ubner. Nemški barvni film 
Mladini pod 14. letom prepove­
dano.

MODERNISSIMO. 17.00-22.00: «Ve- 
dove inconsolabili in cerca di di- 
strazioni«, L. Rivelli in G. Pal- 
lotta; italijanski kinemaskopski 
film.

VITTORIA. 17.15—21.30: «La rivol- 
ta», G. Brown in G. Hackman; 
ameriški film v barvah, mladini 
pod 18. letom prepovedan.

CENTRALE. 17.15—21.30: «Alexan- 
dre... un uomo felice», F. Noiret 
ln F. Brian; francoski kinema­
skopski film v barvah.

Iršič
AZZURRO. 17.30: «Bacl rubatd«, J. 

V. Leand in D. Seirig.
EXCELSIOR. 16.00: «Piccola ragaz. 

za calda». švedski film v barvah.
PRINCIPE. 17.30; «La vendetta del 

gobbo di Parigi«, L. Alan in M. 
Greilier. Barvni film.

Atova (ioricu
SOČA (Nova Gorica); «Kako se re­

šuje zakon«, ameriški barvni film' 
ob 18. in 20. url,

DESKLE: «Dve vstopnici za Mehi­
ko«, francoski barvni film — ob 
19.30.

RENČE: «Senca smrti«, italijanski 
barvni film — ob 19.30.

ŠEMPAS: »Naše dobre soproge«, 
italijanski barvni film — ob 20.

KANAL: Prosto.
SVOBODA: «Tako ne ravnaj z žen- 

skami«, ameriški barvni film — 
ob 18. ih 20 url

PRVACINA: Prosto.
DUTOVLJE: Prosto.

DEŽURNI LEKARNI 
GORICA

Danes ves dan ln ponoči je od­
prta lekarna AL CORSO, Korzo 
Italija 89, tel. 24-43.

rR2IC
Danes ves dan ln ponoči je v 

Tržiču odprta lekarna dr. Fitz ln 
Ennerl, Trg republike 26, telefon 
72341.

f*ris/n>vtijlv za

DIJAŠKO MANCO!

AVT0PR0MET GORICA - NOVA GORICA

Informacije tel. 22-911, 21441, 17-010
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KOŠARKA

VOJNI ROMAN SLOVENSKEGA NARODA

Doberdob
(dnfanterist Pekol, isti roj! — Padel!# je dostavil major. 
«lnlanterist Demark, isti roj!»
«Infanterist štefanič, isti roj!#
«Infanterist Amun ,isti roj!#
«Infanterist Barfuss, isti roj!#
«Infanterist Janoda, isti roj!#
«Infanterist Rainer, isti roj!#
(dnfanterist Palir, isti roj!#
(dnfanterist Segal — v bolnišnici!#
«Infanterist Popovič — v bolnišnici!#
«Infanterist Held — padel!#
(dnfanterist Holoman — padel!#
(dnfanterist Kalivoda — v bolnišnici!#
Major Kuretič je še dolgo klical imena: bili so na vrsti 

Še nekateri oficirji, med šarži je bil tudi korporal Smuk, 
a med vojaki Talerhofovec žinko in še precej drugih. Toda 
samo od prvega voda prve stotnije Je bil poklican kar 
ves roj.

Major Kuretič je končal in ddvizionar se je v spremstvu

svojega adjutanta, ki je nosil pločevinasto škatlo, približal 
vrsti poklicanih. Zdaj je že vse vedelo, da bodo delili odli­
kovanja.

Pri častnikih se je v divizionarjevih rokah povečini svetli­
kalo zlato. Lajtnant Hergott je dobil križ. Potem so prišli 
na vrsto šarži. Cetovodja Rode je dobil veliko srebrno, fraj- 
tar Kopajnik pa malo srebrno kolajno. Na navzoče je delo­
valo to kakor mrzel tuš. Čemu neki ta dva? Toda divizionar 
je stal že pred Almerjem:

«Korporal Almer — veliko srebrno kolajno za hrabrost 
pred sovražnikom...#

(dnfanterist Demark, malo srebrno kolajno za izkazano 
hrabrost pred sovražnikom.#

(dnfanterist Pekol, malo srebrno kolajno za izkazano 
hrabrost pred sovražnikom — se pošlje njegovi materi!#

Ves prvi roj je razen Almerja prejel bronaste hrabrostne 
svetinje za iste zasluge.

Potem je bataljon pred odlikovanci še defiliral. Amun, 
Štefanič, Palir, Demark so stali kakor kipi in skoraj nekako 
osramočeni, ko so korakali mimo njih Poznik, Petrika in 
drugi, katerih mišljenje jim je bilo bolj ali manj znano. 
Ti, ki so se vedno rogali vsemu, ki so bili vsemu moštvu 
znani kot nekaki, vsaj tihi puntarji — stoje zdaj odlikovani 
pred njimi. To je bilo tem neprijetneje, ker je vsak zase 
vedel, kako je brez hotenih zaslug prišel do tega odlikovanja.

Tisti večer Je Stefaniča in Amuna gnala čudna tesnoba 
iz barake v noč, v samoto, čeprav je bilo zunaj hladno. Gosta 
tema je ležala nad taboriščem in nebo, kolikor se Je videlo, 
se je zdelo silno daleč. Kdo ve, kolikokrat sta že premerila 
ozki prostor za temno barako.

«Praviš torej, da bi bilo najpametneje pobrati šila in 
kopita tja na ono stran...# je Štefanič skoraj šepetaje dejal 
Amunu. Njegov glas je bil dvomljiv, negotov.

«Kakor kaže, da! Ne iz ljubezni, iz solidarnosti do Ita­

lije, temveč zategadelj, da bi se človek o pravem času zmotal 
iz te štrene. Kajti nekoč se bo zgodilo, da tebe ali mene ne 
bo več nazaj z Doberdoba. Jaz na to že dolgo mislim. Ali 
naj crknem za Avstrijo...?#

Amun je govoril vroče, prepričevalno in njegov obraz 
se je tovariševega skoraj dotikal. Pri tem ni več mislil na 
svoječasnd dogovor z Rainerjem. Zadnje čase je ta postal 
nekako zaprt, kakor da bi se otepal ožjih prijateljev. In 
Amun bi to rajši storil s štefaničem kakor s komer koli 
drugim.

«Toda postati izdajalec...# je še dalje dvomil Štefanič. 
Kakor da bi se zavedel, je hitro dodal: «Seveda, saj ni tako! 
Ce bomo čakali prekrižanih rok, bomo dočakali smrt. Nekaj 
je treba napraviti...#

«Tako je!» je hlastno zagrabil Amun. «Ce hočemo narodu 
kdaj kaj koristiti, moramo ostati živi. Dva to reč lažje spe­
ljeva kakor en sam...#

«Dobro, Amun — tu Je moja roka! Toda tiho, da nihče 
ne bo slutil...#

((Seveda tiho, tiho...!#
Njuni roki sta se krepko stisnili. Zvečer tistega dne, ko 

sta prejela odlikovanja za hrabrost, sta se dogovorila, da 
bosta ob prvi priložnosti pobegnila...

Bataljon je moral zapustiti barako; preselili so ga v 
neko vasico nekaj kilometrov zadaj, ležečo v dolenskem 
kotu, ki sta ga od treh strani objemala dva stegnjena kraška 
jezika in kjer so moštvo namestili kar pod hišah.

Prej so bataljon še reorganizirali, to se pravi, njegove 
ostanke so zmetali skupaj in iz petih stotnij napravili dve. 
Vojaki so o njih trdili, da sta za seme. Preosnova je spreme­
nila tudi lice prve stotnije; od ostankov drugih stotnij so

ji dodelili nove ljudi. Tako so prišli k prvemu vodu DerV[^ 
mehač Leča, Grum, Poznik in še nekateri drugi- 
so se vsi pulili, ker je njegov hahatajoči instrument P 
s seboj vedrost in pozabo težke sedanjosti. K prvem11 y/p 
je bil prideljen tudi korporal Smuk. Vod je zdaj 
vodjo in kar tri korporale. Podobno je bilo tudi P1"1 V 
vodih in šaržev je bilo torej dovolj.

Na vasi je čas zelo hitro potekal. Ce bi ne bilo če't0^
Rodeta in podobnih, bi bilo življenje še lepše. Bilo Je e f
vojaško in manj vojno, fronta je bila tako daleč, d* vSsF 
njen sij še komaj videl nad obronkom, ki je molel 28 r f 
v dolino. Tudi vrvež se ni popolnoma dotikal vasi, 8
bila glavna cesta daleč stran od nje. gt 1

2e prvi večer se je pri prvem roju sprožil £
ženskah, v vasici je bilo mogoče kakih dvajset 
so prišteli tudi šolarke, ki so tukaj pri trinajstih, !
letih hodile z močno razvitimi prsi okrog. Stanov#11^ p> 
majhnem skednju nad hlevom, ki niti pred vetrom ^ 
zavarovan, toda stanovali so kljub temu prijetno. Le ^ s'+ 
ki Je trdil, da ima revmatizem, si je postlal v zidsh® 
n jaku pri tleh.

Barfuss Je bil tisti, ki je načel razgovor.
«No, vi, Slovenci, vam bo šla zdaj pšenica 

babah, kaj?# je dejal skoraj razdraženo.
«Zakaj?» se je štefanič naredil neumnega.
«Zato. ker znate jezik! Ko bi ga jaz znal...#
Potem je šlo tako ob vsaki priložnosti. . o*-«
2e v hiši je bila taka zapeljivost; gospodinji je 

trideset let in čeprav je bila zelo zgarana ter je ime so^\, 
otrok, je bila vendarle postavna. Njihovim izstradam111 m 
škim očem se je vsaj zdela taka; posebno kadar 1 jjftr 
pogledala s svojimi črnimi očmi, je kar zašumelo P° .,

(Nadaljevanje ^

A
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Severnjakinje najboljše 
v teku na 10 kilometrov
Zmaga Sovjetinje Oljunine - Presenetljivo 2. mesto finske tekačice Kajosmaa

«Nogometni» pretep 
za obloženo mizo

Začelo se je prvenstvo ženske B lige 
V soboto prvo kolo tudi v moški D ligi

V ženski C ligi bo branil slovenske barve le Bor B

LESTVICA
Breg 1 1 0 3 1 56:24 2
AGI 1 1 0 3 1 57:35 2
Bor 1 1 0 3 1 59:41 2
FARI PD 1 0 1 1 3 41:59 0
Zarja 1 0 1 1 3 35:57 0
Sokol 1 0 1 1 3 24:56 0

PRIHODNJE KOLO 
Zarja — Bor 
FARI Padova — Breg 
Sokol — AGI

* * #

V moški A ligi se je borba za na­
slov osredotočila na dve šesterki. 
To sta Ruini in Panini, ki sta od­
pravila svoja nasprotnika tudi v 
trinajstem kolu. Spodletelo pa je 
sedanjemu državnemu prvaku Bu- 
morju, ki je moral položiti orožje 
v Anconi proti razigrani ekipi Ba- 
by Brummel.
_ Triestina je nastopila na doma­
čih tleh proti šibki šesterki iz Mi­
lana. Tržačani se niso preveč na­
prezali in so premagali goste, ki 
so s Portuali ter Esercitom obso­
jeni na izpad.

Izidi trinajstega kola:
Ruini — Pastore 3:0
Triestina — Milano 3:1
Bovoli — Portuali 3:0
Renana -- Esercito 3:0
Baby Brummel -- Bumor 3:2
Panini —- Casadio 3:0

Lestvica
Ruini 13 13 0 39 9 26
Panini 13 12 1 37 5 24
Renana 13 10 3 33 12 20
Bumor 13 10 3 33 16 20
Baby B. 13 6 6 25 28 12
Triestina 13 6 7 23 26 12
Bovoli 13 6 7 24 28 12
Pastore 13 5 8 19 27 10
Casadio 13 5 8 19 30 10
Milano 13 5 9 19 34 6
Esercito 13 1 12 10 36 2
Portuali 13 1 12 6 36 2

V prvi ženski ligi pa se še ved­
no bori pet ekip za obstanek. Con- 
fit je z zmago nad Cabassi nekoli­
ko popravil svoj položaj. Prvo me­
sto je že oddano šesterki FINI iz 
Modene, medtem ko si je Cogne 
priboril nekoliko prednosti pri o- 
svajanju drugega mesta.

Izidi:
Cogne — FARI Palermo 3:1
CUS Parma — Mediterraneo 3:0 
La Torre — Presolana 3:2
Confit — Cabassi 3:1

Lestvica
Fini Mo 11 11 0 33 2 22
Cogne Ao 13 11 2 34 10 22
Cus Parma 13 10 3 32 15 20
La Torre RE 13 10 3 35 20 20
Presolana BG 15 6 9 23 33 12
Cuc Milan 13 4 9 17 32 8
Confit RE 13 4 9 19 29 8
Mediterraneo. 13 3 10 16 32 6
Fari Palermo 13 3 10 16 32 6
Coma C. MO 13

* *
3 10

*
13 33 6

V soboto se bo pričelo prvenstvo 
moške D lige; medtem pa je fede­
racija sporočila tudi koledar ženske 
C lige, v katerem nastopa od na­
ših ekip le druga postava Bora.

1. kolo (1.3. 1970)
Corridoni — AGI 
Bor B — FARI TS 
PAV — Porzio 
Edera — OMA

2. kolo (8. 3. 1970)
FARI — Corridoni 
Porzio — OMA 
AGI - Bor B 
Edera - PAV

3. kolo (15. 3. 1970)
Edera — Porzio 
Corridoni — OMA 
PAV - Bor B 
FARI - AGI

4. kolo (19. 3. 1970)
Bor B — Edera 
PAV — Corridoni 
FARI — Porzio 
AGI - OMA

5. kolo (22. 3. 1970)
AGI - PAV

ŠTRBSKE PLEŠO, 18. - Sovjet­
ska zveza si je priborila že četrto 
zlato kolajno na tem prvenstvu. V 
teku na 10 km je namreč zmagala 
27-letna športna inštruktorica iz Mo­
skve, Aleutina Oljunina, ki si je 
to mesto priborila z zelo prepričiji 
vim nastopom. Odlično formo sovjet­
skih tekačic je potrdila s tretjim 
mestom Galina Kulakova, zmagoval­
ka ponedeljskega teka na 5 km. 
Veliko presenečenje pa je pripravila 
32-letna finska veteranka Marjatta 
Kajosmaa, ki je na prvem delu pro­
ge celo vodila, na cilju pa je mo­
rala kloniti pred odlično razpolože­
no Sovjetinjo za dobrih 21 sekund. 
Kajosmaa je priborila Finski prvo 
medaljo na tem prvenstvu.

Tekmovanje je bilo izredno pri­
vlačno, prav zaradi dvoboja Kajos­
maa - Oljunina. Obe sta bili danes 
veliki protagonistki teka. Finska

OD 3. DO 8. MARCA

Prijavljenih 121 drsalcev 
za SP v Ljubljani

Za svetovno prvenstvo v umet­
nostnem drsanju, ki bo od 3. do 8. 
marca v Ljubljani se je prijavilo 
121 drsalcev in drsalk iz 15 držav, 
in to 8 iz Francije, 15 iz Vzhodne 
Nemčije, 10 iz češkoslovaške, 2 iz 
Švice, 1 iz Italije, 10 iz Kanade, 
16 iz ZDA, 16 iz SZ, 11 iz Zahod­
ne Nemčije, 7 iz Avstrije, 7 iz Ve­
like Britanije, 6 iz Madžarske, 4 
iz Japonske, 5 iz Poljske in 3 iz 
Jugoslavije.

B. B.

in nekaj minut kasneje je bil izid 
teka »nogometnega* spopada za, in 
pod obloženimi mizami naslednji: 
osem ranjenih (od teh eden težko) 
in 14 v zaporu. Vsi pa seveda — 
brez kosila.

Ta teden ni bilo srečanj v mo­
ški B ligi. Začela pa se je ženska 
B liga, v kateri nastopajo kar šti­
ri slovenske ekipe: Bor, Breg, So­
kol in Zarja.

V prvem kolu sta Bor in Breg

tekačica je imela na polovici proge 
6 sekund naskoka, nato pa je Olju 
nina fantastično pospešila ritem svo­
jega teka, kmalu nadoknadila za­
ostanek in je nato svojo prednost 
večala prav do cilja. Odlično mesto 
je izbojevala tudi Čehoslovakinja Si- 
kolova, saj je bila jjovsem nepriča 
kovano četrta, zelo dobro pa se je 
odrezala tudi vzhodna Nemka Re­
nate Fischer, ki se je uvrstila takoj 
za Sikolovo.
LESTVICA:
1. Alevtina Oljunina (SZ) 36’19”00
2. Marjatta Kajosmaa (Fin.)
3. Galina Kulakova (SZ) 37'06 ”32
4. Helena Sikolova (ČSSR) 37’12”32
5. Renate Fischer (V. Nem.) 

37’12”99
6. GaUna Piljušenko (SZ) 37’16”37
7. Helena Tanalo (Fin.) 37’17”56 
8 Ingrid Mjagar (SZ) 37’23”73
9. Marsatta Muttilainen (Fin.) 

37'35”29
lft. Sensapusula (Fin.) 37’39”16

Skupno je nastopilo 44 tekačic iz 
14 držav.

Jutri bo na sporedu moška štafe 
ta 4 X 10 km. Vodstvo italijanske re­
prezentance je že objavilo postavo 
svojega moštva, ki bo naslednja. 
Gianfranco Stella, Franco Nones, 
Roberto Primus in Ulrich Kostner. 
Italija bo startala šesta, za Norve­
ško, Švedsko, Finsko, Sovjetsko zve­
zo in Švico, a pred V. in Z. Nem 
či jo, ČSSR, Japonsko, Francijo, 
ZDA, Avstrijo, Mongolijo, Španijo. 
Jugoslavijo, Poljsko in Bolgarijo.

Edera — Corridoni 
Porzio — Bor B 
OMA - FARI

6. kolo (30. 3. 1970) 
Corridoni — Porzio 
Edera — AGI
PAV - FARI 
OMA — Bor B

7. kolo (5. 4. 1970)
Bor B — Corridoni
AGI — Porzio 
FARI — Edera 
PAV — OMA
Šesterka Bora bo odigrala doma­

če tekme na stadionu «1. maj» in 
to ob nedeljah ob 8.30.

1. v.

Zakaj ne?
Včeraj je zapadlo v bližnji tržaški 

okolici precej snega.
Prav bi bilo, če bi se katero iz­

med naših športnih društev ob tej 
priložnosti potrudilo in organizi­
ralo smučarsko in sankaško tekmo­
vanje kje v bližini našega mesta, 
saj primernih terenov ne manjka. 
Tako bi omogočili vsaj enkrat na­
šim šolarjem, da bi okusili zimsko 
veselje v beli opojnosti, ki so ga 
sicer deležni v zelo -majhni meri. 
Velika večina naših otrok namreč 
ni še nikoli stopila, na smuči in 
sedla na sani. Zdaj pa imamo za 
to priložnost praktično doma.

Torej: zakaj ne?
Štirje košarkarji v zraku se bore za odbito žogo na tekmi 

Servolana (mladinci)
Boi

,,..11»"""

V REGGiO CALABRII

V srečanju ekip «under 21» 
Italija-Poljska 0:0

ITALIJA: Vecchi; Sabbadini, Bet; 
Cuccureddu, Spinosi, Negrisolo; Da- 
miani, Orazi, Landini, Franzot, Pu- 
lici (rezervni vratar: Bordon; re­
zerve: Bellugi, Zecchini, Facchinel- 
lo, Marchetti, Brunetta, Marchi).

POLJSKA: Tomaszenski; Zsyma- 
nonski, Jalocha; Musial, Gladysek, 
Masztaler; Pluta, Jarnik, Cmikie- 
vicz, Radechi, Garlvvski (rezervni 
vratar: Matysek; rezerve: Malcer- 
zac, Niemiec, Hetman, Zsarama).

SODNIK: D’Agostini (Rim.)
Srečanje se je sicer zaključilo 

brez gola, vendar pa sta obe ekipi 
izvedli vrsto nevarnih napadov, ki 
se le za las niso zaključili z golom. 
Obrambi obeh ekip sta bili ves čas 
polno zaposleni in često sta morali 
reševati zapleteni položaj pred last­
nimi vrati tudi z improviziranimi 
akcijami.

V TEKMI EKIP »UNDER 23»

Danes Italija-Španija
GENOVA, 18. — Jutri bo v Ge­

novi mednarodno nogometno sreča­
nje cunder 23» med reprezentan­
cama Italije in Španije. S to tek­
mo bodo zaključili vrsto srečanj za 
»Latinski pokal*. (V tem tekmova­
nju sodeluje še Francija). Italija je 
doslej izgubila vsa srečanja v tem 
tekmovanju: s Francijo z 1:0 in 2:0, 
s Španijo pa prvo tekmo lani okto­
bra z 2:0.

I OBVESTILA
Atletski odsek ŠZ B°r

organizira dne 22. 
tekmovanje v krosu, na* 
rem lahko nastopijo tisti 
ti, ki niso še nikoli sodelo'^ 
na uradnih tekmovanjih 
DAL). Tekmovalci bodo 1 
deljeni v tri skupine: ^
1. naraščajniki (letniki 1

PO KAZNI FIGC

Cosenza leto dni 
brez igrišča

FIRENCE, 18. - Nogometni sta­
dion Cosenze je Italijanska nogomet­
na zveza diskvalificirala do 30. ju­
nija 1971. Do tega ukrepa je prišlo 
zaradi incidentov ob nogometni tek­
mi C lige Cosenza - Internapoii pre­
teklo nedeljo. Poleg tega so zmago 
v tej tekmi pripisali Internapoliju 
z izidom 2:0.

Okrogla miza o športu 
v Bazovici

Slomškov dom Bazovica priredi v 
danes 19. februarja 1970 ob 21. uri 
okroglo mizo o temi: «Poslanstvo 
športa med zamejskimi Slovenci«. 
Sodelujejo: prof. Bojan Pavletič, 
Bruno Rupel, Sergij Pahor, pred­
stavnik «Zarje», predstavnik ((Ga­
je*, predstavnik «Bora».

Vljudno vabljeni.

OBVESTILO
„ Odbojkarski odsek ŠZ Bor sporo­
ča, da bo v petek, 20. t. m. ob 
19. uri na stadionu «1. maj* v Tr­
stu sestanek in trening moške od- 
bojkarske ekipe, ki bo nastopala v 

ID ligi.

iro*»
1956, 1957) proga 1

2. mladinci (1953, 1954) P'
2 km’ isi)

3. člani (1952, ali star«
proga 4 km.

trije iz vsake sk^Pj
kola>'

Zbiranje in prijave | 
ob 9.30 v Prosvetnem d 
v Bazovici.

Prvi
bodo nagrajeni

Udeležencem krosa 
razpolago slačilnica 
vega doma.

Sloi^

U
ŠD Polet prosi starše °fr .j s* 

obiskujejo kotalkarski teč#J> 
udeležijo sestanka, ki bo \ ■

to, 21. t. m. ob 18. uri V ” 
nem domu na Opčinah.

Poraz Crvcne zvezd« 
v tekmi z Ignisom

V četrtfinalnem srečanj« 
vanja za pokal evropskih P 
je v Vareseju Ignis premaS#1 j}:P 
no zvezdo iz Beograda 2 
(60:23). u prt

| Povratno tekmo bodo odi#28 
I hodnjo sredo v Beogradu.

SANTIAGO, 18. - V Čilu sta se 
po nekem prijateljskem nogomet­
nem srečanju obe enajsterici poda­
li na skupno kosilo. Moštvi »Reina 
Maria* in »Santa Ana» pa se nista 
toliko posvetili jedači in pijači, kot 
živahnim komentarjem o tekmi. Ker 
se v svojih pogledih na tekmo i- 
gralci nikakor niso strinjali, je na­
stal najprej ognjevit prepir, ki se 
je kmalu spremenil v splošni pre­
tep: igralci so zagrabili za nože in 
steklenice, planili drug na drugega

Svetovno prvenstvo
DANES

Četrtek, 19. februarja 
SPORED

09.00 štafeta 4x10 km - moški
TV

14.00 štafeta 4x10 km — moški
JUTRI

Petek, 20. februarja 
SPORED

09.00 štafeta 3x5 km — ženske
TV

14.00 štafeta 3x5 km — ženske

KOLAJN
Z s B

Sovjetska zveza 4 2 4
Češkoslovaška 1 0 0
Švedska 1 0 0
Norveška 0 1 2
V. Nemčija 0 1 0
Japonska 0 1 0
Finska 0 1 0

MS 1970

m

V Y S 0 K E 
TATB Y

ŠZ BOR
obvešča ljubitelje košarke, da 
je vsak torek na stadionu »Prvi 
maj* od 16. do 18. ure tečaj za 
najmlajše košarkarje (letniki 
1956 in mlajši).
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NOGOMET A SKUPINA C LIGE

Tesna, a pomembna zmaga 
Triestine v Benetkah

Sodnik je oškodoval Tržačane za enajstmetrovko

VENEZIA — TRIESTINA 0:1 (0:1)
VENEZIA: Favaro, Santarello,

Zanon; Bertollo, Ronchi, Ghedin; 
Mantellato, Scarpa, Bianchi, Lop- 
poli, Fregonese, 12 Terreni, 13 Val- 
massoi.

TRIESTINA: Colovatti, Kuk, Mar- 
tinelli; Del Piccolo, Vamier, Pe- 
strin, Tumiati, Giacomini, Ive, Si- 
garini, Marchesi. 12 Chendi, 13 
Ridolfi.

SODNIK: Pilotto iz Rima.
STRELEC: v 10.’ Pestrin.
Približno 1.000 gledalcev.
KOTI 4:3 v korist domačinov.
Po zadnjih nezadovoljivih rezul­

tatih so tržaški navijači s precejš­
njim pesimizmom gledali na vče­
rajšnji nastop Triestine v Benet­
kah. Zmaga proti nasprotniku, ki 
si zaradi slabega položaja na le­
stvici res ni smel dovoliti novega 
spodrsljaja, je zato toliko bolj pre­
senetljiva. Triestina je prišla v vod­
stvo takoj v začetku tekme, ko je 
sodnik dosodil v njeno korist pro­
sti strel izven kazenskega prostora. 
Pestrin sploh ni čakal na sodnikovo 
znamenje in je takoj streljal v ne­
zavarovana vrata. Domačini so se­

zonska odbojkarska B liga: Bor — FARI Padova: Sonja Pernarčič 
(srednja desno) je tolkla, nasprotna «osemnajstica» je uspešno bloki­

rala, vendar je bila Sonja že zopet na mestu

in Sokol vrniti domov poražena. So­
kol je v slovenskem derbiju glad­
ko podlegel Bregu, čeprav je osvo­
jil drugi set. Osvojene točke v o- 
stalih treh setih pa nam jasno go­
vore o premoči Brega. Nabrežin- 
ke pa so, glede njihove sposobno­
sti, zadovoljile In njihova borbe­
nost ni prenehala niti v najtežjih 
trenutkih. Z istim orožjem in pre­
mišljeno igro so Bazovke prisilile 
boljši AGI k izenačenemu sreča­
nju, v katerem je prišla do izraza 
moč goriškega napada, ki pa je le 
nekajkrat zadel v črno. Tudi napad 
Zarje in dobri servisi niso izostali 
in Goričanke so morale zavihati 
rokave, da so strle odpor sloven­
ske ekipe.

veda zahtevali razveljavljenje za­
detka toda Pilotto se ni pustil pre­
pričati. Po pravilih je zadetek na 
vsak način povsem pravilen. Na zna­
menje je namreč treba čakati le 
tedaj, ko je moštvo zahtevalo od 
sodnika, da preveri razdaljo bra­
nilcev od žoge.

Po zadetku se je Venezia vrgla 
v napad in je prisilila tržaške bra­
nilce, med katerimi je znova na­
stopal Martinelli, k jtrdnemu delu, 
Pomagal jim je še sodnik, ki se je 
hotel gledalcem odkupiti za gol in 
je celo prezrl enajstmetrovko v ko­
rist Triestine. V 41. minuti je nam­
reč v protinapadu Ive, ki je na­
domeščal Paino, prišel pred vratar­
ja in ga tudi preigral, toda Fava­
ro ga je nato podrl. Namesto e- 
najstmetrovke je sodnik dosodil pro­
sti strel v korist Venezie.

Zmaga Triestine je zelo pomemb­
na ne samo zaradi točk, ampak tu­
di zaradi psihološkega učinka med 
moštvom, ki je tako prekinilo ne­
gativno serijo in si je znova popra­
vilo položaj na lestvici ter se pri­
bližalo vodečemu paru.

uk

Bor je nastopil v telovadnici v 
Ul. della Valle proti verjetno naj­
slabši ekipi te skupine. Borovke 
so dqbro začele, nato pa so močno 
popustile, kar jih je stalo set. FARI 
iz Padove je pokazal malo in bor­
ba za obstanek v ligi se je razši­
rila na tri tekme.

V soboto bo na stadionu «Prvi 
maj» na sporedu drugi slovenski 
derbi med Borom in Zarjo. Ta tek­
ma bo ob 21.15, medtem ko bo 
Breg igral v nedeljo popoldne v 
Padovi. Sokol ima v tem času te­
žave z igriščem. Mraz namreč o- 
nemogoča Nabrežinkam, da bi na­
stopile na domačem, odprtem pra­
vokotniku. Verjetno bodo tekme z 
AGI odigrale ob isti uri (15.00) v 
nedeljo popoldne na stadionu «1. 
maj».

IZIDI PRVEGA KOLA:
Bor — FARI Padova 3:1
Breg — Sokol 3:1
AGI - Zarja 3:1

SMUČANJE

V Mit NO DRSANJE

NOGOMET

SVETOVNO SMUČARSKO PRVENSTVO KLASIČNIH DISCIPLIN ODBOJKA TEDENSKI PREGLED


